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A nemzet fiatalsága,
(Se.) A nemzet fiatalságával foglalkozik 

most a nemzet közvéleménye. Két esemény 
ad erre okot. Két hatalmas verseny. Az 
egyik itt játszódott le Budapesten, hol 
négyezer középiskolai diák fizikai tornában 
tett bizonyságot testi erejéről. A másik 
Selmeczbányán ment végbe, hol a magyar­
országi felsőbb iskolák diáksága szellemi 
tornát végzett.

Mi öregebbek, kik szürkülő hajjal emlé­
kezünk vissza a magunk ifjúságára, s némi 
rnelancholiával nézünk vissza a múltba, mely 
tele volt íönséges ábránddal, ragyogó köl­
tészetnek meleg verőfényével: elgondolko­
dunk a két eseményen. Elmélkedünk rajtuk, 
s hol bánatos érzés, hol meg lelkes öröm 
szállja meg kedélyünket. Szinte visszasír­
juk az időt, mely elmúlt visszajuhetetlenül. 
A múltat, mikor mi is fiatalok voltunk. 
Telve fiatalos tűzzel, büszkén szárnyaló 
nemes ábrándokkal, akadályokat nem 
ismerő tetterővel s keserű csalódások által 
meg nem zavart rózsás reményekkel.

A mai fiatalságnak az a két érdekes ver­
senye, mely Budapesten és Selmeczbányán 
ment végbe, fölkeltvén bennünk saját fia­
talságunk emlékeit : úgy látjuk, hogy bi­
zony nagyot változott az időkkel együtt a 
viszonyok és állapotok rendje az alatt a 
pár tizesztendö alatt, mely minket elválaszt 
a mi diákkorunktól.

Nekünk nem volt még módunk arra, 
hogy tornaversenyekkel vonjuk magunkra 
a nemzeti közvélemény figyelmét, lie vi­
szont arra sem voltunk kárhoztatva, hogy 
saját diáktársainkkal az eszmék és törek­
vések dolgában elkeseredett viaskodásokat 
folytassunk.

Az imént végbement budapesti tornaver­
seny hazafias ürömmel vegyes irigykedést 
támaszt bennünk. Hanem a selmeczbányai 
viaskodás hatásai alatt büszkék vagyunk a 
magunk elmúlt fiatalságára.

Annak a négyezer diáknak nemes mér­
kőzése, a ki Pünkösd ünnepén ill Buda­
pesten lelkesedésre gyulasztotta a főváros 
közönségét, a hazai nevelésügy roppant 
haladásáról, egészséges fejlődéséről tett ta­
núságot. Ha más nemzetektől tanultuk is a 
fiatalság testi erejének, fizikai ügyességének
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fejlesztését: bízvást dicsőség-számba vehet­
jük, hogy rövid idő alatt akkora haladást 
mutathatunk fül ezen a téren, mint a minő­
ről a diákok tornaversenye tett fényes ta­
núságot.

Több lenne, mint elfogultság, egyenes 
ostobaság lenne, ha el nem ismernek, 
hogy fiatalságunk testi nevelése dolgában 
a mai kor vezető szelleme óriási mérték­
ben fölülmúlja annak a kornak hebe­
hurgya, észszerütlen, fonák fölfogását, mely 
minket nevelt. A mi testi erőnket, egész­
ségünket, egész fizikai életünket az iskola 
teljesen elhanyagolta. Rábízta a szülőinkre, 
meg a jóságos természetre. A mai kor ne­
velési szisztémája okosabb és becsülete­
sebb. Piendszeressé tévén a tornatanitást, 
párhuzamossá tette a fizikai és szellemi 
erők kifejlesztését. Hogy ennek óriási je­
lentősége van: azt manapság már elisme­
rik a régi nevelési rendszer vaskalapos 
emberei is. Az eredményeket szinről-szinre 
láttuk most itt Budapesten. És látván, szinte 
örömrepesve gyönyörködtünk, lelkesedtünk 
rajtuk.

Másnemű érzéseket és gondolatokat kelt 
azonban bennüntS a selmeczbányai viasko­
dás. A selmeczbányai diákkongresszus. 
Ilyen verseny, mint a minő itt végbement, 
még nagyobb képtelenség lett volna a 
mi korunkban, mint egy rendszeres ifjú­
sági tornaverseny. Mert Selmeczbányán 
a magyar fiatalság két tábora hadakozott 
egymással. Az egyik a tiszta, nemes fiatal 
lelkek fünséges hevületével, a magyar ősi 
karakter forrását alkotó szabadelvűséig és 
a nemzeties haladás eszméiért szállott 
síkra. A másik a nemzeti karakterrel min­
denképen ellentétes, az egészséges haladás 
szellemét legyűrni törekvő sötét reakezió 
összes durvaságaiért ment tűzbe.

Ilyen csatákat mi nem vívtunk. Ilyen 
csatákra mi nem is gondoltunk. Mikor mi 
éltük a mi fiatalságunk derűs napjait: a 
magyar diákság érzése és egész gondalat- 
világa fülolvadt a nemesen szárnyaló 
hazafias és a fiatal kedélyekhez méltó 
ideális törekvésekben. Ezeknek tüze égett 
bennünk, mely hevítette elménkét és 
szivünket. A mily mértékben lelkesedtünk 
mindenért, a mi a szabadsággal és egyen­
lőséggel összeforrt: ép oly mértékben utál­
tuk és megvetettük mindazt, a mi a legtö­
kéletesebb szabadság és szabadelvűsé" 
gondolatával ellenkezett. És mindig, min­
denben előljárt a budapesti egyetemi fiatal­
ság. Ez vezette az egész magyar nemzeti 
ifjúságot, mely innét az ország szivéből 
kapott nemes impressziókat.

Kegyetlen változás állott be. Most a nem­
zet fiatalsága két táborra szakadt. A buda­
pesti egyetem ifjúsága belekerült a néppárt 
politikai áramlatának sodrába, s a reakezio- 
nárius törekvések legyőzték benne az egy­
kori nemes virtusokat. A másik tábor a 
vidéki felsőbb iskolák fiatalsága, mely a 
régi szellemet megőrizvén, ezt régi nemes

lelkesedéssel képviseli és védelmezi. És 
meg is védelmezi.

Selmeczbányán, a mostani diákkongresz- 
szuson, a vidéki felsőbb iskolák fiatalsága, 
mely megőrizte közösségét a hamisítatlan 
nemzeti közvéleménnyel: megnyerte a csatát. 
A budapesti egyetem néppárti politikai esz­
méktől megittasult fiatalsága csúfos kudar- 
ezot vallott. És ámbátor a debreczeni ifjú­
ság, hogy kikerülje a reakeziús áramlattal 
való összeütközés esetleges botrányait, nem 
is vett részt a kongresszuson : a vidékiek 
szabadelvű tábora még igy is elég erős 
volt arra, hogy szellemi fölényét kivívja s 
a felekezeti obskurantizmus léhaságaival 
jeleskedő budapestiek megverve jönnek haza 
Selmeczbányáról.

Talán hatással lesz ez a vereség a bu­
dapesti egyetem fiatalságára. Talán belát­
ják ennek lármás vezetői, hogy azon az 
utón, melyre rácsábitotta őket egy élelmes 
politikai párt, a budapesti egyetemi fiatal­
ság végkép elveszti tekintélyét, s végkép 
eljátsza vezéri szerepét. Mert im, meggyő­
ződhettek arról, hogy a durva obskuran­
tizmus, a sötét klerikalizmus szelleme nem 
talál visszhangra a magyar fiatalságnak se 
elméjében, se szivében.

De ha nem okul is a budapesti egye­
tem fiatalságának klerikális tábora a sel­
meczbányai vereségen: ez a vereség igen 
örvendetes jelenség. Mert bizonysága an­
nak, hogy a magyar nemzet fiatalságának 
nagy zürne, mely nem áll a központi nép­
párt vezetőségének bolonditó hatásai alatt: 
megőrizte szelléménck és egész kedélyvilá­
gának tisztaságát. ; Magyar minden izében. 
Nem kell tőle féltenünk a jövendőt.

Budapest, május 28.
A Gotterhalte és a függetlenségi párt. 

Egyik esti újság a liatalság tornaünnepéröl 
többek küzt igy ir: „József föherezeg megérkezé­
sekor a Gotterhaitét játszotta a katonai zenekar. 
A közönség megütűdve felejtette a fején a kala­
pot, csak egyetlenegy függetlenségi képviselő akadt, 
a ki levett kalappal állott a legexponáltabb helyre, 
a díszsátor elé.“ Mi, a kik csak egy lúggetlenségi 
pártot ismerünk, sietve korrigáljuk ki az esti 
újságot. Az a képviselő nem függetlenségi volt, 
hanem — Bnrlha Miklós. Csak ne tessék az ű 
nevét kimúlni s ezzel az egész függetlenségi pár­
tot kitenni a gyanúnak. Felhasználjuk egyébként 
ezt az alkalmat arra is, hogy ad oculos demon­
stráljuk azt a sokat vitatott kérdést: mi a kü­
lönbség a Kossuth-párt és Ugronék közt s miért 
nem lángol minden egyes Kossuth-párli képviselő 
a sokat erőszakolt egyesülésért. A Gotterhalte 
harsogását végighallgatta Rátkay László is. Jh ö 
nem vette le a kalapjai, sőt tanuk előtt meg is 
mondta a véleményét Bariba Miklósnak szemtul- 
szembe.

Ez a különbség többek közt a függetlenségi 
párt és „a Bariba Miklós elnöklete alatt allo 
Vgron-csoport* közt.

Hakovsxky István hallgat. Rakovseky Ist­
ván orsz. képviselő még mindig hallgat s tetsze­
leg magának abban, hogy a hazaellenes kifaka- 
dasait most már mindenki tényleg megtörtént 
dolognak tekinti. A pünkösdi ünnepek alatt ke­
rületeikben járt képviselők beszélik, hogy Ra- 
kovszhj viselkedése sok helyen még néppárti ele­
mek közt is megütközést keltett. Értesülésünk sze­
rint ebben az ügyben több hazafias társaság 
rendkívüli gyűlést fog egybehívni e napokban, 
hogy megbotránkozásának kiíejezést adjon. Az a 
hir, mintha Bakovszky lovagias elégtételt kért 
volna Hentaller Lajostól, ennek elitélő nyilatko­
zatáért, természetesen alaptalannak bizonyult.

A kvóta-javaslót. Bécsien elterjedt hirek 
szerint a magyar és az osztrák kormány már 
megállapodtak abban, hogy egyéiltálában nem 
tárgyaltatják a kvótajávaslatot, hanem júniusban 
megint királyi döntéssel fogják újabb egy évre el­
intézni a kvóta ügyét. Rendezik pedig a dolgot 
ily módon azért, mert az osztrák képviselóházban 
a kvótajavaslat számára lehetetlen megszerezni 
a szükséges többséget. De mi köze ehhez Magyar- 
országnak ? És vájjon meddig megy még igy ez 
a játék ?

A csongráéli foispánság. Csongrád vár­
megye közönsége a legnagyobb érdeklődéssel lesi, 
várja a híreket a leendő főispán személyét illető­
leg. A megye vezető férfiai érthető aggódással 
tárgyalják e fontos kérdés elintézésének esélyeit, 
mert a ki ismeri a csongrádi állapotokat s tudja, 
hogy ott nehány agitátor saját czéljainak érvé­
nyesítése érdekében valósággal anarchikus toriak­
kal vezeti félre a nép legalját, a ki ismeri a 
megye súlyos szocziális viszonyait, az tudja csak 
igazán megítélni, mennyire fontos épen ebben a 
megyében a főispán személyének kérdése. Egy­
két név került már forgalomba. Csongrádon első 
sorban Csallw Zsigmond alispánt és Lónyay Sán­
dor képviselőt, volt beregt főispánt emlegetik. Az 
ő személyükben meg is nyugodnék a megyei köz­
vélemény, mert mindkettői, mint kipróbált köz- 
igazgatási tehetséget és liberális felfogású embert i 
ismernek. Újabban Hajdú József volt főszolgabírót 
a kun-sient-mártoni kerület mostani kormánypárti 
képviselőjét is emlegetik jelöltként, a kit ép teg­
napelőtt kiáltottak ki kormányparti jelöltnek az 
ellenzéki zászló alatt fellépő Rákosi Viktorral 
szemben.

Közéletünk.
0 «Ember küzdj, e-t bizva bízzál», ezt a mondatot 

hímezték a tornázó ifjúság diszziEzlajára.
Wlassies úgy mondotta, hogy ez «hatalmas jelszó». 

En p- dig azt mondom, hogy szereursetlen, süt kárhoza- 
tos gondolat volt ezt a jelszót arra a zászlóra ralii- 
mezni. Mert a hogy Madách eredetileg használja e 
mondást, az a vergődő emberi léleknek lemondását 
jelenti.

Az ifjúságot pedig taníthatjuk mindenre a világon, 
a miben vau nemi jő, de lemondásra ne tanítsa senki 
bünteleuüi.

A Madách Adámja végig éli mindazt, a miért élni 
érdemes. Ls kiábrándul mindenből. Eldobja a Fáraók 
hatalmát, lemond a görög hősük dicsőségéről, torkig 
lakik a római tobzódással, hátat fordít a keresztes lova­
gok eszméinek, földhöz vágja a tudományos könyveket, 
s megirtózik a szabadság nevében elköveti iizelmektól. 
Mindent vtgig próbál, mindenben elveszti hitét. Mint az a 
legalsó fokról felemelkedett római császár, Septimius 
Severus, elmondhatja ó is: «omnia fűi, et nil expedit», 
minden voltam mar, mind nem ér semmit. Ls Adárno

előveszi a kétségbeesés. Nem látja sehol a czélt. Csak a 
szenvedés folytán érzi, hogy él. («Élek megint. Érzem, 
mert szenvedek»). Nem tudja, hogy «őrjöngő röptűnk hová 
vezet?» Ki akar törni a földi körből, majd kétségbeejtő 
sikolylyal visszatér. Kérdez és kérdéseire nem kap vá* 
Juszt. Belekiáltja fájdalmát a világűrbe, de pozitív vissz­
hangot nem kap sehonnan. A végső rezignáczió pillanatai­
ban végre az Ur szózata hallatszik : «Mondottam ember, 
küzdj és bizva bízzál !> Csak hogy e válasz a felvetett 
kérdéssel szemben a teljes lemondást hirdeti.

Erre pedig ne tanítsuk az ifjúságot.
*

Ilyen reménytelen lemondás talán a világirodalomban 
sem jelentkezik máshol, csak nálunk.

Az ötvenes években közel volt hozzá az egész ma­
gyar nemzet. Az érzékeny lelkek, kivált ha a nagy 
nemzeti szenvedés mellett még egyénileg is üldözte őket 
a «sors keze», át-át csaptak ebbe a hangulatba.

Arany maga érdekes vallomásokat tesz e tekintetben 
Bolond Istókban abban a műben, mely elbeszélő mo­
dorban indul, de legtöbb szubjektív megjegyzést tartal­
maz, Nemzetének szenvedése annyira kétségbe ejti, hogy 
«nevetni kezd a sirás helyett» s úgy tesz, mint a szőlős 
gazda az egyszeri, a ki látván, hogy szőlejét a jég veri, 
ő is hirtelen dorongot kapott fel, paskolni kezd — hull­
ván könnyei. Es mikor nemzetének balsorsa mellett csa­
ládi szerencsétlenség is éri, akkor:

„Kergetve Önnön telkemtől futottam 
És láthatáromon nem volt remény“.

Ebbe a hangulatba esik bele Madách is. A kik isme 
rik élete nagy tragikumát, nevezetesen pedig család 
életét : azok tudják, hogy volt hozza oka elég.

Gyermekkoromból emlékezem inég külsőségeire, bo 
húskodásaira, tréfáira. Ma érett észszel gondolva v’ - v 
a részletekre annak a férfiúnak benyomását teszi, k 
Aranynyal «nevetni kezd a sirás helyett».

Ezt a nevetést ne tanulják meg soha a fiaink.

Egy gyönyörű szép ünnepélyt megbotránkoztattak 
alkalommal is a Gotterhalte hangjaival. Azzal a < 
nevel, mely a magyart épen az imént említett szoino- 
elnyomatásra emlékezteti.

Hogy mire volt ez jó, -- tán Wlassies tudná meg­
mondani. Az bizonyos, hogy József főherczcgnek, 
testestől-leikestól magyarnak, semmi gyönyörűsége 
lelhetett benne.

Az ifjúság demonstrált e tapintatlaur-ág ellen. í.i 
nyomta éljen-jeivel, dobjaival és trombitáival a zroe 
ütemeit.

Ila ilyen hatása van a Gotterhalténak, úgy m a ki­
békülök vele. Kurucz lelkeket nevel. Felkölti az c:rá­
hatást. Akkor csak fújják, a meddig tetszik.

A hadügyi költségvetés.
fi.) A közős hadügyminisztérium kuli-..„ ■;

holnap kezdi tárgyalni a magyar deiegáczió h.v> 
ügyi albizottsága. Ez a költségvetés arról neveze­
tes, hogy senki se veszi komolyan. Megmond . 
azt maga ü felsége is abban a beszédben, nie! 
a deiegacziúkhoz intézett, meg lehetett érten a 
szavából, hogy az uj agyuk a jövő esztendő: :i 
feltétlenül beszerzendők, hogy lehat az . 
1,400.000 korona, a mi kísérletezés czimén a 
budgetben elő van irányozva, csak a pub..a : u 
számára porhintésül odahintett szám, az iga i 
költség nem ez lesz, hanem sokkal több, az a 
15 —20 milliónyi részlet, a melyre a közös hadügy­
minisztérium valószínűleg már ki is alkudott a: 
osztrák öntő-gyárakkal.

Szó van ezenfelül a békelétszám, illetőleg 
ujoncz-kontingens fölemeléséről is. Erre wnaikn-

Az áruló képmása.
Irta: Canaille Lemonier.

Még csak alig pár napja foglaltam el álláso­
mat. máris páratlan vakmerőséggel elkövetett bűn­
tett mozgósította a törvényszéket. Lőrét Jaques, a 
kikötőváros egyik legnagyobb hajózási társaságá­
nak igazgatója, a tőzsdéről tért haza. Egyenesen 
a dolgozószobájába ment és a főkönyvelőt hi­
vatta. Mikor pár perez múltán a főkönyvelő meg­
jelent, holtan találta Loret-t, markolatig döfött 
késsel a mellében. Lorelné, utczai ruhában, kez- 
tyüsen, kimenésre készen, ájultan feküdt a sző­
nyegen.

Az ilyet nevezik szép ügynek a magam forma 
fiatal vizsgálóbíró számára. „A szerencse moso­
lyog reárn“, mondogatták. De mindjárt kezdetben 
volt okom megijedni a homálytól, melyben kuta­
tásaim közben tapogatózni kényszerültem. Egyet­
len vezető fonál sem kínálkozott, a társulati al­
kalmazottak közül senki sem emlékezett, hogy 
gyanús alakot látott volna ólálkodni az előszo­
bákban. A gyilkos vagy valami őrült volt, a ki­
nek csodásán kedvezetUa szerencse, vagy olyan 
valaki, a ki jól ismerte a ház szokásait és kileste 
az alkalmas pillanatot, a mikor látatlanul besur­
ranhatott az igazgatóhoz. Két matrózt sikerült eiő- 
aliittatnom, a kik a bűntett elkövetésének órájá­
ban kis ideig az előszobában tartózkodtak. Min­
den irányban meglorgattam őket, de hamar meg­
győződtem, hogy ezek a szegény emberek csak 
teimészetes ösztönnek engedelmeskedtek, a mikor 
mihamarabb eltűnni igyekeztek. A mi a többi je- 
lenvoilakat illeti, azok, köztiszteletnek örvendő 
nagykereskedők, a főkönyvelő kiáltozására mind­
annyian berohantak a gyilkosság színhelyére. A 
zavarban és a rémületben, melyet az eset oko­
zóit. a házbeliek nem gondoltak mindjárt a kijá­
rásuk elzárására. A gyilkos tehát elillanhatott úgy, 

hogy jött: észrevétlenül. Mikor aztán a személy­
it. „ eszébe jutott őrüket rendelni az ajtókhoz, 

: mar jó félóra eltelt. Titok borult a gyilkos 
útjára.

v I sgálóbiró létemre, természetesen a társulati 
\alri .'/nttakat is gyanúba vettem: egyik a másik 
tan, valamennyien megjelentek előttem, de ebben 

az irányban be kellett szüntetnem a vizsgalatot. 
Az összes alkalmazottak olyan elfoglaltságukat 
tudták igazolni, mely távollartolta őket Lőrét 
Jaques dolgozószobájától abban a perezben, mikor 
leszúrtak. Kissé nehéz érintkezésü, zord természetű

ember volt. Ám azért nem ismertek ellenségét. 
A gyilkos, mihelyt belépeti, minden szó nélkül 
egyenesen az. Íróasztalhoz mehetett s ott hirtelen 
szivébe szúrhatta a ké.-t. Lőrét hont tartott 
a kezében, a jegyzőkönyve fölé volt hajolva, 
melybe ezt a befejezetlenül maradt mondatot irta 
be: „Óvakodnom kell...“ A gyilkos gyors moz­
dulattal hátraszoritotta a fejét. A bosszú, éles 
penge a negyedik és ötödik borda között hatolt 
be, felülről lefelé. A felszökött vérsugár a papi­
rosra frücscsent s az élettel együtt eloltotta az 
igazgató gondolatát is. Talán a gyilkos nevét 
akarta leírni. Igy a rettenetes végzet épen akkor 
vezette oda a félelmetes ismeretlent, a mikor az, 
a kit incg akart fosztani az élettől, arra gondolt, 
hogy védekezzék a szörnyű eshetőségek ellen.

Csak megközelítőleg állapíthattam meg a jele­
net lefolyását, egyedül a test helyzete után; a 
szobában semmi sem volt rendetlenségben. Lőrét 
rendben tartotla Írásait az asztalon ; érintetlen­
ségre valló szimétriájuk kizárta a föltevést, hogy 
valamely kompromittáló okirat eltüntetése állott a 
gyilkos érdekében. Szerencsétlenségre, majdnem 
egy hónapig kellett várnom, a mig Loretnét ki­
hallgathattam. Forrolázba esett, sokáig lebegett 
élet és halál között. Állapotának súlyosságát az 
is növelte, hogy négy hónap óta várandós volt. 
Bőséges alkalmam nyílt megismerkedni a csügge- 
dés és a reménykedés változó érzéseivel. Loretné 
nyilatkozataitól vártam a világosságot. Csakis ő 
szolgáltathatta nekem azokat az adatokat, melyek 
nélkül a bizonytalanságban való vergődésre voltam 
kárhoztatva.

Véleményem szerint akkor lépett be a férje 
szobájába, mikor a gyilkos onnan távozott. Nem 
mertem remélni, hogy vele egyidejűleg is időzött 
ott. És mégis igy volt; de ez a körülmény, mely­
nek föl kellett volna világosítania, csak még 
bonyolodottabbbá tette az ügyet, még athatolha- 
tatlanabba sűrítette a homályt. Mihelyt kérdé­
seimre válaszolni képes volt, Loretné elmondta, 
hogy mikor saját lakosztályából a férje dolgozó- 
szobájába nyíló ajtót kitárta, látta, hogy egy 
alacsony férfi a majom fürgeségével közeledik az 
íróasztalhoz, melynél — úgy a mint elképzeltem 
— Lőrét, a jegyzőkönyvére hajolva, az enigma- 
tikus mondat Írásába volt elmerülve. A férfi 
gyorsan előhúzta a kabátja ujjába rejlett kést, 
egész erejével hátraszoritotta az igazgató fejét — 
mindig a föltevéseimnek megfelelően — és meg­
tette a halálos döfést. Loretné kiáltani akart, de 
torkát összeszoritotta a rémület, az egyetlen perez

alatt lejátszódott dráma [borzalmassága. A továb­
biakról aztan semmit sem tudott; még csak arra 
sem emlékezett, hogy hanyatt vágódott a sző­
nyegen.

Alig mondta el ezeket, elájult; hogy magához 
térítsem, erős illatokat szagollattam vele. Azután 
megeredtek könyvi, gondolkozása pedig eltompult. 
Félbenhagytain a kihallgatást s azontúl óvatosan, 
fokozatosan hosszabbítottam meg azok tartamát. 
A nagyon is gyakran ismétlődő megrázkódtatások, 
Kiszakítva a halaitól még alig megmenekült lélek 
borzasztó sebét, könnyen eltéphettek volna a vé­
kony fonalat, mely ezt az asszonyt újra az élet­
hez kötötte s talán még őt megelőzőleg megölik 
a gyermeket is, a kit a világra hozandó volt. 
Különben is el kellett ismernem, hogy az oly 
súlyos megpróbáltatást szenvedett hitvestől nem 
kaphatok olyan felvilágosításokat, melyek előbbre 
vihetnék a homályos ügy vizsgálatát. Emlékezett 
a gyilkos mozdulataira, de nem emlékezett az 
arczára. Itt kezdődött az ür, elméjének sötét 
éjszakája, mintha a sors még inkább biztosítani 
akarná a gyilkos büntetlenségét, a kinek már ama 
mondat félbeszakításával is oly feltűnően kedve­
zett, melyet Lőrét a jegyzőkönyvébe készült be­
írni. A boldogtalan asszony két kezével szoron­
gatta a homlokát, erőlködött fölidézni meghalt 
emlékezetében a gyűlöletes képet, de hiába; és 
hosszú perczekig maradt mozdulatlanul "előttem, 
összevont szemöldökkel, arczán a legkínosabb 
tájdalom kifejezésével

A felhőben, mely Loretné emlékezetére borult 
és elsötétítette » rettenetes látványt, eltűnt utolsó 
reménységem is. Egymásután kellett elhagynom 
minden nyomot, a melyre rátértem. A korcsmá­
kat, a kikötőbeli csapszékeket és aljas lebujokat 
hasztalan kutatták ki. Bizonyítékok hiányában 
szabadon kellett eresztenem egy idegent, a kire 
némileg ráillett a zavaros személyleirás, melyet 
Loretné adott és a ki a bűntett estéjén gyanút 
gerjesztőn dorbézolt. Félretettem az ügyet, újab­
bakkal kellett foglalkoznom. Nem igen latiam hát 
többé Loretnét, a ki a világtól elvonulva, egyedül 
a gyermekének élt, a fiúcskának, a kit, még mi­
előtt e földön résesülhetett volna a keresztvízben, 
már oly borzalmasan ért a vérkeresztség.

Nyolca év telt el. Egy nap LoretnéJ beküldte 
hozzám a névjegyét; nem tudtam, minek tulajdo­
nítsam a látogatását. Belépett, még mindig gyá­
szolt és kézen fogva tartotta a kis fiat. Mihelyt 
leült a székre, melylyel megkínáltam, olyan izga­
tottság fogta el, hogy nem tudott beszélni s

nem fojthatta vissza a könyeit. Végre mégis le- 
küzdte magát, szenvedélyesen keblére ölelte a 
fiacskáját és főlkinltolt: „Oh uram, a legborzasz­
tóbb még nem az volt! . . . Hanem az én sze­
gény gyermekem . . .“ Újra előtörtek a künyei, 
azután elmondta, hogy a Condviselés titokzatos 
és rettenetes intézkedése következtében, a mint 
az évek múltak, a kis fia egészen hasonló lett 
alihoz az emberhez, a ki szeineláttára ölte meg 
a férjét. „Érti ön ezt uram?“ lolylatla az anya, 
miközben az. irtiizatnak szánakozással párosult 
mozdulatával mutatott gyermeke arczára. „Egy­
idejűleg latom benne a boszuiót és a bűnöst. Szün­
telenül emlékeztet a bűnre és ébren tartja ben­
nem a büntetés gondolatát. Van-e még asszony, 
a kit ehhez fogható fájdalom ért volna ?“

Szemügyre vettem az ártatlan gyermeket, nagy 
vörös anyajegy éktclenitette el a lélarczát, hara­
gos ránéz vont barázdát a homlokán és kiálló 
állkapcsai között kegyetlenül gúnyos vonás vo- 
naglott a szája szélén. Loretné egy nap, mikor 
az emlékezetére borult szörnyű sötétség — majd­
nem három év után — eloszlott, rémülten vette 
észre a kis fia rútságát. Nagyon szelid gyermek 
volt, fejletlen értelmiséggel ; sokszor naphosszat 
is félálomban maradi, mintha sajnálná, hogy él ; 
és a természet, ellentétül a szendergő léleknek, 
dühös arezot, úgy szólva, állatias pofát adott 
neki. Az anyánál a fátyol szétszakadt: a múlt 
megelevenedett, minden világossá vált előtte. 
Megismerte gyermeke arczán a gyilkos vonásait. 
Sokáig védekezett az üldöző kép ellen, kétségbe­
esésének egész erélyével visszatartotta magát a 
szembeszökő valósiig örvényének szélén, a melybe 
érezte, hogy lezuhan.

A mint az évek teltek, a vörös an vaj egy is 
nőttön-nött, mintha valami sav marna odább- 
odább. Loretné nem kételkedhetett többe. „Bár­
milyen súlyos is ez a megpróbáltatás“, mondta 
nekem, a mikor leküzdve fájdalmát és szégyenét, 
visszanyerte szavát, „csaknem kész volnék köszö­
netét rebegni 'istennek, a ki megengedte fiamnak, 
hogy arcza ez undok foltjával szerencsétlen apja 
megboszulójavá váljék.“

Eltávozott. Mindenki természetesnek fogja ta­
lálni, hogy e napon senkit se togadtam többé. 
Gondolatokba mélyedtem s nem talaltam lehetet­
lennek, hogy a bűnös személyazonossága megáiia- 
pittassék ez anyajegy segítségével, mely a gyilkos 
arczárói csodásán, mintegy az anyai lélek elő le­
mezére vetődött pillanatnyi telvetel utján «za:má­
zott át a gyermekre. ,igy hat minden rendkívüli

lesz ebben a drámában," mondtam magamban. 
— s a következmények igazolták ezt az állítá­
somat.

Viszontláttam Loretnét, engedélyt kértem lél», 
hogy lelényképeztessem a fiat. Kérésein fóiujitr.iu 
gyötrelmeit, de végül teljesítette. A (ényképeki. I 
néhányat azonnal álküldtem a rendőrségnek. > 
hol rögtön a legügyesebb detekliveket monn ol­
tották ; ezenfelül a tényállás közlése mellett, a 
nagyobb varosok törvényszékeinek is küldtem eg.- 
egy képet. Nem kíméltem a fáradtságot, reran - 
chera szomjaztam, önmagámmal szemben.

11a valamikor, úgy ennél az ügynél bizonyoso­
dott be, hogy milyen keveset érnek az emfter s 
mesterkedései, bárha a legkiterjedtebb hatalom 
van is a kezükben, mikor a végzet magara v«s..i, 
hogy egyszerűsíti az ügyeskedi-ekeí, molyekke. 
az isteni közbelépést mellőzni akarnánk, .in k - 
resztéin- vagyok, van hitem: a legjobb vizsgáló- 
bíró maga az. isten. A mikor mar mindent kiiue- 
ritettnek vélünk, ú megjelenik s ekkor belátjuk, 
hogy az ö titkos akaratara kell bíznunk ma­
gunkat.

Egy délelőtt, mikor Loretné ismét meglátogatott 
a hivatalomban, az ablakon kere-ztül egy emb»: a 
pillantott meg, a ki az egyik folyosón állt « épen 
az én ablakomat nézte nagy figyelemmel, „bt 
van!“ kiáltott fül azonnal Lőréin» és a hangja...m 
együttesen csendüli meg a harag a lajiía! nm . 
a szörnyű ijedtség az őrjöngő örömmel. Élővé: hi­
tettem azt az embert. Csakugyan a gyermek 
arczat láttam magam előtt, a vörös loitlai rag a, 
de egyúttal a most szendergő vadsig Kifejem--»vei 
is. Zavarba jött. esküdüzütt, hu:: v soha -.».a is­
merte a meggyilkolt igazgatót. l)e' Loretnénak 
eszméje támadt, mely nekem nem jutott volna 
eszembe, csakis a hasonló fájdalomtól gyötört 
anyának jöhetett ilyen sugallata. Halkan megk-rt, 
engedjek neki időt, inig elhozza a gyermeket. 
Félóra leli el. az ajtó megnyílt. Loretné megje­
lent, kézen fogva vezette lefátyolozott fiacskául. 
Mikor a szoba közepére a gvarm«itott elé éri, 
hirtelen mozdulattal lerántotta a utyolt = lelkű, - 
tolt: „Nézze, ilt az. az. umber, a ki ön volt abban 
a pillanatban ! . . .“

Az ember a végzet kezében látta magái, egy 
elkárhozott lélek minden dühe elszabadul: nala, 
tajtékzoti, szemei vérben forogtak, ra akarta ma­
gát vetni az élő képmásra, a kin váratlanul, mint 
egy tükörben pillantotta meg g.iikus lelkét. A; 
örök csak bajjal tarthattak vi »za. Akkor aztan 
lölkacfagott, — meg most is meg.agy a vérem.
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ólag is kész már a terv. Ha jól tudjuk, 50 uj 
gyalogezred szervezése van tervben, a minél fel- 
hasznaltatnék a ma létező 102 gyalogezred egy- 
egy százada és az ujoncz-kontingens többlete, 
természetesen a tiszti létszám megfelelő szaporí­
tásával. Ez a terv azonban 1902-re még nem jön 
számításba. Hogy lehessen belőle valami, meg­
akadályozza az, a mi nincs, az osztrák parlamen­
tarizmus. Úgy a magyar 1867: XII., mint az osz­
trák 1867. decz. 21-iki törvény szerint a véd- 
rendszer meghatározása s az ujoncztétszám meg­
alapítása feltétlenül az országgyűlések elhatározá­

sának van fentartva s a 14. §-al, a ki a törvény- 
szerűségnek valamely látszatát fenn akarja tartani, 
itt nem operálhat. Minthogy pedig az osztrák 
parlamenti viszonyok semmi biztatást az iránt 
magokban nem foglalnak, hogy egy uj véderő- 
törvényt 1902-ig ott is keresztül lehessen vinni, 
ez a hadügyi reform egyelőre alszik s nyugodtak 
lehetünk a felől, hogy a közösügyi viszonyok 
konszolidálása érdekéből alakult Széli-kormány 
megint csak egy véderő-provizóriummal fog át­
menni az uj esztendőbe.

Az ágyuk dolga azonban magában is súlyos 
dolog. Súlyos a pénz, a mit fizetnünk tog kel- 
leni, és súlyos a parlamenti alkotmányosságnak 
az a semmibe vétele, a melynélfogva bevallottan 
milliókkal nagyobb összeget fognak elkölteni, mint 
a mennyinek az elköltésére most felhatalmazást kér­
nek. A mit a hadügyminiszter csinál, az szinte 
gorombáskodás. Mindenki tudja, ö se tagadja, 
hogy az uj ágyukra mar eddig is többet költött, 
mint a mekkora volt a delegácziók által meg­
szavazott összeg, s hogy erre a ezélra a jövő 
esztendőben legalább is 20 millió korona fog 
kelleni, de ö a budget egyensúlyát helyrehozza 
azzal, hogy a pénzt nem kéri ugyan, de egysze­
rűen elkölti. Akármilyen érdekében áll is Széli 
Kálmánnak, hogy a közösügyi kiadásoknak az ö 
régiméje- alatt való ilyen megnövekedése ne jus­
son nyilvánosságra a választások előtt, a delegá- 
cziónak, egy csöpp alkotmányos lelkiősmerettel, 
nem volna szabad megszavaznia oly költségve­
tést, mely nyíltan bevallja magáról, hogy hazu­
dik és minden reális igazság nélkül csak afféle 
alkotmányosai játékszernek van oda dobva.

A miniszterelnök ur sajtója igyekszik is erről a 
kérdésről a figyelmet elterelni és felbiztatja a kö­
zönséget, micsoda nagy támadás lesz a deiega- 
ezióban a közös hadügyminiszter ellen a miatt, 
hogy a magyar ezredekben osztrák tiszteket al­
kalmaz, a magyar származású tiszteket pedig ki­
viszi az osztrák ezredekhez. Hát ez kétségtelenül 
helytelen dolog, már csak annak a legfelsőbb 
rendeletnek értelmében is, mely szerint minden 
ezrednél a lehetőség szerint kell gondoskodni 
arról, hogy a tiszti kar a legénység nyelvét értse. 
De bizony mikor ezzel az akczióval biztatnak ben­
nünket, szinte úgy érezzük magunkat, mint az 
üszkösödő lábú ember, mikor megígérik neki, 
hogy meghámozzák a tyúkszemét. Hiszen, terin- 
gettét, magyar ezredek se közjogi, se taktikai ér­
telemben a közös hadseregben ma nem Jeleznek. 
A hogy van cseh, a hogy van oláh, a hogy van 
szerb, csakis ép úgy van magyar ezred is. Az 
■gesz hadseregen belül nincs magasabb csapat- 

egység a hadtestnél, nem úgy. mint régebben, 
mikor a magyar korona országúinak volt külön 
•ihadparancsnoka. Az utolsó, a ki ezt a tisztet 
letöltötte, Edelsheim Gyulay volt, de ő se vitte 
•zt a hivatalt a sirjaba, mert még az ő halála 

előtt megszüntették Magyarországon ezt a ka­
tonai elkülönítést, s a budapesti, a pozsonyi, 
í zágrábi, a kassai, a temesvári, a nagy­
szebeni hadtestek egyenként tartoznak a had­
sereg egységes kötelékébe. Addig, inig volt ma­
gyar föhadparancsnoksag, lehetett valamennyire 
magyar tisztikarról beszélni, a mely ha nem al­
kotott is külön konkretualis stálusí, mégis állan-

mikor ez a kaczagás emlékezetemben megcsen­
dül — és szörnyeteg lelkenek egesz kegyetlensé­
gével vagta oda Lóvéménak: „Nos, mondd a 
hadnak, jöjjön, öleljen meg, hiszen a testvér- 
öcsém !• Úgv-e csattanós végjelenet? Oh, az 
isten jól csinálja meg a drámákat, mikor raadja 
magát! . ..

Az ember nem hazudott; bevallotta a bűnét. 
Sem Lorelné, sem senki más nem tudta, hogy a 
meggyilkolt igazgatónak volt egy házasságon kívül 
született gyermeke is.

dóan szemmel tartható volt; de ennek a köz­
benső hatóságnak a kirekesztése a hadsereg ad- 
minisztrácziójából egyszerűen lehetetlenné tett min­
den magyar és nem magyar számbavételt. Ha te­
hát azt akarjuk, hogy a magyarországi ezredek- 
nél magyar tisztek alkalmaztassanak, követelni 
kell legalább is az egykori magyarországi külön 
főhadparancsnokság visszaállítását. E nélkül a 
követelés üres beszéd, a melyet Krieghammer ur 
elintéz néhány ép olyan üres frázissal.

Budapest, május 28.
A mlnteiterelnök Béo.ben. Széli Kálmán minisz­

terelnök, a ki a pünkösdi ünnepeket rátóti birtokán 
töltötte, ma ismét Bécsbe utazott. Hogy most meddig 
marad ott, az a delegáczionális tanácskozásoktól függ.

A hadügyminiszter lemondásának hire. 
Hónapokkal ezelőtt hírül adtuk, hogy báró Krieg- 
hammer közös hadügyminiszter a delegácziók után 
visszavonul állásától és az okkupáit tartományok 
katonai kormányzója lesz. A félhivatalos lapok 
sietlek kijelenteni, hogy közleményünk „minden 
tényleges alapot nélkülöz.“ Mi azonban hírünket 
a maga egészében fenntartottuk. És hogy értesü­
lésünk alapos is volt, azt bizonyítja a következő 
bécsi jelentés:

A Wiener Tagblatt mai esti számában állítólag 
jól informált forrásból azt a hirt közli, hogy 
Krieghammer közös hadügyminiszter c delegácziók 
tárgyalásainak befejezései után beadja lemondását. 
Utódjául a jelenlegi bécsi hadtestparancsnokot, 
gróf IJexküll-Gyilenbrandot emlegetik. A hadügy­
miniszter a nevezett forrás szerint visszalépte után 
sarajevói hadtestparancsnok lesz.

MARIETTA HÁZASSÁGA,
REGÉNY. áS

írté: W. B. O B B I S.

MÁSODIK RÉSZ 

XIX.
Hollandi bátorság.

— Lady Middlewoodot is megsarczolni remélte 
tálán zsákmányáért úgy, mint Vigne ezredest ? — 
kérdezé St. Quentin.

— Lássa, Mr. St. Quentin, Strahan bizonyosan 
kész lett volna harom-zqr annyit is fizetni azokért 
az okmányokért, de én nem csupán hasznot akar­
tam belőlük huzni, hanem egyszersmind igazságot 
U szolgáltatni. ... A mi pedig lady Middle­
woodot illeti, ő nem vádolhatott volna engem 
/-ápolással, mivel néma lettem volna, mini a 
Gr, ha . . .

— Jól van jól! — szólt közbe St. Quentin tü­
relmetlenül. — Az ön számítása előttem mellékes 
dolog, hanem jegyezze meg maganak. hogy ha 
egyetlen szót ki merészel ejteni a törvényszék 
előtt, vagy bárhol is a lady Middlewood erénye 
ellen, úgy el fogom hallgattatni, hogy soha életé­
ben el nem telejti. Ön se nem hallóit, se nem 
látott olyast, a mi ot kompromittálhatna. Meg­
értette?

— No most már újra heveskedni kezd ön?! — 
kiáltott lel keservesen Brydon. Mit törődöm én a 
lady Middlewood erényességevei ? De ha a tör­
vényszék ele akar engem czitalni, az kissé elhir- 
telenkedett beszéd az ön részéről ! Azt én meg 
nem ígértem.

— De azt hiszem megteszi, ha érdemesnek 
találja — szólt St. Quentin.

Zemjdén vármegye uj főispánja Gróf 
Hadik Bélának Zemplén varmegye főispánjává 
történt kinevezése — mint Sátoralja- Vjhelyről táv­
iratozzak — befejezett tény és legközelebb fog a 
hivatalos lapban publikáltain!. Az instailaczió ju- 
niu- közepén lesz. A belső titkos tanácsossá ki­
nevezett Molnár István volt főispán rendkívüli 
közgyűlésen fog a megye közönségétől elbúcsúzni.

Választási mozgalmak.
Beregszászból távirják nekünk: Bereg vármegye 

felvidéki kerülete alsó részének választó polgárai e hó 
28-án a központban, Hagy-Beregen népjelölő gyűlést 
tariotlak. Bercczky elnök méltatván a kerület jelenlegi, 
nagy nepszerüségü képviselőjének, Barta Ödönnek a 
képviselői munkálkodását, indítványozta, hogy a gyűlés 
ezért nyilvánítsa neki bizalmát. Az indítványt egyhan­
gúlag és nagy lelkesedéssel elfogadták, • Ih.itározvan, 
hogy Bartának a jelöltséget újból felajánlják. Bartát 
aztán küldöttség utján hívták meg a gyűlésbe, a hol 
megjelenésekor perczekig tartó éljenriadallal fogadlak. 
Utreczky elnök lelkes szavakkal üdvözölvén a képvi­
selőt, atadta neki a gyűlés jegyzőkönyvét. Erre Barta 
Ödön magas szárnyalasu bőszedben, melyet gyakorta 
szakított félbe az éljenzés, megköszönte a kerület pél­
dátlan lelkesedését és ragaszkodását. Megígérte, hogy 
úgy, mint eddig, ezentúl is minden erejével azon lesz, 
hogy a kerület boldogulásán munkálkodjék. Kijelentéseit 
viharos tetszéssel fogadták az egybegyűltek. Bartának 
elleujelöltje se lesz.

Szenteden a Molnár Jenő pártjában természetesen 
nngy riadalmat okozott a Sima Ferencz és 
társa, Gálftu Sándor eltűnése. A régi Sima-part 
hivni bár m giitközt^k a híren, mégis természetesnek ta­
la dák azt, hogy Sima megugrott. A hír vetele után űr. 
Molnár J-nő képviselő rögtön leutazott Szentesre s 
kapva-kapott e jó alkalmon, hogy szervezze a partját a 
méregdrága Sírna nélkül. Csakhogy a szervezési kísér­
letével pórul j:»rt. Táviratilag tudatta ugyan pártja ve­
zetőit gével, hogy a szombat délutáni vonattal érkezik, 
mégis mindössze négyen vártak a vasútnál. Megjövetele 
útin rögtön intézkedett, hogy a Sima-féle «független­
ségi» kör választmánya ünnep első napjának délelőttjén 
tartson ülést, délután pedig rendkívüli közgyűlés legyen. 
A választmány masnap délelőtt össze is ült teljes szám­
ban. Mul-n ’r J nő elnökölt s előadta, hogy Sima Fé­
rem-/, a kör Inuké és Gnifftj. a kör jegyzője eltávozták

— Igaza lehet. Én úgy fordultam önhöz, mint 
gentlemanhez, illő volna tehát, hogy kárpótlást 
nyújtsanak azért. ;« mit megkoczkáztatok.

— Anrivit mindenesetre megígérhetek, hogy 
kárpótolva lesz — feleié röviden bt. Quentin.

— Köszönöm. De mégis szeretném tudni, hogy 
mennyivel ?

— Mit tudom én most még ? Nevezze meg 
talán az összeget. Magam nem vagyok gazdag, de 
mindent megteszek. Middlewood azonban, a ki 
dúsgazdag, mar úgy is ígért, ha jót tudom 1000 
fontot annak, a ki a gyilkos nyomába vezető fel­
világosítást nyújthat. Ennek az összegnek megkét­
szerezése kielégítené önt ?

Brydon szemei villogtak, de azért jónak látta 
kimutatni, hogy 2000 fonttal se lenne megfizetve 
az a veszteség, a mit neki Strahan alávaló visel­
kedése okozott.

— Az az ember tünkre tett engem testileg, 
lelkileg ! — kiáltott fel. — Nélküle most tisztes­
séges munkáin után élhetnék, mint becsületes 
ember.

— Mi a Strahan által elkövetett bántalmakért 
nem nyújthatunk önnek kárpótlást — szólt közbe 
St. Quentin. — Middlewood nevében csakis a 
gyilkosságra vonatkozó bizonyítékért Ígérhetem 
önnek a 2000 font megfizetését.

— Meg azt is, hogy megvédelmeznek a vallo­
másnak minden lehető következményei ellen ?

— Azt igazán nem tudom, mit ért ez alatt.
— A hamis eskü miatti üldözést, draga Sir. . . 

vagy hogy oda ne állítsanak, mint vádlottat en­
gem az igazi gyilkos helyett. Nem szabad feled­
nie, hogy az a gazember képes lesz ellenem for­
dítani a gyilkosság vadját. Az én szavamban 
kételkedhetnek. Strahan szavahihető stréber. Én 
megszöktem, mig Strahan a helyszínén maradt. 
Mindez megfontolandó körülmény.

St. Quentin vállat vont. Nem látta át, hogy 
védelmezhetne meg akár ő, akár Lionel, vagy 
bárki mas a csavargót, a jelzett veszély elle­
nében.

— Most már nem lehet a vallomás elől kitérni 
— monda fenhangon. — Legjobb, ha egyenesen 
jelentkezik a fenyitö bíróságnál én velem tanuság- 
tetulre. Olt majd megtudjuk, mit kell tennünk 
azután.

De a fenyitö bíróságnak már említésére is bor- 
zadaly futotta végig Brydont tetőtöl-talpig. Ki 
is jelentette, hogy ö nem veti magát a rend­
őrség karmai közé, azt tőle senki se ki­
vanhatja.

a városból, tehát uj elnökre és jegyzőre szükség.
Ajánlja elnöknek Hagy József elcsapott városi tanács­
nokot, jegyzőnek Magyar Eleket. Erre felemelkedett a 
helyéről Bálint József gazda s hosszabb beszéd kísére­
tében határozati javaslatot nyújtott be az iránt, hogy 
szavazzon a kör választmánya Molnár Jenő 
képviselő urnák bizalmatlanságot.

— Mi a képviselő urat — szólt Bálint József — 
eddig is csak a Sima ur helyetteséi ek, képvi­
selőjének tekintettük. Ha a Sima ur eltűnt, 
legjobb lesz a nagyságos urnák is innen szépen 
elbúcsúzni. Nekünk bizony nem kell.

Molnár Jenő ijedten látta, hogy a választmány 
nagyon is egyetért Bálint Józseffel, tehát (a Sima 
iskolája szerint) egyszerűen nem engedte szavazásra 
a bizalmatlansági indítványt. A választmány erre 
egyszerűen ott hagyta Molnárt és szétoszlott.

Délután a Tabák-iéle korcsmában megtartották a 
rendkívüli közgyűlést. Itt Molnár Jenő képviselő újra 
előhozakodott azzal, hegy Sima és Gálffy helyébe 
válasszák meg Nagy Józsefet és Magyar Eleket a kör 
élére. Egyik körtag evnek ellenében elnöknek Bálint 
Józsefet (azt, a ki délelőtt nizalmatlanságot szavazott 
Molnárnak), jegyzőnek pedig Kis Pált ajánlotta. A 
közgyűlés vagy többséggel meg is választotta 
Bálint Józsefet elnöknek Sima Ferencz helyébe. 
A választás eredménye nagy lelkesedést keltett s a több­
ség rögtön elment a Bálint József házához. Molnár 
ekkor valami olyan kijelentest tett, hogy ilyen körülmé­
nyek közt marad az elnök Sima, de ezt senki sem 
vette már komolyan. Bálint József az elnöki tisztet 
elfogadta. Az a hir, hogy Sima Sinajából táviratilag 
jelentkezett az ügyvédjénél, nem keltett már hatást 
Szentesen.

A gyulai választás dolgában Dombi Lajos ev. ref. 
lelkész, egyházmegyei tanácsbiró nyilatkozatot küldött be 
hozzánk, melyben kijelenti, hogy bár néhányan kérdést 
intéztek is hozza, hogy a jelöltséget - Ivállalná-e, de ő 
erre tagadólag felelt és nem is reflektál jelölésre. 
Egyébként pedig kijelenti, hogy teljes szívvel és lélekkel 
tagja a függetlenségi és 48-as Kossuth-pártnak.

A függetlenségi és 48-as p irt e hó 27-én Kis-Jenőn 
alakuló parlgyülést tariott, melyen Szikot Jánost vá­
lasztották meg pártelnöké. Budapestről jelen voltak a 
központi párt megbízásából Barabás Béla és Szinay 
Gyula országgyűlési képviselők. Az alakuló közgyűlésen 
jelenvoltak elhatároztak, hogy nagygyűlést hívnak 
össze, a melyen dönteni fognak a jelölések dolgában. A 
szabadelvű párt is megkezdte agitáczióját Kis-Jenőn. 
Miután gróf ff enckheim Frigyes, a kerület jelenlegi 
képviselője levelbeu tudatta a szabadelvű part elnökével, 
hogy a jövő választásoknál nem óhajt fellépni, a párt 
Dibits Adolf kir. tanácsost lépteti fel. L bits pünkösd 
másodnapján Kis-Jenőn tartózkodott, a hol érintkezésbe 
lepett a kerület vezérembereivel.

A mohácsi szabad°ivüp irt tegnap nagyon gyéren 
látogatott értekezleten újra alakult A volt nemzeti part 
Jagics József orsz. képviselővel együtt tavoltartotta 
magát, mert a szervez* > luk* szilésében mellőzték 
őket. A volt nemzeti partiak ennek folytán elhatároz­
ták, hogy Széli Kálmán-párt név alatt külön ala­
kúinak, minthogy a régi kormánypártot nem tartjuk 
liberálisnak.

Szabolcsraegyében csak a megye székhelyén és 
kisvárdai kerületben indultuk meg eddig a választási 
mozgalmak. A nagy leállói és nyirbogdanyi kerüle­
tekben Mezössy Béla es háll‘iy Lipót függetlenségi 
parti ; a tiszalüki kerületben pedig Korniss Ferencz 
kormánypari képviselőknek alig akad szambavehető ellen- 

! jelöltjük. Nyír egyházán azonban beriieska Kálmán 
szabadelvű párti jelölttel szemben Benes Lúszió pol­
gármestert karjak szintén kormánypárti programmal fel­
léptéim. A kisvaidai kerületben, melynek jelenlegi 
képviselője Fark is B.óázs függetlenségi parti, Járniy 
Miklós es Lipthay Bdut emlegetik, mint a szabadelvű- 
part jelöltjeit.

A szegvári kerületben Mülek Lajos betegsége miatt 
nem vállal többé mandátumot. Helyette föllép a független­
ségi (Kossuth) párt jelöltje dr. tíartha Ferencz fővárost 
ügyved, a kit nagy küldöttség szólított fel a jelöltség 
elfogadására. Dr. Hartha a jelöltségét elfogadta s pün­
kösd vasárnap és hétfőn a kerületet beutazta.

A DELEGÁCZIÓK.

A pünkösdi ünnepek elmúlván, a delegácziók 
ismét megkezdték munkájúkat. Ma délelőtt az 
osztrák delegáczió költségvetési bizottsága ült 
össze tanácskozásra és tárgyalás alá vette a had­
ügyi budgetet.

A magyar delegáczió holnap veszi föl újból a 
tanácskozásait. Holnap délelőtti 10 órakor a had­
ügyi albizottság ül egybe Szilágyi Dezső elnök­
lése alatt, hogy a hadügyi költségvetés plenáris 
tárgyalását előkészítse. Valószínű, hogy az albi­
zottság már holnap be is fejezi a budget meg­
vitatását.

Ebben a hónapban már nem is lesz egyéb al­
bizottság! tanácskozásoknál és alig hihető, hogy 
mozgalmasabb ülés is legyen.

A delegáczió plénumának nyilvános ülései jú­
nius első hetében lesznek. A delegátusok körében 
valószínűnek tartják, hogy a jövő hónap első 
felében az érdemleges munkával el is készülnek. 
Junius első hetének a végén lesznek a delegá­
czionális ebédek is, a mennyiben a király mind 
a két országos bizottság tagjait vendégeiül 
hívja meg.

Az osztrák albizottság mai tanácskozásáról je­
lentik Becsből:

Az osztrák delegáczió költségvetési bizottsága ma kezdte 
tárgyalni a hadügyi előirányzatot, a melyet a magyar 
delegáczió holnap fog tárgyalni.

Miután báró Waltersklrchen előadó ismertette a 
költségvetést és annak minden egyes tételét, Herold 
ifju-cseh delegátus beszélt és a hadsereg nemzetiségi 
kérdéseit tárgyalta és e tekintetben a cseiiek elegedet 
lenségének adott kifejezést. Utalt arra, hogy a hadsereg 
részéről a cseh autonom hatóságokkal szemben animo- 
zitással viseltetnek ; felemlíti a Zde-lcérdést. a melynek 
oly vészteli következményei voltak. Majd tiltakozik 
hadsereg germanizáló hatása ellen. Foglalkozik azután 
a katonai brutalitásokkal ; üsmerteti a Zilak 
Deil-ügyet ; helyteleníti azt, hogy megtiltották a cseh 
katonai orvosoknak, hogy a lengyel orvosi kongresszu 
son résztvehessenek, majd pedig sürgeti, hogy az Uj 
katonai büntető törvénykönyv minél előbb letesittessék.

Popovakt delegatus a legénység vacsora-kerdésével 
foglalkozik es sürgeti, hogy a véderőtürvenv 31. §.-a
akként módosíttassak, hogy a szemináriumok és lamtó- 
képezdek hallgatói addig, a meddig a kepezdét és sze­
mináriumot látogatják, a katonai szolgálat alól leimen- 
lessenek. Majd a szállítások kérdésével foglalkozik ; kéri, 
iiogy a gazdák nagyobii mértékben részesittessenek a 
katonai szállításokban és a galieziai [o sztó- es lenvaszon- 
gyárak szamára is nagyobb részeltetést kér.

Borvinsky a gürüg-keleti katonai lelkészek helyzeté­
vel foglakozik.

A Schönerer párt részéről Wolf kijelenti, hogy 6 a 
bizottságban csak egy pár kérdést kivan a hadügyi 
kormányhoz intézni, miután fenlarlja maganak, hogy 
összes ellenvetés-it a plenum előtt fogja megtenni. Külö­
nösen a szállítások dolgában lesz több megjegyzése. 
Sürgeti .. kétéves szolgálati időt. Heroiddal szemben, a 
ki a csehek követeléseinek adott kifej Z'-st. kijelenti, hogy 
igenis szükségesnek tartja, hogy a hadseregben a német 
nyelv tartassek fenn, mert ha a hadsereg odadobatnék 
a nyelvkérdés molochjának, akkor ez Ausztria bukásá­
hoz vezetne es a hadsereg föderalisztikus törekvéseinek 
nyitna tért. Ezt ugyan nem a hadsereg iránti szimpátiá­
ból moudja, mert a hadsereg a Schönerer-parttal szem­
ben nem viseltetik valami nagy szerelelreméitósággal. 
Még a szocziáldemokraták iránt is több rokonszenvve! 
van a hadsereg, mint a nagy-németekkel sz unli- n es az ezen 
parihoz tartozó tartalékos liszteket feltűnő szambán degra­
dáljak. Megtörtént, hogy egy tartalékos orvost, a ki 
Wolf hoz egy nem is politikai tartalmú sürgönyt intézett, 
egyszerűen megfosztottuk katonai rangjától. Az 
ilyen brutális eljárás nem képes a hud-ereg iránt szim­
pátiákat ébreszteni. Ezután a katonai zenekarok 
dolgával foglalkozik, a melyek a polgári zenekaroknak 
jogosulatlan konkun rncznt eeinálnak. Majd a nagy­
mérvű nyugdija zUitusokuA helyteleníti. Azt mondja, 
hogy a mig kétszáz tényleges őrnagy van a hadsereg­
ben, addig hétszaz a hadsereg nyundij-azott őrnagyainak 
a száma. Az ilyen aránytalansagok csak az adófizető 
polgárok jogosulatlan megt-rli,-lesével lehetségesek. Nem 
szükséges minőén kapitányt, a ki nem képes letenni az 
őrnagyi vizsgát, ukvetl nül nyugdijaztatm. Adjanak n- ki 
más foglalkozást, a mely intelligencziajanak megfelel.

Wolf után Pommer tartott hosszaim beszédet és 
ennek végeztével lelegvkur félbeszakítottuk az ülést, hogy 
délután négy urakor újból folytassak.

Az ii.és újból való rm-gnyitusa után Kramarz pártja 
megbízásából panaszkodik a szövetkezeteknek a had- 
serég-szaiiitasoknál mellőzése miatt. Pommer és Wolf 
delegátusokkal szemben tiltakozik a szónok a h irmas- 
szüvetség naczionalista jellege ellen és azt mondja, hogy 
a külpolitikát Ausztria összes népei részére és nem egy 
nép részére kell csinálni. Az az állítás, hogy Ausztria 
csak a német nyelvnek mint hadsereguyelvnek elisme­
rése és a német nyelvnek mint egységes államnyelvnek 
érvényesülésé a'tai tartható lenn : a i irodalom é-iet-

kisebbitése, _ mely ellen az ifjucselits

— Hiszen ön maga is mondta, itogv nehéz 
lenne a bíróságot meggyőzni állításom valósága 
telöl — veié ellen.

— Akkor még nem hallgattam végig az egész 
esetei. Most már indokait olyanoknak talá­
lom, hogy nincs oka félni a rendőrségtől. Kü­
lönben se tudom, milyen alternatívát várhatna 
most már.

— Először is szeretnék előbb tanácskozni Midd­
lewood lorddal — tnondá Brydon.

St. Quentin egy pillanatig kész lett volna elfo­
gadni Brydon tervét; de jobban megfontolván, 
lélt, hogy miután Lionel szereli Strahant, bizo­
nyosan nem lehetne meggyőzni, sőt tálán a fele­
ségével is közölhetné a dolgot, a ki esetleg 
értesíthetné a vádlottat, lejét razva így szólt 
tehát :

— Jobb ha nem teszi. Csak nem akarhatja, 
hogy Strahan elmeneküljön .... és a mit 
az imént felőle meg lady Middlewoodról mon­
dott .... habár annak legcsekélyebb alapja 
sincs. . . .

— Attól fél ön, hogy a szép asszony figyel­
meztethetné ?

— Magam sem tudom ; de azt már mindenki 
tudja, hogy minél kevesebben vannak beavatva 
egy titokba, annál jobban meg lehet azt őrizni. 
Figyeljen ream, Brydon, hiszem, őn tisztességes 
ember volt egykor; szedje össze hát bátorságát 
és én támogatni fogom.

— Nekem soha se volt bátorságom — feleié a 
nyomorult ember.

— Akkor iparkodjék szerezni • — biztatta St. 
Quentin.

A csavargó meg is próbálta bátorságot meríteni 
az erős, szeszes italból, még pedig olyan ered- 

•ménynyel, hogy félórával később mar holt része­
gen feküdt az agyon.

— Nem jó lett volna innen elereszteni most 
ezt a ficzkót — mormolá magában St. Quentin 
— bizonyosan soha se láttam volna többet! Már 
pedig nagyszerű tanúságot tehet ! Fő kérdés 
azonban az, hogyan leszek képes öt holnap reg­
gel elczipelni a bünfenyitő törvényszékhez.

Ez a feladat azonban könnyebben kivihetőnek 
bizonyult, mintsem St. Quentin képzelte. Brydon 
ijedten és kissé kabultan, de elszántán ébredt 
fel, a mint az egész életén át megtörtént vele, ha 
egy az övénél erősebb akarattal állott szemben. 
Keveset beszélt, de most már hajlandó volt 
mindenre, a mit tőle kívántak és kevéssel a

képességénes 
tiltakoznak.

Azmann a két évi szolgálati idő szükségéről beszél. 
Kozlowakl dicséri a hadsereg szervezeti reformjait 
reméli, hogy azok törvényhozási és adminiszlrácziü 

téren is lépést fognak tartani a többi hadseregekkel A 
szónok a katonai büntető eljárás nyilvánosságát 
és szóbeliségét óhajtja, továbbá a jogosulatlan fegy­
verhasználat büntetésének szigorítását, a katonáknak a 
polgárok ellenében elkövetett erőszakoskodásának, 
nemzetiség gvalázásának és a katonák bántalmazásának 
szívom megbüntetését követeli és azután a katonai ön­
gyilkosságokról beszél. Tiltakozik az ellen, hogy a hadse­
reg liarczképességének érdekében álló egységes szolgá­
lati nyelvet összefüggésbe hozzák az államnyelv kérdé­
sével és a párbajok csökkentése, valamint a hadsere,- 
szállitásai tekintetében terjeszt elő óhajokat. Beszédét 
Így végzi: Bár a nép panaszkodik a katonai terhek 
miatt, a lengyel klub negyven éves tradicziójához híven, 
meg fogja szavazni az eszközöket, melyek derék hadse­
regünk iiarczképességét biztosítják.

Bacquehem indítványára a vitát berekesztették. A 
legközelebbi szónok Pergelt. Utána Herolü szólal fel 
és határozottan visszautasítja Pommer megjegyzését, hogy 
a csehek az egyenjogúságot úgy magyarázzák, hogy , j, 
akarnak uralkodni. A nyelvkérdést illetőleg a szónok 
kijelenti: Mi törvény szerint csak a vezényleti és szol. 
galatt nyelvet ismerjük, mely ugyan német és nem ezrel­
nyelve!, mely azonban a legénység nyelve kell, hogv 
legyen. A katonák tehát saját nyelvükön érintkezzenek.
A zde-kérdést ezért szükség nélkül idézték elő. Az a 
rendelet, hogy a legénység az ellenőrzési szemléken 
«hier» szóval jelentkezzék vagy nevetséges vagy hasion- 
tálán kényszer. Ha a német legénységet utasítanák, |. ,gy 
más nyelven jelentkezzék, a szónok nézete szerit:', ra j 
nagyobb volna az ellentállás. A szónok utal arra, hov; 
a honvédek vezényleti és szolgálati nyelve magy ,r. j 
horvat honvédségé horvát s azt mondja, hogy a i: • a 
hadügyi kormányzat az úgynevezett hadsereg nv- 
vet csak vezényleti és belső szolgálati nyeivk-'-it 
nálná és az ország nyelvét mint ezredryelvet tényleg 
alkalmazná, a panaszok nem ismétlőd..ének Mi azon­
ban nem akarjuk, hogy a tényleges állapomul a nemzet 
és az autonom hatóságok kötelezettsége következzék a 
vezényleti nyeiv használatára és hogy abból követkéz'-- 
léseket vonjanak a nemzetiségi kérdésekre, az állata- 
nyelvre és a h írmas szövetségre. Végül kérdi zónűk, 
hogy igaz-e, hogy uj ágyukat akarnak beszerezni : is..,
stádiumban van ez az ügy mennyire tehető a koitsé,- -

Pergelt a kétéves szolgalati idő mellett foglal áii,;; .; 
tekintett)" vehető esetekben a fegyvergyakorlati ■■ .- 
zettség lehető megkönnyítését kivauja. Szónokokkal puli- 
mi,.ál, iiogy a hármas szövetség az ü.sz ■- os.Uak 
ni-pek érdekében, valamint az összes szövetség. - :.r 
érdekében van. Ausztria németjei magú.: elég.- r k 
arra, hogy megvédjek magukat és megóv ák n, :.e . 
jogaikat.

Bíró Krieghammer lovassági tábornok köz'- 
ü.ymimszter első sorban a nyugalmazott tiszt k y 
létéről kivan beszelni, mert azt a vádat :::■ 
a miniszter ebben a dologban megsértette az „i .a 
alaptörvényeket. Első sorban kifejtetlek, hogy 
idején az egyesület megalakulása ellen. Dar an tue ■ 
ra-sa volt, nem tett kifogást. Ez telj- seu r- a
valóságnak, de azt hiszi, hogy ep n ez á:t ,1 : [
adta az állami alaptörvények tiszteletének. ::i ,y 
meg attól is tartózkodott, hogy akár csak -gv i , . 
jegyzéssel is az egyesület megalakulása •n ; 
lepjen Később sem lepett fel az egye . -t 
len, mert mindig tudatában volt, hogy 
sem joga, sem eszközei nincsen- k. A sokat eml g
rendeletet epen azzol a czélzattal adta ki, hogy a .
álló hatóságokat kitanilsi, hogy mily v.-oz ha o 
volna a politikai agilácziönak hadsereg! '■ : ;
dasa. Még egyszer hangsúlyozza, hogy mindig 1 •: 
dett a politikai momentumokat távol tartant a hadsereg 
tői, mert meg van győződve, hogy ez a - "gesz L . c i­
nek csak ártalmára voina. Utal erre vonalköz liga 
más államokban nyugdíjasoktól kilódu l j-ronui •: 
tokra. Egyébként nem akar az ügygye. bővebben 
kozni, mert nem szeretne vadlója ieuni uojt.u -. ,
nyugalmazott tiszteket pedig mindemtől ny , 
tekinti.

A községekkel azok nyelvén való Írásbeli reads ^ - : 
illetőleg . miniszter közli, hogy ennek az óhajnak . : 
tekintettel a inonarcln . 1 .kosainak soknyelvűére,•• -n
lehet megfelelni. A népszámlálás alkalmából -t 
régnél történt összes/. imJai.isra vonatkoz- in-ek : > , ' 
a hadügyminisztérium csak az erre vonaUo.-ó -ti s 
utasításuk alapján adta ki. A u-v .. irasmiiri . . 
seregben az anyakönyvi kivonatokon alapúi.

Az alantasak bántalmazó sónak előferdnit ese­
teit a miniszter sajnálja. Kijelenti, hogy minden - 
tudomására jutott esetet mindenkor a ' u
megvizsgált es a vétkeseket a legszigoruunan mt-g. 
leli. Felemlíti, hogy az ilyen esetek túlnyomó re- 
tisztek részéről merül fel es ennek tálán -gy,,. ■
oka azoknak csekélyebb műveltségé. A 
illeti, a miniszter erről most nem adti.it feivüa,: - 
mert a vizsgalat még csak a kezdet s:-hu n ma, ■

A mi a legény.ég vacsoráját iiieti, a i,., :...y 
kormányzat mindenkor íeij-s ügyeimet ford-otta *r.- 
kérdesr--. Ha nem is volt lehetséges erre von 
nagyobb követelést beállítani a költségvetésbe, im­
már most is gondoskodva van arról, hogy a katun

reggelizés után el is mentek együtt az ille­
tékes helyre, karonfogva a diadalmaskodó iát. 
Quentinuel.

XX.
A léprekerült gazember.

— Remélem, hogy olyan sokáig marad ön 
körünkben, a meddig csak telteti — marasztalta 
lady Halstad Maria szeretetreméltóan vendégét. — 
Betty és én nagyon ürülünk, ha megosztja velünk 
unalmas egyhangú életünket.

Ez a szívélyes marasztalás Slrahanhoz intézte­
iéit egy reggel a reggelizés után, midőn azt a 
kérdést intézte a tiszteletreméltó ház úrnőjéhez, 
nem él-e viszza vendégszeretetükkel, ha még e 
hét végéig meghosszabbítja pttmaradását.

Lady Mária, a ki őt az emeleti szép kis sza­
lonban fogadta, abban a véleményben volt, hogy 
Strahan kérelme sokkal több jelentőséget foglal 
magában, mint a mit vele elárulni akar; megra­
gadta tehát az alkalmat. Azt gondolta, hogy 
Beltynek okvetlen férjhez kell menni, de beleélte 
magat abba a gondolatba, hogy hozzá való tár­
saságbeli gentleman nem fog mint kérő jelent­
kezni.

Strahan udvariasan válaszolt szívélyes szavaira 
és viszavonult. U maga se idegenkedett az agg 
úrnő titkos óhajától, csakhogy tanácskozni akart 
még előbb a saját érzelmeivel és számot vetni a 
helyzetével, mielőtt nyilatkoznék. Egy a reggeli 
postával érkezett levél megzavarta egy kicsit. Ar­
ról értesítették ugyanis, hogy a társulat ügyei 
nem nagyon virágzók, s egy ideig legalább nem 
is kecsegtették nagy sikerekkel ; a rossz vezetést 
okolják a pangásért, és a részvényesek érdekében 
nagyon üdvösnek találnak, ha egy hozzá értő 
illetékes ember a helyszínén nézne a hiányok 
után. Azokat a feladatokat, a mikre Strahan Lon­
donban vállalkozott, rá lehetne bízni más vala­
kire ; mert senki se volna illetékesebb és hiva- 
totlabb ez 'ügyek ellenőrzésére a helyszínén, mint 
Strahan. Erre a ezélra jelentékeny díjazást aján­
lottak lel neki és értésére adtak, hogy abban az 
esetben, ha az ajánlatot elfogadja, megvárják 
tőle, hogy állandó tartózkodási helyét áthelyezze 
Ausztráliába stb.

Ez az ajánlat újabb fényes kilátásokat tárt 
Strahan elé. Valósággal nélkülözhetlennek hitte 
már magat.

H

elszöktetése felett, és hogyan ineg-zóln- -1 
az ügyetlenségért, ha olyan óriási jöveii:.;ii í el­
dobna magától. Lionel is bizonyosan rögtön w- - 
szavonulna a igazgatói állástól.

— Ez pedig óriási különbséget tenne — mor­
moló Strahan magúban. — Különben i nem 
tóin Mariettát képesnek a küzdelmes . leire. ’
magam se vagyoK 
elégedetlen asszony- 
életet.

Nem tudta volna 
nő se lebilincselni:

az az
mellett

ember, a ki egy 
sokáig kibírnám az

is osztotta ezt a véleményt és 
várt tőle. Elképzelhető tehat, 

mennyire megbutrankoznanak lady Middlewood

Az igazgatóság 
mindenki sokat

különben őt sokáig egyet.-i 
és ezt Strahan maga . 

tudta. De viszont voltak pillanatai, melyekben . í 
érzé, hogy Marietta nélkül nem élhet, e- i ,' 
történjék bármi, de az övének kei. lenni. S 
vedéivel természetesen nagymérvben : >ku ‘ '
rietta hirtelen szökése Londonba és az ü le.. ■ c 
küldött rövid válasz ; mert ezen viseletének je­
lentőségét rögtön felfogta. Annak a jele vöd 
hogy szeretné őt elejteni . . . ha képes volna le­
mondani róla.

— Nagyon hangsúlyozza mindkettőnk abad- 
ságat — mormola magúban a tépelódu. — X-kem 
kellene visszavonulnom, mielőtt ö eltas/h ág­
tól ; és ugyancsak nygv bolond lentiéi,, 
meg nein cselekedném ! Hogv is lehet •• - : 
habozni ! Azért se hagyom nt az országot >yí
ideig megtartom itteni állásomat. Nuul vvs. es c. • 
dúsgazdag, bajos, fiatal leányt; idővel he,'. - 
a parlamentbe . . . nagy politikus lesz bei i- 

hirnemes sporstman. . . I gvan la 
fényes, kecsegtető kiLhi-ilyen

lem
fordítana hátat 
soknak !

Strahan szerelmes 
de azért vonakodott

volt ugyan Mariettába, 
feláldozni olyan szeren­

csét, a minő kevés halandónak jut oszt-ívre-' - 
Megtáviratozta Londonba, hogy egy par nap 
múlva fogja csak döntő válaszát .itatni, azuta' 
kikönyökölt az ablakon és gyönyörködve szer: - 
lélte a roppant kiterjedésű szántóföld; kel. n ■ 
nek nemsokára mind Betty tulajdonaoa i- ' 
átmenni.

Az idő meghüvösődőlt, az égbolt h- bor­
éivá szélroham seperte végig a parkon ni. 
tóba a fák hulló leveleit.

Strahan elgondolkozott. Betty egy fiatal j 
idomított a távoli gyepen . . . és Strahan - 
ragadtatva kecses termetétől é= bár r. 
rendkívüli ügyességétől. Bettv - ia e voll 
szép mint a nyeregben. A heve. mozgásba:. * 
esett a kalap fejéről
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szavaira és 
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tudták a se 
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ekkor i- rct 
"eijesen me.

Masnap h 
tezek. A - .d 
a szent lmn| 
tat nem 
gólja őke 

Végül pe<H
szövetség h,

íme tehu 
ben kudarc 
dettséggel 
melegével í 
ralis gondc 
intelligent , 
Reméljük, ; 
kik a jer- 
nitam a 
aulában dií 
Ha nen 
túl, hogy a 
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arra, hepv 
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— Ah 
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repült ra 
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dennek r

— De 
Strahan.

Betty
— Val 

se fenve; 
A mellet: 
gyerekek] 
kam bizc 
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— En
sebb az
- De 
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tottam, f

— Az 
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1901 EGYETÉRTÉS, SZERDA, MÁJUS 29.
mindennap, ha szerény vacsorát is kaphasson. A halan­
dóság a hadseregbea 1879 óta 12 ezredrészül két ezred­
részre valószínűleg nem csekély mértékben a legénység 
táplálkozása javításának tulajdonítható.

Krieghammer további fejtegetései után s költség 
vetés összes tételeit megszavazták.

A keresztes vitézek kudarcza.
(A Belmeczbanyai diák-kongresszus.)

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A diák-kongresszusról adjuk a kővetkező tudó­
sítást :

A fogadtatás.
Selmeczbánya közönsége ünnepélyes fogndt.itúsben 

részesítette a kongresszusra érkezett diákokat. A bánya­
város máskor csendes ulczam szokatlanul nagy volt a
forgalom s a házak ormáról nemzctiszinü lobogó lengett. 
A kongresszus lúd tagja igaz magyar vendégszeretetben 
részesült s nagyonbrészt magánházakná! kapott kvártélyt 
és ellátást. A selmec; bányai diákkongresszusra a követ­
kező főiskolák küldtek delegátusokat: A íuvárcsbúl: A 
Budapesti Egyetemi Kor, a Mensa Akadémika és a 
Bi.lcsészettanhallgatók Segélyegylete, a Műegyetemi Kör, 
a Műegyetem Segélyegylete, az Általános Egyetemi 
Segelyegyesület, a Budapesti Tanítóképző-Egylet, a 
Gyógyszerészek Segélyegylete és a Szt.-lmre-Egyesüiet ; 
Kolozsvárról: az Egyetemi Kör, a Joghallgatók Segély-

'trahan illőnek találta kisietni és felemelni 
azt számára : különben az is megeshetett vele, 
1 agy hirtelen beleszeretett ... a mi ugyan ne- 
vetséges feltevés az ű részéről. Hiszen egészen 
őszintén mondta azt Mariettának, hogy felesleges 
a íérjnek szerelmesnek lenni a tulajdon feleségébe.

Ut perez múlva átnyújtotta a kalapot tulajdo­
na műjének, a ki megrántotta a kantárt és meg­
köszönte az előzékenységet.

— -Nos, mit tart felőle ? — kérdezé a paripára 
czélozva.

— Ügyesen mozog — feleié Síralian — ha 
ugrani tud, kitűnő könnyű versenyló válhatik 
belőle.

— Áh, abban mester — szólt Betty — meg­
próbáltam a sövényen átugrani s úgy keresztül 
repült rajta, mint egy madár; hanem azért még 
sok iskolázásra lesz szüsége, mert most még min­
dennek neki vágtat.

— De remélem, nem önnel a hátán — szólt
Strahan.

Betty elfintorította arczát.
— Valakinek csak kell idomítani, itt különben 

se fenyeget veszély, hogy eltörjem a csontjaimat. 
A mellett véletlenül a főlovász családos ember, 
gyerekekre pedig nem bízom a lovat. Az én nya­
kam bizonyosan a iegkevésbbé becses az egész 
területen.

— Én szerintem az egész világon a legbecse­
sebb az — jegyzé meg Strahan.

— De ki előtt ? Arról biztosíthatom, hogy a 
tulajdonosának nem az. Arra a tapasztalatra ju­
tottam, hogy az élet egy cseppet se áldás.

— Az istenért, ugyan mi juttatta épen önt ilyen 
szomorú nézetre ?

— Ah, nem épen magam végett, nekem még
elég jó dolgom van. Hanem másokon tettem ezt 
»» T-.--i--.-i— ."U-m := mindig találnakaz észleletet. Különben rajtam is 
kifogásolni valót az emberek.

— Az lehetséges, de valakiről még is telelek, a 
ki önben semmi kiíogásolni valót nem talál, 
erősité Strahan.

— Nagymama nem így vélekedik.
Betty e szavak után meglegyintette lovát és 

óva repült vele mint a szélvész. Hogy mit akart 
ezzel, meg nem foghatta Strahan, de később azt 
képzelte, hogy talán el akarta még odázni nyilat­
kozatát. Nem sok hiúságot árult el ugyan részé­
ről ez a teltevés. Strahan annyira megvetette a 
nőket, hogy igen sokan a legszebbek közül térdre

egyesülete; a vidékről: a sárospataki, pozsonyi, egri, 
kassai, kecskeméti, eperjesi, nagyváradi jogakadémiák és 
a selmeczbányai és magyar-óvári főiskolák.

A kongresszus tagjainak javarésze már pénteken ér­
kezett Selmeczbányára, a hol a selmeczi bányászati 
atadémla hallgatói testületileg várták a város vendégeit. 
A pályaudvartól Rumpler Ödön üdvözlő szónoklatának 
elhangzása után a honvédszoborhoz vonultak a diákok 
s a szobrot megkoszorúzták. Itt a Budapesti Egyetemi 
Kör elnöke mondott ünnepi beszédet.

A kongresszus az előadónak köszönetét szavazott, 
majd a magyar diákoknak a párisi nemzetközi diák- 
kongresszuson való részvételéről szóló jelentést vette 
tudomásul. Az 1902-ik évi nemzetközi diák-kongresszust 
Budapesten tartják meg.

Az orosz diákok érdekében a kongresszus tagjai fel­
iratot intéznek a czárhoz. Ezzel a kongresszus 
vasárnapi ülése véget ért Vasárnap délután a diákok 
az Erzsébet-tárnát szemlélték meg. Itt Sztajczár Ferencz 
kalauzolta a vendégeket.

Jóleső örömmel konstatálhattuk a selmeczbányai 
kongresszusra való készülődések során, hogv a 
vidéki felsőbb intézetek hallgatói a leghatározot­
tabban perhorreskálva azt a reakezionárius irány­
zatot. melynek a szolgálatába szegődött a buda­
pesti tudomány-egyetem hallgatóinak egy része, 
hűségesen tartanak ki a liberalizmus mellett, mint 
a hogy méltó fel világosodott, müveit magyar 
iljakhoz és hűséges kitartással haladóan azon az 
utón. melyen haladniuk kell és a melytől eltán- 
torodniuk nem is szabad azoknak, a kik arra 
készülnek, hogy szellemi tekintetben egykoron 
vezetői legyenek ennek a nemzetnek, meíy re­
ményteljes várakozással néz reájuk.

A becsületes vidék főiskoláinak derék hallgatói 
alaposan megszégyenítették a selmeczbányai kon­
gresszuson az ő budapesti diáktársaikat, a ke­
resztes vitézeket, a kik a néppárt, a jezsuitizmus 
szolgálatában botrányt okoznak botrány után és 
a kik nagyon rá is szolgáltak arra a kemény 
leczkére, melyben Selmeczbányún részesültek, a 
hol a vidéki főiskolák hallgatói leplezetlenül ki­
mutatták, hogy azok a dolgok, melyek a buda­
pesti egyetemi körben folynak, mily undorral töl­
tik el őket.

A megnyitó esten egy budapesti egyetemi hall­
gató felszólította a kongresszus tagjait, hogy csat­
lakozzanak a budapesti diákok nemzeti programm- 
jához. .küszöböljék ki a főiskolák falai közül az 
idegen és kozmopolita elemeket és a magyar fő­
iskolai ifjúság jelvényéül fogadják el a szent ke­
resztet. “

Lehurrogtál;. Hatalmas abezng volt a válasz 
sva varra és a sárospataki és kolozsvári hallgatók 
kijelentették, hogy ha a kongresszus folyamán 
reakezionárius tendencziákat hangoztatnak, azon­
nal elhagyják Seimeezbányát. Csak nagynehezen 
tudták a selmeczi főiskola hallgatói lecsillapítani 
az izgalmat, de a budapesti keresztes vitézek már 
ekkor is megérthették, hogy az ö sötét munkájuk 
'eljesen meddő lesz ott a kongresszuson.

Másnap is kudarezot vallottak a keresztes vi­
tézek. A kongresszus elhatározta ugyanis, hogy 
a szent Imre-egyesület jelenlevő képviselőit ezút­
tal nem zárja ki ugyan, de jövőre már nem iga- 
colja őket mint kongresszusi tagokat.

Végül pedig elvették a budapestiektől a diák- 
szövetség hivatalos lapjának a szerkesztését is.

Íme tehát a keresztes vitézek minden tekintet­
ben kudarezot vallottak. A mikor ezt megelége­
dettséggel konstatáljuk, egyúttal szivünk egész 
melegével üdvözöljük azt az ifjúságot, mely libe­
rális gondolkozásának, felviiágosodottságának és 
inteiligencziájának oly fényes bizonyságát adta. 
Reméljük, a budapesti egyetem ama" hallgatóit, a 
kik a jezsuitizmus szekerét tolják, ki fogjak júza- 
citani a Selmeczbányún történtek és a budapesti 
aulában diadalmaskodni fog megint a józan ész. 
Ha nem, el kell várni a közoktatásügyi kormány­
tól, hogy az lépjen közbe végre vaíahára igazi 
erélylyel, és teremtsen rendet, tekintet nélkül 
arra. hogy a klerikálisok ezért megharagszanak-e 
aztán az ő barátjukra és fegyver-társukra, Széli 
Kálmánra.

Keresztes pohárköszöntő.
Azután a vendégek rendre megtekintették a város ne­

vezetességeit s este a városi redout nagytermében gyü­
lekeztek. *

A megnyitó est folyamán pompás hangulatban viga 
dott a fiatalság, midőn Hoffmann budapesti delegátus 
pohárköszöntőjében felszólította a vidéki főiskolák kép­
viselőit, hogy csatiatkozzanak a budapesti diákok 
nemzeti programmjához, küszöböljék ki a fő­
iskolák falai küzál az idegen, és kozmopolita 
elmeket s a magyar főiskolai ifjuság jelvényéül 
fogadják el a szent keresztet.

A beszéd viharos hatást keltett. Óriási zenebona, 
abczugolás támadt a teremben ; a sárospataki 
és kolozsvári diákok felugrottak helyeikről s 
kijelentették, hogy ha a kongresszus folyamán 
reakezionárius tendencziákat hangoztatnak, 
azonnal távoznak Selmeczb anyáról. A selmeczi 
főiskola képviselői — miután a rend helyreállt — csat­
lakoztak kolozsvári és pataki kollégáik véleményéhez s 
hangoztatták, hogy Selmeczen nem tűrik meg 
antiliberális es reakezionárius elvek nyilvání­
tását. A házigazdák akaratába ezután, kénytelen- 
kelletlen bár, a budapesti delegátusok is beletörődtek.

A kolozsvári diákok különben magyar öltözetben jelen­
tek meg az estélyen s a vihar csillapulta után szép 
magyar diáknótákat énekeltek.

Az alakuló gyűlés.
Szombaton reggel ünnepi mise volt a plébánia­

templomban. Az ezután következő alakuló gyűlésen a 
budapestiek másodszor is kudarezot vallottak. Az 
ülés megnyitása után ugyanis arról volt szó, hogy a 
Szent imre-egylet, a pedagógiai egylet és a turista- 
osztály delegátusai részt vehetnek-e a kongresszuson. A 
közgyűlés elhatározta, hogy a Szeni-Jmre-egylet je 
lenlevő képviselőit ezúttal nem zárja ki a kon­
gresszusról, de a jövőben nem vehetnek részt a 
diák kongresszusokon.

E rövid vita után elnökökké : Rumpler Ernőt (Sel- 
mecz) és Tahy Endrét (Budapest) választottak. Aieluü- 
kök : Vitányi Miklós (Sárospatak), Vagyon Géza (Po­
zsony), Damnyanovics Géza (Nagyvárad), Dukovícs 
Árpád (Eperjes), Kolozsv.iry E. István (Eger), Kováts 
Lajos (Kecskemét), Karninszky József (Kassa) és Lugosi 
József (Selmeczbánya). Főtitkárok : Farkas Imre (Buda­
pest) és Schleicher Árpád (Selmecz). Titkárok : lira- 
béczy Béla (Eperjes) és Pari Árpád 1 Kecskemét). 
Jegyzők: Folyovits János (Kolozsvár). Varga Lajos 
(Selmecz), Roll Béla (Pozsony), Magasliázy László, Pol­
lenra Lajos (Budapest) és Tóth Dezső (Sárospatak). 
Kvcsztorok : Borge Emii (Selmecz) és Grorcsik Gyula 
leltek.

A gyűlést a selmeczi akadémia aulájában Rumpler 
elnök nyitotta meg és jelentette, hogy a kongresszus 
védnökségét Széli Kálmán miniszterelnök, Lukács és 
Darányi lgnácz miniszterek fogadtuk el. A kor­
mány képviseletében Lite Gyula volt jelen a kongresz- 
szuson.

Tahy Endre társelnök kijelenti, hogy a budapesti 
diákok csodálkozva látják és tapasztaljak, hogy az ország 
fiatalsága határozottan rosszaija a budapesti egyetemen 
és az egyetemi körben lezajlott eseményeket. Kérdi, hogy 
mi oka lehet e rosszalásuak s vájjon jogosuii-e a vidéki 
fiatalság rossz véleménye > A budapesti egyetemi ifjúság 
mindig ragaszkodott a diákélet tradiczióiboz s ha sokan 
félre is értették, mindig csak azt cselekedte, a mit lelki 
Ismerete sugall. A szónok kéri a kongresszus tagjait, 
hogy őrizzék meg a békés egyetértést és egyenlítsék ki 
az ellentéteket.

Ramberger Géza a tavalyi debreezeni kongresszus­
ról tett jelentést.

Zsembery István az egyetemi kórházegyesület jelen­
tését terjesztette be. Az egyesület tavaly 3000 tanulónak 
nyújtott ingyen segélyt.

A diszülés.
Pünkösd vasárnapján reggel 10 órakor folyt le nagy 

és díszes közönség jelenlétében a kongresszus diszülése. 
A selmeczi akadémia hallgatói ezúttal pompás bányász­
jelmezükben, a kolozsvári diákok magyar díszben kal- 
pagosan, mentésen jelentek meg. Lits Gyula főispánt, 
a ki szintén magyar díszben volt, az ifjúság éljenzéssel 
fogadta. A főispán kíséretében voltak: Farbaky István 
országgyűlési képviselő, Szitnyai József kir. tan. polgár- 
mester, dr. Schwarcz Ottó főbányatanácsos stb.

A kongresszus vendégeit, a kik a pódiumon foglaltak 
helyet, Rumpler elnök üdvözölte.

Lits Gyula főispán fölszólította az ifjúságot, hogy a 
Szentlélek ünnepén ennek magasztos eszméit hirdessék. 
Országok és nemzetek életében nagy gyámoltalanságra 
vall, ha intézmények és egyesületek a maguk ereiéből 
nem tudnak boldogulni s az állam segélyére szorulnak. 
A magyar fiatalság a megvalósításra szoruló eszméket 
meghányja-vetheti és saját erejéből is megvalósíthatja. 
«Ne feledjék el — úgymond a szónok — hogy e pénz­
ben az egész ország pillantása önökre irányul. Ha, 
tisztelt uraim, kellő komolysággal és tapintatossággal 
fejezik be a kongresszus tanácskozásait, hasznos munkát 
végeznek s a diákkongresszus intézményét örökre bizto­
sítják. Más eljárásnak nem volna czélja !=■

A főispán végül kijelenti, hogy a kormány meg­
bízásából vesz részt a kongresszuson s az ifjúság élteté­
sével fejezi be beszédet.

Ezután Szitnyai polgármester és Schwarcz Ottó igaz­
gató üdvözölték a koogresszust, mire a tanácskozás meg­
kezdődött.

Dr. Bodor Aladár (Kolozsvár) érdekes előadást tar­
tott a diáksajtóról és megtámadta a budapesti 
egyetem képviselőit. Hangsúlyozta, hogy a kolozsvári 
egyetemi hallgatók lapja eszméket pendít meg, melyeket 
meg is valósítanak. A kolozsvári egyelem létesítette a 
népegJetemet, melyen eddig is 300—400 előadást tar­
tottak. A kolozsvári diákok nemzeti öltönyt viselnek, a 
diákság kezdeményezésére. Mit cselekedtek ezzel szemben 
a budapesti egyetemi hallgatók ? Közlönyükben egyéb 
TŐI sincs sző, mint becsületbeli ügyek elintézé- 
síről és színházi pikantériákról.

Tahy Endre védte a budapesti egyetemi hallgatók 
lapját.

Torna István (Sárospatak) csatlakozik Bodor véle­
ményéhez. A budapesti Egyetem! Küzlüuy az egyetemi 
botrányokról nem közölt autentikus jelentést, a vidéki 
akadémiák ügyeivel sem foglalkozik, ellenben hasábos 
kritikákat ir egy obszkurus sziniiskola vizsgá­
latairól.

Zombori (Budapest); A vidéki főiskolák képviselői­
nek vádja jogosult. De a bajok oka az Egyetemi 
Lapok szerkesztősége és helytelen vezetősége.

Tahy Endre azt indítványozza, hogy diáksajtó-szü- 
vetséget alapítsanak.

Az indítványt elfogadták, mire az ülés véget élt

Torna-ünnep,
Délután 3 órakor gyönyörű tavaszi időben, elegáns 

hölgy-közönség jelenlétében nagy tornaünnepély volt. 
Esie a vendégek tiszteletére nagy hangversenyt rendez­
tek a vigadó nagytermében. Kerner Zoltán Farkas 
Imre prológját szavalta, majd Zilahiné-Singhoffer 
\ilma énekelt, Zilahi tréfás monológokat szavalt. Nagy 
tetszéssel fogadta a közönség Vurady Antal szavalatát. 
A küitő két költeményét szavalta el. A hangverseny 
Dienzl Oszkár szép zongorajátékával ért véget,

A diákok lapja.
Hétfőn délelőtt a kongresszus folytatta tárgyalásait. A 

budapestiek ezúttal is nagy vereséget szenved­
tek, mert elvették tőlük a diákszövetség hivata­
los lapjának szerkesztését.

Az ülés kezdete előtt Heuer Károlyt igazolták, a ki 
Kétly András helyébe érkezett Budapestről. Jleuer 
Károly kitűnő vívó s nyilván az esetleges becsületbeli

borulhattak volna előtte a nélkül, hogy a szív* 
hevesebben dobogott volna. Hanem hát Betty 
életét még is kezdte nagyon becsesnek tartani s 
azt figyelmébe is ajánlotta még egyszer nap­
közben

Villásreggeli titán a könyvtárban látta Síralian 
elérkezettnek az időt a bizalmasabb nyilatkozatra. 
Lady Mária kikocsizott egy pár öreg hölgygye! ; a 
házban időző néhány vendég másfelé volt elfog­
lalva ; Betty pedig egy karosszékben pihente ki 
a ióidomiíás iaradalmait.

— istenem ! — monda a Sirahan által előho­
zott kérdgs megvitatása után, — hát olyan fon­
tos dolog az elővigyázat ?

— Annyira fontos, Miss Mallet, — feleié me­
részen Strahan — hogy ha nekem szabad volna 
rendelkeznem ön felett, soha többé rá nem ülne 
egy idornitatlan paripára. Nos, megadja nékem 
azt a jogot ?

Nagyon szokatlan módja volt ez a szerelmi val­
lomásnak. De Strahan komolyan várta a választ, 
maga se tudta volna megmondani, igenlő vagy 
tagadó feleletet óhajtott-e inkább. Kúvetkezéské- 
pen nem sújtotta le Belly részéről az ő nyilatko­
zatának megfelelő következő válasz:

— Nem, köszönöm ; mindent megfontolva, őrö- 
mestebb maradok a magam úrnője, Különben 
veghetellen megható az. ön hízelgő ajánlata.

Strahan az alkalomhoz mért halk, bánatos han­
gon mondá :

— Nem lett volnr. szab; d önhittségemben más 
választ remélnem. De elképzelheti mennyire le­
sújthat az engem.

— Oh, édes barátom, milyen borzasztó humbug 
ez! A nagymama, isten tudja mi okból jónak látta out 
felbiztatni, ön pedig alkalmasint úgy vélekedett 
magában, hogy egy gazdag üröküsnö utoljára se 
megvetendő. Iln egy cseppet se kárhoztatom önt 
ezért, de annyit mondhatok, hogy sokkal ügye­
sebb ön a lovaglásban és vadászatban, mint az 
udvarlási sportban. Az igazat megvallva különben, 
higvje el, az se telt volna legkisebb különbséget, 
ha komolyan bálványozna engem, hanem mégis 
örülök, hogy nem kénytelen sebzett szívvel vissza­
vonulni.

Síralian elbámult, sértve is volt egy kicsit.
— Nem igazságtalanság, sőt képtelenség-e en­

gem egyszerre humbugnak és ügyetlennek is ki­
jelenteni ? — kérdezé,

— Egyáltalán nem -- feleié Betty; — én nem 
neveztem önt ügyes szélhámosnak! Ha valaki

megérdemli azt a rzimet, úgy én vagyok az. 
Felesleges mondanom, hogy én már egy idő óta 
kitaláltam az ón szándékát és azt hiszem, nem 
jutóit volna a nyilatkozatig, ha én fel nem báto­
rítom. No de ne vitatkozzunk felelte. Én meg- 
bocsujtok önnek és talán önnek se lesz nehéz 
nekem inegborjajlani. Váljunk el mint ju hárulok, 
ha már ei kell válnunk.

Síralian nem találta feltétlenül szükségesnek a 
kapott kosár után haladéktalanul elhagyni Chel- 
tont : de ezen ezélzás után nem habozhatott. 
Hálószobájába ulmenve rögtön levelei irt Arling­
ton Streetbe, melyben kérte Mariettát, maradjon 
pár nappal tovább Londonban, miután u is azon­
nal oda utazik.

„Több oknál fogva szívesebben találkoznék ön­
nel a városban, mint ezen a vidéken — irta 
Strahan levelében. — Ludworllibajnem örömest fo­
gadnék el meghívást. Utolsó találkozásunk óta 
világosabban latom a helyzetet. Most már vala­
mivel több jólétet ajánlhatok fel. Ha nem ezeket 
a részleteket jobb lesz szóval megbeszélni. Most 
csakis a viszontlátásnak tudok örülni és abbna a 
reményben élek, hogy ajkairól hallhassam, hogy 
szeret. Nem csekély nehézséggel járt, de sike­
rült végre megszabadulnom az itteni bilincsek 
alól; de most már bevégzett tény s többé szót 
se érdemel.“

Biztosra vette, hogy Betty el nem árulja, ez is 
csak annak tulajdonítható, hogy nem ismerte jól 
a női jellemet. A fiatal leány visszautasitasa nem 
ejté kétségbe; annyira nem érdekelte öt. Vagyo­
nának elvesztése már komolyabb baj volt reá 
nézve; no, de ö úgyis megtett mindent a gazdag­
ság biztosításáért. A jövő fényesnek ígérkezett. 
Strahan érezte, hogy a társulat öt nem nélkülöz­
heti ; nagyravágyását Ausztráliában csak úgy ki­
elégíthette, mint Londonban és . . . aztán . . . 
szerette Mariettát.

— Az. okos ember akkor karolja fel boldogsá­
gát, a mikor az kínálkozik neki — monda magá­
ban és nem látom át, , miért ne lennék én bol­
dog két, sőt három évig is. Azután pedig ream 
sem várhatnarosszabb sors, mint a másoké, 
ugyanaz a vigasztalás mindig nyitva állana, a mi 
a legerényesebbeknek is kínálkozik. Igaz . . . 
hogy mindig ott lesz közöttünk egy kísértő rém... 
a Yigne ezredes csontváza, de azon is túl tehe­
tem magamat,

(Folytatása következik.)

Ünnepi lakoma.
Délben a Hungária-szállóban ünnepi lakoma volt, 

melyen Lits Gyula főispán a királyra mondott feikü- 
szüntőt. An m pl er Lits főispánt, Tahy Endre a díszei- 
nüköt, Farbaky pedig az ifjúságot éltette. Rumpler in­
dítványára a miniszterelnükm k üdvözlő táviratot küld­
tek. Délután tánczmulatság volt.

Személyes támadások következtében több becsület­
beli ügy van folyamatban.

VIDÉK.
Felkérjük vidéki tudósítóinkat s lapunk tisztelt 

barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztő* 
jégét minden választási készülődésről, mozgalomról, 
elütésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minői kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban iramúr mindenütt megindult választási 
mozgalmakról.

* Sopron vármegye törvényhatósági bizottsága mi 
tartotta küzgyu -t gróf Széchenyi I 'mil rinükl-t-* 
alatt. A közgyűlés Tihanyi Int jóst pénzt ;ii lisztté vá­
lasztotta és Talos l'tvun ügyvi.-ij indítványára elhal.i- 
rozta, hogy felír a kormányhoz egy (Isornán létesítendő 
adóhivatal tárgyában. Rabéi László indítványára elha­
tározták, hogy mozgalmat indítanak az Amenkaba való 
kivándorlás korlátozására és tgy iu pies nyelvű röpiratot 
adnak ki, melyben figyelmez.tetik a népet a kivándorlás 
veszedelmeire. Tóth Antal földbirtokos, Kuncz Adolf 
csornai prépost és Wosinski István halft fürdőt lila jdo- 
nos nagyobb alapítványt tettek egy Sopron megyében 
alapítandó siket néma intézet czéljaira. A közgyűlés ezért 
nekik jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott.

A jegyzők sérelmei.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A rr agyarországi községi és körjegyzők egyesülete raa 
délelőtt Kuncze Imre elnöklete alatt tartott rendkívüli 
választmányi ülésén tanácskozott a közigazgatás egy­
szerűsítéséről szóló törvényjavaslat kapcsán teendő lé­
pések fölött.

Uszkay Bálint főjegyző előadó behatóan ismertette a 
törvényjavaslatot, a mely egyáltalán nem könnyít i 
községi közigazgatás szervein, sut annak sok intézke­
dése megnehezíti a községi és körjegyzők amúgy is ter­
hes feladatait.

Cnzinazia László az előadói beszéd fonalán bon* 
czolgatta a javaslatot, rámutat annak hézagaira s külö­
nösen azt fejtette ki, hogy ez a javaslat a községi köz­
igazgatást semmikép sem javítja s utal arra, hogy az 
egyesület, a mely, ötezer községi és körjegyzőnek a hi­
vatalos képviselete, hiába járt előterjesztéseivel memo­
randumával a belügyi kormánynál. Az egyesület most 
csak a nyilvánosságra appeJlálhat a sajtó utján és ennek 
a segélyét kérheti ki annak a közérdeknek a javára, a 
mely a közigazgatáshoz fűződik. Indítványt tesz ebben 
az értelemben s megokolásában rámutat, hogy a ja­
vaslat nem haladás, hanem visszaesés. (Általános he­
lyeslés.)

Aag Géza szerint Magyarország községi és kör­
jegyzői egyesülete ezt a javaslatot a legnagyobb keserű 
séggel fogadhatja. Miután a jegyzői kar belátja, hogy

ügyek elintézése, s a tornaünnepen való részvétel czél- 
jából hívták társai utólagosan Selmeczre. A kongresszus 
csak az elnök személyes közbenjárására igazolta. £ zajos 
inczidens után ismét a diáksajtó ügyét tárgyalták.

Bodor Aladár (Kolozsvár) a diáksajtó tárgyában be­
szélt és p hivatalos lap szerkesztésének módját fejte­
gette. E tárgyhoz a vidéki főiskolák összes kiküldöttei 
hozzászólónak. Hibáztatták a fővárosi diáklap szerkesz­
tését azért is, mert a vidéki iskolákkal nem törődött. 
Különösen a sárospatakiak és a kecskemétiek fejezték ki 
bizalmatlanságukat a budapestiekkel szemben.

Kouács Lajos (Kecskemét) többek között azt mon­
dotta, hogy nem ismerik el vezetőül a budapesti 
egyetemi ifjúságot és nem járul hozzá ahhoz, hogy 
a hivatalos lapot Budapesten szerkeszszék. Kéri, hogy 
a lapot Kolozsvárott szerkeszszék. Ellenkező esetben nem 
járulnak anyagi segélvlyei a laphoz.

Torna István (Sárospatak) szintén Kolozsvárt kívánja 
a diáklapot szerkeszteni. Ott az egyetemi élet népes és 
olyan az ifjúsági élet, a mely mindnyájuk tetszését 
megnyerte. Egész bizalommal adja át Kolozsvárnak a 
hivatalos lap szerkesztését. A budapestiek csak politizál­
tak, a kolozsváriak is; de rr. g a kolozsváriak diák­
politikát űzlek, a fővárosiak univerzális politikát. (Zaj.) 
Mi azt óhajtottuk, hogy Selraeczbányán történjék a ki­
békülés, adjanak tehát a budapestiek felvilágosítást az ő 
viselt dolgaikról.

Tassonyi Ernő (Selmeczbánya) Budapesten kívánja 
a lap szerkesztését, elválasztva az Egyetemi Lapoktól és 
az Egyetemi Körtől.

Tahy Endre (Budapest) azt tartja, hogy a budapesti 
Egyetemi Lapoktól a «Hivatalos Közlöny» czimet nem 
•dőszerü megvonni. Az elhangzott vádakkal szemben ki­
jelenti, hogy ők a békés munka emberei, semmiféle ide­
gen elemtől nem befolyásoltatják magukat és politikai 
pártokhoz nem tartoznak. Ezt, mint az egyetemi kör 
elnöke hivatalosan jelenti ki.

Zombory Dr-zső (Budapest) szintén abban a véle* 
menyben van, hogy a budapesti Egyetemi Lapok nem 
felelnek meg annak a czélnak, melyet a diáksajtó maga 
elé tűzött. Uj lap alapítását kívánja.

A kongresszus végül Bodor Aladárnak a következő 
javaslatát fogadta el: Határozza el a kongresszus, hogy 
egy uj, általános jellegű hivatalos diáklap tndittassék 
meg, melyet Budapesten a központon szerkesztenének és 
szerkesztése anyagilag és szellemileg r.z öszzes fő iskolák 
kötelessége legyen. — A lap czime : «Hivatalos Főisko­
lai Lapok». Szerkesztőjét választjuk a budapesti ifjúság1 
egyletek közösen. Kolozsvár ad hozzá segéd-szerkesztőt 
és egy munkatársat, a többi főiskolák egy-egy mun­
katársát. Ezeknek a kötelessége lenne a vidéki egy­
letek működésének ismertetése. A lap kéthetenkint je­
lenik meg s lehetőleg még ez év szeptemberében meg­
indul.

Ezután dr. Havas R°zső a földrajzi-társaság alelnöke 
a dalinál kérdésről olvasott fel nagy érdeklődés mellett. 
Többen vita tárgyává akarták a kérdést tenni, de a 
diszelnük felvilágosítására a vita elmaradt.

A menza-akaderaia ügyét Hagy József (Budapest; is­
mertette.

Folenta Lajos a nemzeti nevelésről tartott elő­
adást.

Ezután a következő indítványt fogadták cl:
A főiskolai ifjúság a inunkasztinet megtartását, a 

nemzeti ünnepek tiszteletben tartását és ez alkalmakkor 
a nemzeti zászló kitűzését, a nemzeti imaszerü dalok 
érvényesülésül minden tőle telhető módon védelembe 
veszi s ez irányú jogo^ követeléseinek minden adandó 
alkalommal megfelelő kif jez.t st ad ; továbbá követeli, hogy 
a felsőbb művészeteket tolmácsoló színtársulatok mii- 
tárlatok kivételével minden nyilvános előadás es kivétel 
nélkül minden ily előadásokra vonatkozó felhívás vagy 
hirdetés, illetve magyarázó szöveg csakis magyar nyelven 
történjék, a nemzetiségi vidékeken mindennemű magyar 
nyelvű i luudásnak kellő pártolás biztosítandó.

Pálffy József (Kolozsvár) a középiskolai önképző­
körükről tartott előadást.

kötelesség-sugallta javaslatait mindig feltékenységgpi 
fogadták, a közigazgatásnál pedig politikai- motívumok 
játszanak közre s ma már az államosításhoz sem lehel 
az eddigi merevséggel ragaszkodni, szükségesnek tartja, 
hogy különösen a községi közigazgatás kérdései állan­
dóan tartassanak ébren a sajtóban.

Hamrislca Lajos künyebbnek vélné, a javaslat kap­
csán kibocsátandó Vendeletek korrigálását, mint a javal­
lat megbontását. Egyebekben csatlakozik Csizmazia ja­
vaslatához.

Balogh László szerint a javaslat törvénybe iktatása 
esetén semmit se javít a közigazgatáson.

Csekanyek Endre szerint a javaslatban foglalt sé­
relmek csakis a sajtó utján hozhatók köztudoraásra.

Moravek Gusztáv szükségesnek tartja kimutatni, 
hogy a javaslat egyáltalán nem egyszerűsíti a közigaz­
gatást, a melyet pedig most felelőssé teszünk a szo- 
czializmus terjedéséért, a kivándorlásért.

Fodor Jenő permanens bizottságot óhajt. Goics 
Endre, Takács Kristóf, Lázár József és többek fels- . 
lalása után üszkay Bálint előadó foglalja össze a ?;• « 
anyagát s abban konkludál, hogy a választmány a s„ 
tóban kifejtendő akczió körül csoportosul.

Az elnök javaslatára u választmány a határozati ja 
vaslal megszerkesztésére bizottságot küld ki, a mely 
készülvén, elnök felolvastatja azt. A határozati javaslat 
melyet a választmány egyhangúlag elfogadott, igj 
hangzik :

«Az országos központi jegyzőegylet választmánya fo.r 
lalkozvün a közigazgatás egyszerűsítéséről szóló törvén* 
javaslattal, szükségesnek és alkalomszerűnek tartja 
következő határozatban jelezni s egyben az ország kö: 
véleményével közölni a maga álláspontját:

Sajnálaital tapasztalta a magyar jegyzői kar, hogy u 
közigazgatás rég várt ígért reformja szervi átalakít:! 
helyett kicsinyes alakításokra szorítkozik, a : . 
se a köztisztviselők, se a közönség jogosult igény..: 
teljességgel nmn elégítheti ki.

Noha a vármegyei és járási közigazgatás egyszerű 
lése legalább a tisztviselők érdekeit illetőleg ' a jel'? 
törvényjavaslatban részben megoldást nyerhet, me:, 
tény az, hogy sem a már benyújtott, sr-m a legközelebb 
kilátásba helyezett küzigazgatusi reformjavaslatok ce;.; 
alkalmasuk arra, de kifejezetten ■ .eiba ? * v-.;u u i> • 
fontosabb, a községi kuzigazgatus korszerű és imm.: 
égetően szükséges átszervezését.

Minthogy pedig félő, hogy .1 lényegtelen részi?'.kérd- 
sek alak; foltozgat.tsa az egyetemes es gyökeres íiü 
igazgatási reformnak, különösen a községi kuzigaz-jatu • 
reformnak in-lathaíatlan iJóiire való elodázásé! jeleni, 
a magyar községi és körjegyzői kar nemcsak :i • 
személyes, hanem főként t községi köziirazgatáa na^"; 
közönség általános érdekei köteles védelmében fűikéi 
a magyar közvélemény összes hivatott orgánumait, hoo • 
a kormány, törvényhozás gondoskodó figyelmet a kv 
igazgatás igazi sebeire, azok orvoslására irányítsa s ez : 
legfőbb kormányzati kötelesség teijes-ivseí * ubandóai; 
ellenőrizze.

Ezen határozat végrehajtásával a választmány uz el­
nökséget bízza meg, azzal az ut.vitással : i-ogv a terve­
zett sajtóbeli akczv megindítás <ra szo:ndv*a-m kére :

Otthon írók hírlapiról: kör t, a h;uiape*ti 
súg írók egyesületét es a vidéki iiirUipirók or 
szagos szövetségét.

EGYHÁZ
Kanonok! beiktatás. A váradi székesegyházban 

napokban iktatták be czirnzetes kanonok: hivatalába h • 
Ani.ul sietitszeki ülnököt és esperes pivbancst. A Lm..: 
tás előtt az uj kanonok a káptalani sekrestyében a k. : 
tálán tagjai előtt letette a tridenti hitvallás! és a bű-*, 
e-küt. A templomi szertartást Széchényi Jenő apát 
nonok székesegyházi főesperes végezte. Az uj czimzot- 
kanonok a beiktatás után a püspöki palotába ment u 
kihallgatásra.

Lelkész választás. Kovács Kálmán nagy-kan : 
zsai <*v. 'reí. lelkészt, mint nekünk jelentik, tiomou 
Jódra választottak meg rendes lelkésznek.

Növendékpapok felvétele. A Csanádi püsp á 
római hath, papnevelő-intézetbe, mint azt a < sau 
püspök körlevéléből olvassuk, a felvételi vizsgalat-' . 
jitlius d-áii tartjuk meg. A nyifrai egyházmegyét 
a felvételek hasonlóképen juhus 2-án lesznek és az- 
kik a papi pályára hivatással tÍrnak, kér- sztlevá; 
bérmálási és iskolai hizonyilványn/al jelentkezhet;:1. 
Felvételnek a á — 8 gimnáziumot végzett tanulók.

Fokozatos egyházi adó. Megírtuk annak id*-/- 
hogy a szentesi ev. ref. egyház presbitériumában, v 
lasztás utján, a szocziálistak jutottak többségre. A u 
cziálista presbitereknek, mint tudósítónk írja, h ;d- ", 
dolguk volt az egyházi adórendszer reformál., -u • 
ebből a őzéiből a fokozatos adórendszer szer zu. i , 
elvének szem előtt tarlá-ával egy tervezetet dolgoztak L. 
melynek főbb vonásai a következők ;

A teljesen vagyontalan egyháztagok személyes rd . 
lenne 3 korona és ezek egyházi adót nem fize'i: 
Azok, a kik 1 -tői 20 koron tíz terjedő állami : i 
fizetnek, személyes adu czimuu fizetnének 3 koron t 
20 fillért.

Ezeken kívül még 0 osztályba soroltatnám»: a fizeti-..
í L. so f„ - r> k. sn f., - 8 k., — 12 k. —

k. — • 1 végűi 2ő k*"T<;n 1 rnéjyes adóval.
A n i pedig az igy befolyt összeg mellett hiány lem 

az egyház költségein»*!, arra nézv' még külön egyh.u 
adó lovat né;.; ki é. p dig : a ki I —2<> kor. állami a.
!b- t. az 10'- 2o-:.0 koronáig 11 1 , öl —100 koron
i2" , 1!11 — iá II koron i 1 í" 2U1 —4(Hi koron
1 v" 401 - GUU koronáig 2:1 , t*s 001 koronától i
fel;* 20" 0 egyházi adót tartoznak meg fizetni a tód 
kimutatott szem- íves adun kivül.

A ref. egyháznak, mint tudva van,
«lése az adózást rend-zer reform a ii*-) = 
érdekes, hogy e tekintetben az 
szocziálistak telték meg.

Zsidó községkeriiletl közgyűlés. A zsidók XX r, 
küzségkerülete, mint tudósítónk jelenti, tegnap tartó 
dr. Herényi Armin elnöklete alatt rendes közgyüi- 
Gyulán. A közgyűlésen jelen voltak: Hagyván 
főpapja dr. Kecskeméti Lipót, dr. Rubinstein Muh.. 
Orosháza papja. Továbbá dr. Radó lgnácz. Lie/ 
mann József, dr. Sonnen féld Zsigmond. dr. Schiit 
Albert (Nagyvarad), dr. Szemző Gyula i Szarv a- 
Légi Gyula (Orosháza), dr. Becher Áron (N.-Szalont i 
Stern. József (Szeghalom), Fürst Ignat z (Békés), m. 
Strasser Mór (M.-Berény). Fried József > dr. Á- 
rényi Soma (B.-Csaba). A küzsegker'illetnek ez az uh 
tulajdonképen értekezlet volt, melyen Kecskeméti ‘ 
rabbi a hitoktatás egyetemleges tantervéről, dr. Schytz 
Albert a LövségKerület szervezetéről. <*s működéseiül, 
Sonnenfeld Zsigmond és dr. herényi Ármin a k. 
ségkerületi biraskodásrul és végül ismét Kec kémé: 
«,-/ zsidóság a vallások világában^ m inu. tűi g. 
ról tartott felolvasást. Az ülés befejezése előtt • i; . 
roptak, hogy a jövő közgyűlést Cabin fogják meg­
tartani. A közgyűlés után 120 tentekü banket you. 
melyből lassies Gyula vallás «-s közoktatásügyi mi­
nisztert, mint a szabad fszmek kiváló bajnokát-"e3 
községkerületi szervezet országos központját távirati!;«/ 
üdvözölték.

legégetőbb 
s épen azért 
lépést a sze

ÚJDONSÁG OK.
május 2S.

clőficclö'n::— Tisztelettel felkérjük azokat a -- nv,,7. 
a kiknek előfizetése, nu. jus 31-én lejár, hogy azu 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy * 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési arak:
Egész évre...................................40
Negyedévre .....
Egy hóra.............................
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Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a ,Divat- 
*z«to»i*-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 8 koronáért, félévre 4 koronáért, negyed­
évre 2 koronáért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hirelc. Kossuth Ferencz a függet­
lenségi és 48-as párt elnöke, ki a pünkösdi finne- 
oeket választói körében Czegléden töltötte, ma 
visszaérkezett a fővárosba. — Viktória svéd trón­
örökösné, a badeni nagyherczeg leánya, ma reggel 
i Hegedűs Sándor-gőzösön Velenczéből Fiumebe 
r-rkezett, a honnan áthajózott Abbáziába, a luxem­
burgi nagyherczegi pár látogatására. Holnap együtt 
utaznak haza. — Károly Ferdinand íőherczeg 
Becsből Bruckba utazott.

A szerb dolgok.
A Péterváron megjelenő Rossija czimü lapban 

dr. Snegirev orosz egyetemi tanár, a ki Draga 
királyné állapotai megvizsgálta, esetéről a követ­
kezőket Írja:

„Mikor Bécsbe érkeztünk, Nasics szerb orvos 
már a pályaudvarban várt bennünket és azt 
mondta, hogy a királyné lebetegedése valószínű­
leg megtörténik mielőtt mi Belgrádba érkeznénk. 
Április 14-én jöttünk Belgradba, a szerbek fővá­
rosába. Még ezen a napon fogadott bennünket 
Sándor király, de a királynét sem ezen, sem pe­
dig a következő napon nem volt alkalmunk meg­
vizsgálni. Azt csak három nap múlva, április 
17-én lehetett megtennünk. A megvizsgálás ered­
ménye valóban lesújtó volt. Azonnal lehetett kon­
statálni, hogy a királyné nincs áldott állapotban. 
Vizsgálódásunk eredményéről nem szóltunk senki­
nek, hanem mentünk egyenesen Sándor királyhoz 
és feltártuk előtte a tiszta igazságot. Nem lehet 
leírni, milyen fájdalmas hatást gyakorollak sza­
vaink a fiatal uralkodóra. A király mar hosszabb 
idő óta jó kedvű volt és teljesen beleélte magát 
abba a gondolatba, hogy Szerbia trónörököst kap. 
Rettenetesen lesújtotta a hir. Kinyilvánítottuk 
abbeli véleményünket, hogy a királyné ele'nte tény­
leg más állapotban lehetett, de belső szenvedések 
következtében ez az állapot megszűnt. Most azon- 
oan egész határozottsággal állíthatjuk, hogy csak 
hisztérikus terhességről lehetett szó a királynénál. 
Olyan tünetek ugyan, melyekből a tényleges ter­
hességre következtethetünk, voltak és így Draga ki- 
i-.dvné önmaga is hihette, hogy más állapotban 
van, sót még az sem csodaiható, ha napról- 
nap.a várta a lebetegedést. Határozottan állíthat­
juk, hogy a királyné nem szimulálta a terhessé­
get, hanem hitt benne. Kellett íiinnie a terhes­
ségben. hisz az ellenkezőről mi is csak alapos 
megfigyelés után győződhettünk meg. Öt nein 
ierheb semmi felelősség. Miért kellett csak hat 
hónap után megvizsgáltatni, miért nem előbb ? 
Hiszen már hat hónappal ezelőtt is el tehetett 
luina oszlatni minden kétséget. Sándor király 
mély fájdalommal hallgatta előadásunkat. Azon 
véleményének adott kifejezést, hogy hatha csaló­
dott ez egyszer a mi orvosi tudományunk. Majd 
igy szólt:

— Maradjanak még néhány napig Belgrádban, 
uraim. Várjanak itt legalább május harmadikáig. 
Ekkor vizsgáljuk meg újra a királynőt és ha akkor 
is . . . de adjak becsületszavukat, hogy titokban 
tartják addig az egész dolgot.

Beleegyeztünk. Kétségbeejtő állapotban Bél- 
arádban maradtunk. Az egesz ország, de külö­
nösen a főváros naprol-napra lazas örömmel 
...rta a szerb trón várományosának születését. 
Egymásután jöttek a küldöttségek. Ajándékokat 
hozott mindenik.

Május harmadikán másodszor is megvizsgáltuk 
I királynét, de fajdalom, csal; az előbbi diagnó- 
ist kellett megállapítanunk. Beképzelt terhesség a 
drályné betegsége. .Mozdulatlanul teküdt Draga 
királyné ágyán és mindkét szeméből sűrű köny- 
,;por hullott le orezujara. A királynak újból el­

mondtuk előbbi véleményünket. Sándor király 
vigasztalhatatlan maradt. Aicza , elárulta, hogy 
nagy fájdalom van lelkében Azután vizsgálóda- 
-unk eredményéről írásban számoltunk be. Ezt 
„ét példányban állították ki és irtuk ala. Egyik 
eldányt a királynak, a másikát pedig a belgrádi 

nősz nagykövetnek adtuk at. Több, mint két 
íeli tartózkodás után május negyedikén elhagytuk 

■ íelgrádot.“
A berlini Rational Zeitung mai számában a 

Xikolics-családot es első sorban is báró Aikolics 
Fedor földbirtokost és országgyűlési képviselőt jelöli

szerb trónra. Erre vonatkozólag a kővetkezőket 
rja :

Az esetre, ha a mostani szerb királyi párnak 
llandóan nem lenne gyermeke, szóba kerülhet 

az Obrenovics-családnak egy olyan ága, a melyet 
eddig még nem vontak bele a trónöröklés kér­
désének diskurziójába. I. Milos leánya, Obrenovics 
Eliz rudnai báró Nikolics Jánoshoz, a rudnai és 
maczedóniai uradalmak birtokosához ment férj­
hez. A házasságból két fiú származott, az idősebb 
Feodor, a ki 1836 junius 7-én született, örökös 
tagja a magyar főrendiháznak és egyike a leg­
előkelőbb magyar mágnásoknak, 1869 május 
iS-ikán elvette Hirsch Vilhelminat és e házasság­
iul származtak örökösei. Ha a nem egyenrangú 
cizasság a trónöröklésnek Szerbiában is aka­

dálya lenne, noha ez Masin Draga preczedense 
áa nem egészen bizonyos, szóba kerülhet a 

másik fin, Mihály, a ki 1841-ben született és 
Kinszky Marianna grófnő a felesége. Mindkét 
-etben I. Milos fejedelem egyenes utódairól van 
zo, a kik a szerb királyi trónhoz mindenesetre 

kizelebb vannak, mint Leuch enberg herczeg és 
Mirko montenegrói herczeg.

— Főherc.zegi család a léghajón. Lipót 
-zalvátor ff herczeg feleségével, Bianka herczeg- 
nővel és leányaival, Margit és Teréz herczegnök- 
ii.-l — mint egy Becsből érkezett távirat jelenti — 
•gnap délelőtt tiz órakor léghajón lőlszállt s 

negyedfél órai utazás után Korneuórunnba ér­
kezett.

— Az angol király testőrsége. Eduard király 
nagyon szereti a tényt es pompát s minden alkalmat 
megragad arra, hogy pótolja azt, a mit e tekintetben 
anyja elmulasztott. Az angol király a napokban"' liosz- 
szabban értekezett lord Roberts-sel egy uj királyi garda 
alakítása dolgában. A megállapodás értelmében az üsz- 
szes indiai lovas ezredekből kiválogatják a legszebb és 
iegszálasabb benszülött legényeket és Londonba küldik 
őket, a hol Eduárd király uj testőrséget fogják képezni. 
Egyenruhájuk az eddigieknél sokkal fényesebb és tar­
kább lesz.

— A szombati vihar pusztításai. Az őr­
ség különböző részeiről hírek érkéznek arról, 

>.gy a szombati vihar nagy pusztítást okozott 
• Inherétetben és jószágban egyaránt. Zborón négy 
•inbert sújtott agyon a villám. Jankó Gyula zbo- 
:ói földbirtokos földjén burgonya kapálással foglal­
kozott 14 napszámos, a kik a vihar elől hazafelé

menekültek. Útközben Jasknla Antal, Hénya 
Ádám, Pohánka Vincze és Macsák Pál napszámo­
sok egy fa alatt húzódtak meg, hogy a vihar el­
álltával a végzett napi munkával elszámoljanak. 
A villám lecsapott a fába és a négy embert 
agyonsujtotta. Mind a négy ember családos és 
több gyermeknek az atyja volt. — Görgő közsé­
get a felhőszakadás majdnem egészen tönkre 
tette. Görgő község a hegy aljában fekszik s a 
lakosság nagy része mezei munkával volt elfog­
lalva, a mikor a vihar kitört. Nagy része a me­
zön húzódott meg s mikor a vihar elvonulása után 
hazatértek, házi tűzhelyüket romokban találták. 
Negyven lakóházat, mely a hegyoldalba volt 
építve, teljesen elsodort a rohanó ár, azok pedig, 
a kik a vihar elől ezekbe a házakba menekültek, 
a romok alatt lelték halálukat. Hat nő és nyolez 
gyermek veszítette igy az életét. Benjacs Mihályné 
két gyermekével, özvegy Csimrák Ferenczné és 
egy négy éves fiacskája, Ugyirok Jánosné két kis 
gyermekével, Satanyi Andrásné, a ki betegen fe­
küdt a lakásán, Istók Mihályné két csecsemő 
gyermekével és Bunya Györgyné három apró 
gyermekével került a romok ala. A vihar elvonu­
lása után az egész lakosság hozzálátott a men­
tési munkához s többeket sikerült is megmenteni. 
A járási főszolgabíró másnap kiment a helyszínére 
s intézkedett a nyomorba jutott emberek segélye­
zése iránt. — Gessteecn a templom tornyába ütött 
be a villám s annyira megrongálta a tornyot és 
a templomot, hogy másnap már istentiszteletet 
nem lehetett tartani.

— Drága aj; üdék. Londonból táviratozzék, hogy 
Palmer milliomos rgy pompás Straduvarius-hegedüt 
ajándékozott Jan hubelik-nzí. A hegedű értéke 50.000 
korona.

— Kac Ktcleyné bokrétája. Az észak-amerikai
Egyesült-Államok elnök": Mac Kinley ez idő szerint 
feleségével együtt körúton van az államokban. Az elő­
kelő utazókat lermészetescn mindenütt nagy ünnepléssel 
fogadják és a tisztelgésből egyaránt kijut Mac Kinley- 
nek meg a feleségének is. Az ajándékok között, a mi­
ket Mac Kinleyné az útjában kapott, bizonyára a «leg­
kimagaslóbb» az a virág bokréta, a melylye! San Fran­
ciscóban kedveskedtek neki. A bokréta harminczkilencz 
láb magas és egy távirópózna a nyel". A virágok a 
kaliforniai virágnövényzet összes típusainak kiváló szép 
képviselői és igazán pompás látványt nyújtanak. Arra 
azonban természetesen ez a bokréta nem való, hogy az 
elnükné az ötében tartsa.

-— Egy csalóid ötszáz éves jubileuma. 
Polgári csaladok történetében vajmi ritka jubi­
leumra jöttek össze a minap Lipcsében az ottani 
Hci'i. »reich család tagjai. A család féezredes 
jubileumát ünnepellek, a mennyiben most van 
ötszáz éve. hogv a család létéről az első hivata­
los túljegyzés tanúskodik. A Heidenreich csalod e 
hosszú idő alatt megmaradt a polgarsorban. de 
azért tagjai közül sokan kei ültek ki olyanok, a 
kik szerepet játszottak Szászország és Thuringia 
történetében. A ritka ünnepre a német császár 
és a szász király is küldött tavirali üdvözletei.

— Fejedelmi bőkezűség. A Dailly Express írja, 
hogy a brüsszeli pályaudvaron a napokban Albert her- 
czeg, a belga trónörökös várta Conzo állam fűkormány- 
zóját. Miközben a perronon föl- és ala sétált, egy műn- 
Laskiiluöltség szólította meg es udvariasan arra kérte, 
hogy adjon valamit a legutóbbi búnyakatasztrófáná! sze­
rencsétlenül járták családjai részére. A herczeg úgy tett, 
mintha keresgetne a zsebében és végre . . . egy öt 
centirne-ost vett elő, melyet a küldütlségcez átadott.

-— .1 vitéz fiihadnagy ur kalandja. Igc-n 
érdekes és jellemző kaland történetét Írja le a 
„Szegedi Napló“. A Zomborból Szabadka leié vívó 
vonaton történt, hogy egyik elsőosztályu kupéban 
egy riélczeg öreg ur üli és könyvet olvasott. Vala­
melyik vasú i llomáson beszállt egy huszártiszt. 
Fütyörészve lépett he i kupéba. Leoldozta a kard­
jai és az öreg ur leje feleli a halóba vetette. Az 
öreg urat meglepte ez. a viselkedés és néhány 
szót mondott inkább magamagának. A tiszt rá­
kiáltott ;

— Hallja, maga talán laniló, hogy itt prédiká- 
cziót tart ? Tart-a meg magúnak.

Az öreg ur igy felelt :
— L.issa, főhadnagy ur, ilyen viselkedéssel és 

fellépéssel okozlak a tiszt urak kellemetlenséget 
es gyűlölködést a polgárság és katonás ,g közt.

— De most már elég, kikérem ezt a prelek- 
cziót, egy szót se tűrök többe, mert különben...

Az öreg ur felállt:
— Főhadnagy ur, vegye tudomásul, hogy én 

•lablúnczy Sándor csendórlelügyelő, altábornagy 
vagyok.

A liszt rémült arczczal kért bocsánatot és je­
lentette a nevét. Az altábornagy erre újból meg- 
leczkézlette a tisztet és Kérdezősködött állomás­
helyéről és századáról. Az altábornagy a követ­
kező állomáson kiszállt.

— Egyesület a izóp vidékek védelmére. Fran-
cziaországban Lahor eak, az ismert költőnek kezde­
ményezésére egyesület alakult «a szép vidékek védel­
mére». Az egyesület feladata lesz, hogy útját állja 
annak a vandalizmusnak, mely a különböző vidékek 
szépségeit fenyegeti. Védelmébe fogja venni a fákat, 
hogy könnyelműen Li ne vágassanak, a begyeket, hogy 
közönséges haszonlesésből díszüktől meg ne fosztassa­
nak, továbbá azon lesz, begy útját állja az országutak 
hirdetésekkel való eléktelenilésének. Az egyesületnek 
már eddig is igen sok tagja van és föltehető, hogy 
Lahor propagandája nem lesz siker nélkül való.

— Agyonlőtt végrehajtó. Kékessi Elek végre­
hajtót Nagyszalonta mellett a marcziházai határban 
halva találtuk. Testén lövés nyoma van. Kekessinek sok 
haragosa volt s igy valószínű, hogy bűnténynek esett 
áldozatul.

— Zátonyra került hajó. Fiúméból táviratozzak, 
hogy a Ban Jinsto olasz gőzös, a mely tegnapelőtt 
teljes rakománynyel Algírba indult, a Quarneroban 
sziklazátonyra jutott. Fiúméból és a szomszédos kikö­
tőkből töbli gőzhajó indult a megfeneklett olasz hajó 
segítségére.

— A pestis Londonból érkezett hírek szerint hiva­
talosan megállapították, hogy ott a Fokvárosból érkezett 
két katona pestisben megbetegedett. Fokvárosban az 
eddigi pestiesetek száma 608, melyekből 308 volt ha­
lálos kimenetelű.

— Az osztrák magyar banknak Budapesten épí­
tendő palotája nemzetközi tervpályázatán részt vett ösz- 
szes müvek e hó 29-től (szerdától) junius 5 ig bezárólag 
a magyar mérnök- és építész-egylet« helyiségeiben (uj- 
világ-utcza 2. szám, 11. em.) közszemlére vannak kiál­
lítva s reggeli 10 órától délután 5 óráig bárki meg­
tekintheti.

— Öngyilkos grófnő. Ugarta Anna grófnő, Bal- 
tazzi Hektor elvált felesége — mint egy Londonból 
érkezett távirat jelenti — ott vasárnap éjjel öngyilkossá­
got követett el. A grófnőtől még a múlt héten levelek 
érkeztek, a melyekben jövőjének terveiről irt. Úgy lát­
szik, bogy a grófnő elmezavarában lett öngyilkos. Isme­
rősei tudják, hogy évek óta erős morfiumévá volt. Az 
öngyilkos grófnő nővére, Locatelli grófné, Rómában él.

— Vihar. A debreczen—nyíregyházi vonalon ma 
délután nagy zivatar volt. Hadház és Téglás között a 
24. számú őrház mellett beleütött a villám a távíró- 
vezetékbe, a harangjelző drótot elolvasztotta és a táviró- 
póznát ketté hasította. A nyíregyházai vonat másfél órai 
késéssel érkezeti Debreczcnb".

— A Figaró válsága. Arról a válságról, 
mely a párisi Figarót Périvier kezébe játszotta, 
újabban a kővetkezőket jelentik : A figaró rész­
vényeseinek e hó 24-én tartott közgyűlésén, a 
helyett, hogy Pariviért tették volna le, ő határozta 
el magát döntő lépésre: a Figaro szerkesztőit egy­
szerűen szélnek bocsátotta s maga-magát 
megtette diktátornak. A gyűlésen különben nem 
voltak annyian, hogy határozatképesek lehet­
tek volna s azért junius tizinegyedikére 
újabb gyűlést fognak összehívni, a mely — tekin­
tet nélkül a megjelenők szamára — határozat- 
képes lesz és a melyen Périviert valószínűleg 
el fogják bocsátani. Ezt akarta Périvier egy állam- 
csinynyel kijátszani. Úgy történt, hogy a nevezett 
napon Périvier fél 11 órakor este megjelent a 
szerkesztőségben és ott a Roday szobájába lépve, 
következőképen szólította őt meg :

— Minthogy ön a felügyelő-bizottságnak be­
jelentette, hogy távozik, most egyedül én vagyok 
a főszerkesztő s ezennel fölszólítom önt, hogy 
azonnal hagyja el a szerkesztőséget.

Erre Roday elővette revolverét s azzal fenye­
gette Périviért hogy lelövi. A lármára a többi 
szerkesztők is összeszaladtak s mindnyájan Roday 
pártjára állottak, a ki rendőrbiz.iosf hivatott. A 
rendőr azonban vonakodott Périviert kivezetni. 
Périvier már megelőzőleg összebeszéli a nyomda 
személyzetével s a nyomda főnöke kijelentette 
hogy a Périvier által jóváhagyott kéziratokat fo­
gadja el. Périvier megkérdezte a jelenvolt szer­
kesztőket. hogy hajlandók-c neki engedelmeskedni? 
Többen határozott nemmel feleltek, mire Périvier 
kijelentette, hogy a többiek működésére sem reflektál 
s jövőre a Matin szerkesztőségének tagjaival fog 
dolgozni. Azóta a Matin szerkesztőségének tagjai éjje­
lenként vándorolnak az egyik szerkesztőségből a 
másikba. Perivier pedig úgy ügyel rájok, mint 
hajóskapitány a tudélzeten. Roday neve azóta 
természetesen eltűnt a Figaro czimiapjaról, csak 
a Périvier neve maradt meg. Roday pedig más 
lapokban jelentette ki, hogy Périvier ellen meg­
teszi a törvényes lépéseket. Az. általános hangu­
lat különben Perivier ellen van, a kinek viselke­
dése a lap exisztencziáját komolyan “eszélyezteli.

— Szerencséé ervoc. Vanaerbiltnek, az amerikai 
nábobnak ,-gyik leánya, az ottani HöVIő hölgyek közt 
dívó szokás szerint, gyakran ellátogatott a newyorki 
kórházakba a betegeket vigasztalni. Miss Banderbilt 
az egyik kórházban nagyon megkedvelt egy haken 
Susanne nevű fiatal leányt, a kinek ágyánál órák hosz- 
szat ült és beszélgetett. Baker kisasszony sokat mesélt 
Miss Vanderbiltnek az orvosról, Mr. Seiv-rd Webbröl. 
Dicsért" jóságát, kedélyét és szellemességét. Egy Ízben 
az orv épen CJ: r kisasszony betegágyánál volt, mi­
kor a I. ny odaérkeZ' ti. Baker Susann" bemutatta az 
orvost Misa Vanderbiltnek, a.’ ki a fiatal embert annyira 
megszerette, hegy szív vei és sok milliójával ajándékozta, 
meg. Miss Vanderbilt mos) boldog felesége Seward 
Wehbnek, a ki annak köszöDlÜáh szerencséjét, hogy egy 
szegény beteget jóakarattal és gyöngédséggel kezelt.

— fittéit is szórakozottság. A hires angol 
komikus, Tool egy Ízben Blandstorn angol varos­
ban vendégszerepeit, művészetével frenetikus 
tapsra ragadva a köz.On-éget. Számtalanszor hív­
ták a lámpák elé s követeltek, hogy az ottani 
szokás szerint, beszédet tartson a publikumhoz. A 
művész végre belefogott s valóságos dicshimnuszt 
zengett a nők csodás szépségéről, a férfiak szere- 
tetreméllósagáról, s azonkívül is több hízelgő 
dolgot mondott a lakosságra. Nagy csodálkozá­
sára a közönség jéghideg maradt s némán, laps 
nélkül, távozott a színházból.

— Mi lelte ezeket ? szólt a csalódott művész, 
idegesen fordulva a direktorhoz.

— Mi leile! mi lelte! . . . válaszolt dühösen a 
direktor, csak nem fognak örülni neki, hogy ön 
loh Ion a szomszédos rivális varos lakosságai 
dicséri előttük! . . .

Toole a homlokához kapott. Eltévesztette a két 
város nevét s folyton a másikát emlegette, a hol 
a múlt héten vendégszerepelt.

— Földrengés Spanyolországban A Mortrib 
kerületben, Granada viuécen, földrengés volt, melyet 
Granada városában is éreztek. Nagyon sok fal megrepe­
dezett és sok ház összedőlt. A lakosságon borzasztó 
rémület vett erőt. Emberélet nem esett áldozatul.

— Safe deposit. A nyári idény közeledtével, midőn 
a közönség liirdókbe és nyári lakásokba készül, felhív­
juk olvasóink figyelmét a lakásaikban levő értéktárgya­
kat távollétükben lényegété veszélyre. Tűzvész pusztít­
hatja az ékszereket és értékpapírokat, vagy tolvajkezek 
garázdalkodhalnak azokban. Ez ellen csak ugv védekez­
hetünk, ha a Safe deposit intézményhez folyamodunk, 
mely nálunk néhány ev előtt még ismeretlen volt. rövid 
idő alatt azonban annyira népszerűvé lett, hogy a Pesti 
magyar kereskedelmi bank (Üornttya-utcza és 
tíizella-tér sarkéin, levő banképületében) nehány 
év óta fennálló hatalmas Safe deposit osztályát a nagy­
közönség fokozott kereslete folytán ismét kibővíteni volt 
kénytelen. A mint halljuk, ezen a kényelem és bizton­
ság követelményének minden tekintetben megfelelő ki­
bővített osztály már átadatott a nagyközönség haszná­
latának. A közönség tudvalevőleg a Safe depositban 
saját, mástól hozzá nem férhető zár alatt, mérsékelt 
díj mellett maga kezeli értéktárgyait.

— Öngyilkos tanuló. Zentán Czehe Győző 16 
éves hatodéves gimnazista ma délben főbe lőtte magát. 
Öngyilkosságának az az oka, hogy az iskolában a ta­
nára megdorgálta. Özvegy édes anyja gyászolja a bol­
dogtalant.

= Az újpesti kiházasitási egylet pana­
mája. Az elmúlt hónap folyamán a belügy­
miniszter feloszlatta az újpesti leánykiházasitasi 
egyesületet s az egyesület könyveinek, pénztár- 
készletének átvizsgálására egy miniszteri szám­
vevőt küldött ki. Hetek óla sokat beszélnek Új­
pesten a leánykihazasitasi egyesület vezetőségé­
nek üzelmeiröl. Seregestúl állottak naponkint a 
panaszosok az egyesület bérelt lakasa előtt, és 
mindenig he akart jutni a miniszteri kiküldött— 
höz, hogy elmondják, mint csalták őket tőrbe 
mindenféle furfanggal, s erélyes, szigorú vizsgála­
tot kérnek. A leanykiházasilási egyesületek bot­
rányai már ré^en foglalkoztatják a belügyminisz­
tert. A vidéké*! is néhány egyesület kebelében 
oly jelenségek merültek fel a vagyonkezelés körül, 
a melyek okvetlenül bűnvádi eljárást vonnak 
maguk után. A vizsgalatokat mindenütt nagy 
körültekintéssel és szigorú objektivitással veze­
tik. Az újpesti leánykiházasitási egyesületnél 
nagyon sok visszaélésnek jöttek a nyomára. 
A miniszteri számvevő, a ki a vizsgálat 
vezetésével meg volt bízva, a napokban 
befejezte a vizsgalatot s az iratokat áttette a 
büntető bírósághoz. Tegnapelőtt egy ügyészi meg­
keresés alapján a rendőrség Benedek Józsefet, 
Dániel Károlyt és Mezei Ignaczot, a feloszlatott 
egyesület volt vezetőit letartóztatta. A letartóztatás 
Újpesten nagy feltűnést keltett. Sokan tudták 
ugyan, különösen a panaszosok közül, hogy az

egyesület vezetősége elnyeri megérdemlett bünte­
tését, mégis nagyon meglepte az újpestieket a 
tömeges letartóztatás. A letartóztatottaknak Új­
pesten kiterjedt rokonságuk van s mindannyian 
nagy szerepet játszottak. Úri módon, fényesen 
éltek s most tűnik csak ki a vizsgálati iratokból, 
hogy bizony nem nagyon kímélték a mások pén­
zét. A leanykiházasilási egyesület különösen fur­
fangos ügynökeivel kerittette hálójába a hiszé­
keny embereket, a kiket azután alaposan kifosz­
tottak. Az egyesület vezetői közül néhanyan meg­
érezték, hogy nyomára jöttek visszaéléseiknek és 
ezért jó előre kereket oldottak, hogy megmene­
külhessenek a büntetés elől.

— Zsebtolvajok. A pünkösdi ünnepeket ugyancsak 
kihasználták a zsebtolvajok. A két napon számtalan lo­
pásról tettek feljelentést a rendőrségen. így a tornaver­
senyen meglopták: Guttmann Miklós magánhivatal­
nokot, özv. Reiter Sománét, Krebcz Rezső szobrász­
segédet, Révész Emil fővárosi tanítót, Pótok Gyula 
postafőtisztet, Schiff Alfréd kereskedősegédet, Horváth 
István hangszerkészítői és Mandics Andor kereskedő- 
segédet. Az egyik zsebtolvajt a rendőrség letartóztatta. 
Ez Fischl Béla szabóinas, a ki Aigner Gyula könyv- 
nyomdász zsebéből akarta kilopni az órát.

— Fölismert öngyilkos. Szombaton a vasúti össze­
kötő hídról egy ismeretlen ember ugrott bele a Dunába, 
a kinek a holttestét tegnap reggel fogták ki a Lágymá­
nyosnál a Pannónia csónakázó szomszédságában. A holt­
testet az orvostani intézetbe vitték, a hol ma fölismer­
ték. Az illető Kunst Péter 75 esztendős szakálházai 
illetőségű magánzó, a ki legutóbb itt a fővárosban a 
Podmaniczky-utcza 39. száma alatt lakott. Tettének okát 
nem tudják.

=> Öngyilkos honvéd. Bach Jenő, az első számú 
honvédgyalogezred közkatonája, ma délután atyj Inak, a 
kartács-utcza 29. szám alatt levő lakásán mellbe lőtt; 
magát. Haldokolva vitték a külső kerepesi-uti honvéd 
kórházba.

— Baleset. Halka Károly kőműves-segéd alsó 
erdő-sor 2i. szárnu házat tisztogatta. Munkája közben 
eltört alatta a létra s a szerencsétlen ember lezuhant a 
földre. Súlyos belső sérüléseket szenvedett. Klethen ma­
radásához kevés remé-nv van.

eltűnése.Egy levéihordó
6Negj .entzer korolus siJkLueziaa

— Az /•' JJitértés tudósít', ától. —

Nagy sürgés- org volt ma délután három óra­
kor a tersenv-utezai postahivatalban. Az ügyes- 
bajos emberek el sem tudták gondolni, liogv mi 
történhetik odabenn, mit csinálnak a hivatalokban 
a tisztviselők.

Benn a postafőnök szobájában egyik postako­
csi« köre gyülekeztek a hivatalnokuk, a ki körül­
belül ezeket mondta feljebbvalóinak :

— Délelőtt kilenc;- órakor indultunk el Faltai 
Lászlóval. Alig mentünk néhány utczán végig. 
Faltai a pénzes táskát kivette a kocsiból és az. 
alkoiniánv-utczában bement egyik házba. Ezen a ha­
von keresetül lehetett járni a Markó-utczaba i«. Azt 
mondta, t agy várjak rá addig, inig ó visszajön. 
Elmúlt tiz óra. tizenegy óra elmúlt, dél és még 
m űdig nem jött vissza. Délután is sokáig ott 
álltam, de már nem győztem tovább várni, mert 
a ló is megszomjazott, meg jó magam is meg­
éheztem. Azt jöttem csak mondani, hogv Faltai 
László alighanem a Markó-utcz n keresztül meg­
ugrott. Nem merem . ugyan bizonyosan állítani, 
hanem erős a gyanúm, hogv nem jó szándékkal 
hagyott engem a faképnél. Nem tudom, hogy 
mennyi pénz volt nula, de alkalmasint felült vele 
a vonatra . . ,

A postatisztek nagy csodálkozással hallgatták 
a koc.-i- beszédjét. Mindnyájukat nagyon meg­
lepte a kellemetlen hir. Faltai Lászlót mindenki 
ismerte közülük és mindenki becsületes embernek 
ismerte. Néhány esztendő óta volt már a posta- 
hivatal szolgálatúban s ez alatt az. idő alatt nem 
követelt el semmiféle megrovásra érdemes dolgot.

Azonnal hozzáfogtak a postakönyvek átvizsgá­
lásához és most képedtek csak el igazán. Faltai 
Lászlónál több pénzeslevéi kisebb összegekkel és 
negyvenezer korona készpénz volt. Azonnal értesí­
tették telefonon a főkapitányságot s délután négy 
órától kezdve mindenfelé keresték, úgy a fuvaros­
ban, mint a környéken az. eltűnt levélhordót.

Négy óra felé megjelent a verseny-ulezai posta- 
"hivatalban Faltainak a felesége.

— Nincs itt az uram ? — kérdezte.
— Nincs. Mért keresi maga?
— Haza szokott jönni mindig ebédre, de ma 

úgy látszik hiaba varom.
A szerencsétlen asszony majd elájult, mikefr 

megtudta, hogy félje eltűnt és negyvenezer ko­
rona készpénzt vitt magával. Eleinte nem is akarta 
hinni, csak nukor hazament és lukasán megjelen­
tek a detektívek és házkutatást tartottak, akkor 
hitte el. Két szép gyermekét sírva csókolta, ölelte 
és egyre mindig csak azt hajtogatta:

— Nem szökött el apátok, visszajön. En tu­
dom, hogy visszajön.

De bizony még a késő éjjeli órákig nem jött 
vissza, és úgy latszik, nem is nagyon szándéko­
zik a maga jószántából visszajönni. Eltűnéséről 
a rendőrségi sajtóiroda a következő jelentest 
adta ki:

Faltai László, bicskei születésű, harmiuez esz­
tendős, relormatus vallásu, nős, magas termetű, 
beesett halovány arczu, borotvált állu, tömött 
fekete bajuszu, beesett szemű, szúrós tekintetű 
posta- és tavirda-szolga, pénzes levélhordó, mai 
napon 40.000 korona kézbesítésével bízatott meg. 
A kézbesítéseket nem eszközölte s mindezideig 
(elsőbbségénél sem jelentkezett. Feltalálása iránt 
a tőkapitanysag megtette a kellő intézkedéseket.

SZÍNHÁZ és művészet.

— A nemzett színházban ma Fáy Szeréna 
játszta el a «Stuart Máriádban Erzsébet királynét. Közön­
ség nem nagy számban volt jelen, de az a kicsiny 
publikum gyönyörködött a művésznő precziz játékában, 
szavalásában és szép megjelenésében. A czimszerepet 
Hegyezi Mari játszta, a ki szintén szűnni nem akaró 
tapsokat kapott. Ez a művésznő felfogásának folyton 
fokozódó nemességével, játékának és beszédének erejével 
mind közelebb férkőzik a közönség szivéhez. A többi 
főbb szerep Somló Sándor, Mihály fi, Gyenes és 
Szacsvay kezében volt.

— Jó falusiak. Pénteken, e hó 31-én, lesz Sardou 
esztendők óta nem adott színmüvének, a Jó falusiak- 
nak repriseje a nemzeti színházban. A nagyhatású da­
rab, mely egyik ékessége volt mindig a nemzeti színház 
műsorának, a következő uj szereposztással kerül színre: 
Villepreux — Gyenes, Morisson — Újházi, Hen­
rik — Dezső, Floupin — Ráday, Grinchu — Víz­
vári, Fetillard — Gabányi, Pauline — Cs. Alszegi 
I., Marguerite — Ligeti -Juliska, Buisson anyó — 
Györgyné. Az igazgatóság a darabot háromszor egy­
másután adatja: pénteken, szombaton és vasamap.

— A városligeti színkörben ma este *p t ház
nézte végig A dolovai nábob leá.nyának előadását. 
Tarján Gida szerepét mint vendég Mariházy Miklós 
játszotta és természetes játékával, kiválóan értelmes 
dikcziójával nagy tetszést ért el. Mellette Feld Irénnek 
tolt nagyobb sikere Jób Vilma szerepében.

— Az Ikrek. A magyar szinház legközelebbi ujdon- 
ságából Az ikrek czimü operettéből ma tartották meg 
az első házi főpróbát. A darab, melyben Sziklai Kor­
nél, Boross Endre, Szoyer Ilonka, Margó Zelma, 
Sziklainé és Dóry Margit körül csoportosulva a szín­
háznak úgyszólván teljes elsőrangú személyzete játszik, 
már olyannyira készen áll, hogy a szombati bemutató­
nak mi sem áll útjában.

TUDOMÁNY ES IRODALOM
— Mikszáth a magyar könyvtárban. A Ra.dó 

Antal szerkesztésében és a Lampe! (Wodianer) ezé- 
kiadásában megjelenő Magyar könyvtár pünkösdi fmá" 
jusi) sorozata ismét szenzácziós^meglepetéssel elégíti ki 
olvasói várakozását. A jó palóczok nyomában közli most 
a vállalat (241—245. sz.) Mikszáth Kálmán legjobb 
regényét, a Szent Péter esernyőjét. Mikszáth csodás 
humora r regényében szinte korlátlanul huzoe. A re­
gény változatos epizódjait, a legszomorubbakat 1- mv_- 
arauyozza a humor napsugara s olvasás közben, a hói 
meghatottan könyeznünk kell, ott is át-átcsillan konyáin­
kén a mosoly. A pünkösdi sorozatban Mikszáth regé­
nyén kivül folytatja a vállalat a 240 számban a Ma­
gyar könyvtár képes, magyarázatos Petőfi kiad'.sál, s 
közli Petőfi elbeszélő költeményeinek II. részét, R:..-v, 
Vilmos bevezetésével és Telegdy László és Reogrády 
Antal képeivel.

— Munkás Füzetek. A Lampel Pt. (Wodian-n 
ezég kiadásában megjelenő Munkás Füzetek czimü vál­
lalatnak, a mely a munkasnvpnek nyújt szór a közt i!ó -A 
nemesítő olvasmányokat, megjelentek most a kö-- .; -:o 
20 filléres füzetei: 4 szám: Bandi az asztalo 3-.. 
róti). 5 — 6. szám : Képek a szocziáldemokraczia 
bői. Irta Richte: Jenő, átdolgozta Mikes L mos. 
7. szám : Már késő. Irta Gciái Mózes. 'S. szám : Az 
első sztrájk. Irta Déri Gyula. 9. szám : A vér. j a 
Benedek Elek. 10. szám: A 101-ik .írva. Irta K. .\ugy 
Sándor.

— Ázsia sivatagjain kereszt':!. Irta Helm S• -n. 
Átdolgoz!dr. I1hír ring Gusztáv. A Mmo.a 
társas ig égisze alatt n L impel (Woüi .n- r) u«B 
kereskedés kiadásában «-ni :n--s m vái’ai t ír A 1 
A M i'.-yar Földrajzi Társasig Könyvtára ezan a 
mely Lóczv Lajos szerkesztésében arra törekszik, hogv 
a földrajzi tudomány közrdkü irodalmi v-rm. 
díszes, illusztrál! és m« g.s olcsó kinda- ban hozza! ra 
tővé tegye az < rd‘k!ő<lo magyar közönsé/r."’:. A •» .
lat 11 din Sven : Ázsia sivatagjain K r- má d ma •••-
dekivszitő n.igy könyvének átdolgoz:!-- *val indult * 
mely egyelőre kéthetenkint egy-egy kétiv- r. m ■ •,
szép kiállítású füzetben jelenik meg. Egy-egy ..... ,u
60 íiiler.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
- A jogügyi bizottság m t <i-. iUn ... - t •• g 

Lnng György ‘arucsos oh;óiJf s • rn-Mi-ft. A : :
S rr-r- László tv sz'-ki elrök javaslat ira irz 

• f 1 i:oz. hogy az arvaszM;néz két uj .diás sz-rvg?-- 
Minthogy azonban ekk* nt hét ülnök: ál! ■ - .
oij.i a bizott«ag, hogy ez'*k't oszszak be k»-i k .Vv r; 

ugv, hogy négy első osztályú <;s három másni .. .
állas jegyen ; az **lső osztályú árvaszéki ülnök 
korona fizetést és 1000 korona lakáspénz; k a
másodosztályú p-dig 2500 korona fizetési < 
róna 1 -.k.isnenzt. 11 sszabb vitára adott okot a Fvo:.<.z 
Józs-1 korona/át- ju h'umi díj ügye, a mely mar 
közgyűlés előtt is megfordult. A dolog alius.I 
a főváros alapította juniieuml dij t. az ‘nőben az ügv c 
kiküldőt! vegyes bizottság (fővárosi nizottstgi m ; 
; k .ritmikusuk) Bodnár Zsigmond egyetmn: rá ­
tán.inak. Ítélt" oda, a kiváló filozófiai .mink 
székes iovaro-- közgyűlése ehtmz umn járult hozza, . m n 
Utasította a kikülűö!- : :/• itsagot, hogy hozzon 
javasam*. A közgyűlésnek ezt a határozat at Ki , j 
meglő:lebu te s a vad .s- és közoktatásügy, 
imki adott igazat, a rn nnyib-n a küzgyü -, 
fölo dotta s fül hívta a t orvén xjh a t ósó got. h - ■: v 
dijai ndja ki Bodn or Zsigmondija 
I‘-iratnak vpen <z utolsó rvsze adott ■ % / 
jogügyi bizottság!)-n . vitára. Mert a -7-, . 
nia’ /r Annin, Frnnkel S .ndor, Fn* i .*/-n r 
Gerti L •,<•.< ez elm>k. luileppy Kaiman 
mások, noha hozzaj.it ultak a díjnak Bőd;; .r Z-.gu. ; 
részere való kiadásához, de a miniszt- ri i -a '

Y ugyszoivJ uta itást

• t

Üt
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Ub

passzusát, mmt a mel 
maga ban. a főváros autonú jogával 
h* tőnek ; oenlctu-k ki. lav;:- , , t- liat a i> v " 
a dijat adjak ki Bodnár Z- igmu í inak. a;: : ; m
cseszeti írónak, azzal a kijelenté. s?l, liogv ezt 
rnrus tor ;.ha11>sorja a sóját a xar li ■■
]o 7' / / é< nem n int szteri utt<i:i» J 
teszi. NyugiíijUgyi-k • imí"::és° után . z üits \

- Ingatlanok forgalma a fővárosban
héten ..tuatas a‘a Kerültek a köv<Ie d 
A freét oldalon Bíró Z-igmor.d n 
Vörösmarty utrza d «7. haza i'.v 1 ..
Lajos es nejére. Schuller Miksa és n , V í! 
meh utcza 50. sz. ha/a -Jis.OOU k.-ert ; *•
főegyliaztnegyere. <őzv. Fgerezeiger Marton Vd 
Nagyfuvaros utr vi 24. sz. haza láger. ;u' g . K 
(örökség). M. kir. kincstár \ . kér. Nádor u’1 . _ . 
sz. haza 1,136.226 k -ért a l udap- sti közúti 
társaságra. Knotz Sándor VII. kér. Muranyi-uíc.; 
búzának fele része 13ÜOOU k.- -r t Knotz S u. .
Horn Jakab és Breu‘-r Mór VI!. kerül -t T>; 
utczaban fekvő 2567/1. hrszámu ingatlana 
koronáért Tóth Ferencz és nejére. Lír. K s 
• .sászár Jenő, Seenger Béla és társai Vili. k 
Baross-U. 53. sz. haza 100.000 k.-ért Liskuru ti-.. 
Ernőre, Kalamenovits Imréné VII k‘-r. Golla-u' i 
házának felerésze Kalamenovits !•--tvéreki. •
Blau Miksa VII. kér. dob-utez « 9s. j,... ;. 
része Blau testvérekre (örökség«, Blaschkf» Jó:- ; 
kér. örömvölgy-utcza 14. sz. iiazauak its.: 
k.-ért Mike Kárólynéra. — A hud-t: . nn
Városy Kornélia I. kér. N -nv t« : ; kvu 12: 
iirsz. telke 91.000 k.-ért Giiy:«-nyi ié beiéi' .
Jakab I. kér. Krisztinavárosban I kvö lö'»'.' 
telke 40.000 k.-ért Frankenstein Károlyra. S 
Gyuláné és társai 1. kér- K‘denl«ö.'iön í 1 . 
hrsz. t^lke 6181 k.-ért Faragó Udönre. B •• 
György 1. kér. fazekas utcza 5. iiazaii ik 
Babovszky Györgynél (ajándék), Anti 
vasadi dűlőben fekvő 12485 hrsz. tökének 
özv. Anti Júzsefnere (örökség), Perei vs v 
ezég 1 kér. Keleníöldöu fekvő i:;ö89-9<> r 
36/ .896 k.-ert az ebő rnagvar kábelgyár r 
sasagra, Deisner J-mosné I. kn . spenyol-r« ‘en 
11313 — li és 14261/1 4, 14263, 12266-1227^
telkeinek részei Deisner testvei ükre (ói ö.,s-g), S 
Gyuláné és társai I. kér. Kelenföitiün b*«.vu 13' 
hrsz. telke 7767 k.-ért S busier Gyűl ra, B:,v 
drasne 1. kér. Hosszúrétén f- kvő 11738 — 33 •’ 
hrsz. telkeinek részéi Bayer testvérekre (örök---: 
berger Ferencz 11. kér. Vízivárosban fekvő 2611 

es 2615/2 hrsz. telke kisk. Mün/.berger i 'v i »re 
(örökség), Buli Henrik né 1. u«r. Istenin ey.j
9442/1 — 2 hrsz. telkének fel«3 r -sze ki-k. Buli 
Erzsébetre (örökség), Buzsovits József II. kér. :•'«: •
ben fekvő 5648 ;irs; telkének ii.íromcegyed 
manu Ármin es nejere, Bornas Gyula 1. kér. Krts/.íaiava* 
rosban fekvő 1452/10 iirsz. telke 7822 koronáéi-* 'kun­
bút Henrik és t-sívere ezégre, \\ tgnvr Józseí i. —r< 
Kelenföldön fekvő 13.634 15 hrsz. telke í«.v. V> agaer 
Józsefné cs gyermekeire (örökség), Varasdy Lipót 1; 
neje 1. kér. Attila-utczában fekvő 774 hrsz. f-3»- 7t 
koronáért a fővárosi közmunkák tanácsára. Ó budán 
Kraft Mihályné és társai III. kér. kaszas-dülóben fekvő 
6920—21 hrsz. telke 1405 koronáért Beringtr Mátyásra, 
Rátzky Janos és Teréz 111. kér. Aranyhegyen fekvő 
1538- 41 es 5861 hrsz. telkének 
rekre íörökség). Kálitz Józsefné 111 
fekvő 6130—31 hrsz. telkének 
koronáért Sterz Gáspárrá.
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. ~7 Idegenek segélyezése. A belügymi­
niszter fölhívja a hatóságok figyelmét arra a körül­
ményre, hogy az idegenek s különösen a németek na- 
gyon igénybe veszik a magyar hatóságok segélyezését. 
Lz pedig — úgymond a miniszter — olyan kiadás, a 
mely sehonnan, hanem csakis az illetők rokonaitól hajt­
ható be, ámde ezek az emberek rendszerint teljesen ág­
ról szakadtak s nincs honnan behajtani az előlegezett 
összeget. Figyelmezteti tehát a btlügyminiszter a ható­
ságokat, hogy az ilyen segélynyújtás teljesen az 6 ká­
rukra esik.

TANÜGT.
— A gyógypedagógiai Intézetek szolgálati 

szabályzata. A közoktatásügyi miniszternek a közokta­
tásügy minden ágára, igy a siketnémák, vakok és hülyék 
oktatása iránt táplált érdeklődése a társadalomra is 
kezd átragadni, a mennyiben az ország minden részé­
ben élénk mozgalom indult meg a társadalomban ily 
intézmények létesítése érdekében. Ez akcziónak eredmé­
nye a közelmúltban létesített siketnémák és vakok kecs­
keméti. a siketnémák kaposvári, szegedi, jolsvai és egri 
és a vakok kolozsvári intézete. A miniszter rendeletére 
a múlt évben alkotta meg az országos szaktanács a 
siketnémák oktatásának tantervét. Most pedig a gyógy­
pedagógiai oktatásügy szolgálatában álló tanárok szolgá­
lati ügyét akarja a miniszter szabályozni és szabályokba 
foglalni. E szolgálati szabályzat megalkotása végett 
összehívta az ország öszes intézeteinek igazgatóit, kik 
CseiJce Győző számvevőségi aligazgató elnöklete alatt 
napokon át tárgyaltak az előadó Éliás Jakab aradi 
siketnéma intézeti igazgató előterjesztéseit. A tárgyalások 
befejeztével tisztelegtek Wlassics miniszternél, Zsi­
linszky Mihály államtitkárnál és dr. Szabó Sándor 
osztálytanácsosnál.

— Kazlnczy-ünnepóly. A sárospataki főiskola 
tanári kara és ifjúsága, mint minden évben, úgy az idén 
is lerójja a kegyelet adóját Kazinczy Ferencz széphalm 
mauzóleumánál. A főiskola ifjúsága junius 9-én fog ki­
menni Széphalomra, a hol dr. Zsindely István köz­
igazgató fog beszédet mondani ; egyszersmind megnevie 
zik a Kazinczy pálvadij nyertesét es megjutalmazzák a 
főgimnázium magyar irodalomban legjelesebb két növen­
dékét.

— A slketnémák váczl klr. országos Intézeté­
vel kapcsolatos gyógypedagógiai tanítóképző tanfolyamon 
az 1901 — 1902. tanév elején 10 tanfolyamhaiigatói 
állás lesz betöltendő. Pályázhatnak oly 30 életévüket 
még be nem töltött nőtlen emberek, kik elemi-, polgári­
vagy ennél magasabb pedagógiai képzettséget igazoló 
oklevéllel bírnak. Elsőbbségben részesül az nlv pályázó, 
a ki a tanítás terén már gyakorlatilag működött és a 
német vagy franczia nyelvben jártas. A 2 évig tartó 
elméleti és gyakorlati tanfolyamon a siketnémák, vakok, , 
képezhető hülyék, dadogok és tnás beszédhibákban szen­
vedők tanítás és nevelés módjaiban adnak képzést. Ja­
vadalmazás évenként 480 korona üsztöndij és ezenfelül 
az intézetben teljes ellátás. A szakvizsgálat sikeres ki­
állása esetén kinevezés valamely hazai gyógypedagógiai 
intézethez. Az előképzettséget és az eddigi gyakorlati 
működést igazoló, esetleg még más okmányokkal is 
szabályszerűen felszerelt kérvény a vallás- és közokta­
tásügyi m. kir. minisztériumhoz czimezve, legkésőbb ez 
évi julius 5-ig, a pályázó által személyesen nyújtandó 
be az igazgatósághoz. A felvett 10 tunfolyamhallgató 
közül az első tanévre 6 a siketnémák váczi-, 2 a vakok 
budapesti-, 1 — 1 pedig a siketnémák kolozsvári-és temes­
vári intézetéhez fog beosztatni. Az utóbbi 3 intézethez 
beosztott tanfolyamhallgatók azonban a 2. tanévben el­
méleti képzésre a váczi-intézethez fognak berendeltetni.

— Benka Gyula ösztöndíjalap. A szarvasi fő­
gimnáziumnál Benka Gyula, jelenleg igazgató immár 
40 év óta működik. £z alkalomból a szarvasi főgimná­
ziumnál Benka Gyula ösztündijalapot kívánnak létesi 
teni. E czélból fölhívják Benka Gyulának Szarvason járt 
tanítványait és tisztelőit, hogy az alapra szánt adomá­
nyaikat f. évi június 15-éig a gyüjtóbizottság elnökéhez, 
Haviar Dániel, békési egyházmegyei felügyelőhöz 
Szarvasra küldjék be.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A bírósági végrehajtók országos egyesülete

évi rendes közgyűlését május hó 2G ik napjan tartotta 
meg Kassán, a városház közgyűlési termében. — 
Radnóti Adolf (Segesvár) elnök üdvözölvén a megjelen­
teket, konstatálta, hogy 2G egyesületi tag személyesen 
jelent meg, 52 tag pedig megh italmazvanyok által kép­
viseltette magát. — A terjedelmes elnöki jelentés, 
mig egyfelől ürömmel konstatálja, hogy az egyesületi 
tagok száma október óta G8 taggal 200-ra szaporodott, 
másfelől sajnálattal számol be 126 fizetési meghagyási 
kérvény kibocsátása felől, a melyet késedelmes tagok 
ellen a tagsági díjért be kellett adni. — Baig Mór 
(Ipolyság) mindjárt indítványt is tett, hogy a közgyűlés 
eme tagoknak viselkedését helytelenítse. Oláh Gyula 
(Nyíregyháza) az egységes díjszabást sürgeti; mert ezzel 
némcsak a végrehajtások lesznek olcsóbbá téve, de vége 
lesz a felszámítás és bírói megállapitás közti uitle- 
rencziáknak és a fegyelmi eljárások 9/io részének is. — 
P'úűk Titusz (Kun-Szent-Miklós) a mmósités és helyettesi 
rendszer behozatalai sürgeti. — Gál Vilmos (Igló) 
óvást emel az ellen, hogy a vidéki bírósági végrehajtók 
a budapestiekkel egy kalap alá vonassanak, vagyis, 
hogy a budapesti 18 Végrehajtó fényes helyzetéből a 
vidéki bírósági végrehajtókra is következtetés vonassék 
le. Egész mások a viszonyok a vidéken, mások az el­
járások ; mert mig egy-egy budapesti végrehajtó naponta 
15—eljárást teljesít és 20—30 árverést tűz ki, a 
vidéki bírósági végrehajtóknak jó, ha egy eljárása van. 
Budapesten kevés a végrehajtó, sürgeti szaporításukat. 
Somlyó V. lgnácz felszólalása után a közgyűlés veget 
ért. A jövő évi közgyűlést Kolozsvárt tartják meg.

— A* őrse. magyar Iskola-egyesület Királyi 
Pál emlékezetére hazafias ünnepet rendezett tegnap dél­
után a Margit-küruti elemi iskola tornatermében. Dr. 
Goóz József az egyesület II. kér. választmányának el­
nöke méltatta Királyi Pálnak a nagy emberbarátnak és 
kitűnő hazafinak érdemeit. Azután 40 tanulónak, a ma­
gyar nyelvben tanúsított kiváló elóhalad,lsükért, gróf 
Zichy Jenő elnök aláírásával és Királyi Pál arcké­
pével ellátott jütalomkünyveket osztottak ki. A sikerült 
ünnepet a növendékek szavalatai és hazafias dalai egé­
szítették ki.

— A kladednevelők orsx. egyesülete tegnapelőtt 
tartotta ez évi közgyűlését dr. Hagara Viktor elnöklete 
alatt. Az egyesület a múlt évben szegény óvónők közt 
kiosztott 500 korona segélyt, melyhez Kóser Jánosné 
elnök 180 koronával járult. Irodalmi pályadijat nyert 
Fábián Irma szabadkai és Molnár Mária eperjesi 
óvónő. Peres Sándor melléksegédtitkárrá és segédszer­
kesztővé Fábián Irmát választották meg. Kóser Já­
nosi: indítványára elhatározták, hogy óvónői külcsün- 
alapot alkotnak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Sima jferencz. Dr. Léderer lgnácz ügy­

véd ma egy táviratot tétetett közzé egyik kőnyo­
matosban. Ez a távirat Bukarestből jött Sima 
Ferencztől az ügyvédhez, a kivel azt tudatja a 
táviratában, hogy orvosai tanácsára pár heti üdü­
lésre Sinajába utazott, de szökési hírét olvasva, 
iet inár haza. A távirat megjöhetett a Sima 

ügyvédjéhez., de ez nem változtat azon, hogy más 
emberfia ellen a budapesti és a szegedi törvényszék 
egyaránt elrendeli a körözést a legcsekélyebb ok 
miatt is, de Sima Ferencz ellen, a ki több rend­
beli súlyos vád alatt áll, országszerte mint vesze­
delmes szélhámost és népbolonditót ismerik, vagyona 
s kimutatható kereseti forrása nincs — mégis 
késik a körözés elrendelése. Ne Lederer lgnácz 
urnái, hanem az ügyészségnél jelentkezzék Sima. 
Értesüléseink szerint különben Sima i erencz ha­
mis útlevéllel utazott Romániába s Sinajában is. 
Bukarestben is álnév alatt tartózkodik. Gálffy 
Brassóban van; neki nincs útlevele s e miatt 
fiem jutott át a határon. Ajánljuk az igazságügy- 
miniszter figyelmébe a Sima-féle ügyeket. Győződ­
jék meg végre arról: tűrhető-e az, hogy egy 
ilyen hírhedt ember úgy paczkázzon a törvénynyel, 
a hogy neki tetszik.

•— Robellyt elfogták. Nagy feltűnést keltett a ta­
vaszon, hogy Róbélly Jenő vivómester teméntelen sok adós­
ság hátrahagyásával, egy tuczat büntető per következménye 
elől, Almáséi Lolával, az egyik budapesti színház volt 
koristanőjével megszökött, s útját Amerika felé vette. A 
rendőrség köröző levelet bocsátott ki Robelly ellen, a 
kit csalással, sikkasztással vádolnak, s a köröző levelet 
megküldötte a kontinens minden rendőrségének. Hóna­
pok teltek, hónapok múltak, de a köröző levélnek nem 
volt semmi eredménye. Almáséi Lola néhány hét előtt 
visszatért Budapestre, Robellytöl pedig az a hir érke­
zett, hogy visszahajózott az ó-világba. A hir igaznak 
bizonyult, visszajött s Londonban a rendőrség elfogta. 
A londoni rendőrség elfogatásáról tegnap értesítette a 
budapesti büntető törvényszéket, a melynek vizsgáló- 
birája dr. Drill Béla, ma megtette a szükséges intéz­
kedéseket, hogy Robellyt kiadják és Budapestre hozzák.

— A Barnum előtt. Mikor Barnum és Bailey, 
a reklám-nagymesterek megnyitották a közönség szá­
mára szellős vászonsátraikat a Tattersal telepén, ezer 
és ezernyi közönség tolakodott, verekedett a sátor szűk 
bejárójánál, hogy lássa azt a teméntelen sok csodát, a 
mit uton-utfélen hirdetett a ravasz amerikai ezég. A 
tolongást két revolt múltú csavargó, Kecekeméti 
Lajos és Bageli Ede arra használta ki, hogy meglopott 
mindenkit, a kit a véletlen melléjük hozott. Meglopták 
Cselingárián Jakab örmény tudóst is. Ezüst óráját 
lopta ki a két zsebmetsző a zsebéből. Bageli egy asz- 
szony pénztárczáját is ki akarta lopni, de Martonfi 
János közrendőr tetten érte s be akarta kisérni. Erre 
ott termett Kecskeméti Lajos is, bogy kiszabadítsa 
pajtását. Egyszerűen neki ment a rendőrnek s ütlegelni 
kezdette. Már-már elérte czélját, de a dulakodás zajára 
előkerült egy lovasrendőr, a kinek segélyével aztán 
Martonfi megfékezte a támadó zsebtolvajt. A buda­
pesti büntető törvényszék lopás és hatóság elleni 
erőszak bűntettéért vonta fe'elősségre ma Kecskeméti 
Lajost. Társa, Bageli Ede csak lopás kísérletének 
bűntettével volt vádolva. A tárgyaláson, a melyen 
Agorasztó biró elnökölt, mind a két vádlott tagadta a 
terhére rótt bűncselekményt. A tagadás azonban ez 
egyszer csakis Bagelinek vált hasznára, mert őt a 
törvényszék, daczára dr. Hodászy kir. ügyész vádjá­
nak, felmentette. Kecskeméti Lajost ellenben elitélte 
egy évi börtönre. Az Ítélet ellen az összes felek feleb- 
beztek.

— Dráma a pusztán, Afnk nyomja a tvrai Vasas 
familial. Az öreg Vasas öngyilkos lett, egyik fia meg- 
tébolyodott, a másik fia p dig András ma szándékos 
emberölés bűntettéért állott a pestvidéki törvényszék 
előtt. Az a vád nehezedik rá, hogy megölte szeretőjét, 
Juhász Erzsébetet a túrái pusztán. Egy esztendeig ud­
varolt a leánynak, de a leány szülei nem akartak atya- 
fiságba kerülni a legénynyel, a kinek családját annyi 
viszontagság erte. Elhatározásukat még akkor se másí­
tották meg, mikor a leányon komoly következményei 
mutatkoztak a viszonynak. Vasas Andrást bántotta a 
kosár, elköltözött a pusztáról s bánatában más leány­
nyal esküdött míg. Házasságát azonban csakamar meg­
zavarta Juhász Erzsébet, a régi szerető, a ki gyermek­
tartásért beperelte s a jarásbiróság megitéit neki havi 
négy forint gyermektartásdijat. Ez csapás volt Vasas 
Andrásra, mert csekély keresményéből magú is alig 
tudott feleségével s öreg anyjával megélni. Töpr°ngett, 
mit legyen, hogyan fizessen 6 havonkint a gyermekért 
négy forintot. Felesége azt tanácsolta neki, hogy riozza 
el Juhász Erzsébettől a gyermeket, majd u főin' véli s 
igy megtakarítják a tartás diját. Vasas András igy is 
tett. A múlt év junius 22 én elment a pusztára a gyer­
mekért. Juhász Erzsébet azonban nem adta ki a gyer­
meket :

— Nem bizom a gyermekem olyan hitvány személyre, 
mint a te feleséged! mondotta Vasasnak.

Vasast őrültté tette a sértő szó nyomán feltámadt 
szenvedély. Kikapta a zsebéből beretváját s elmetszette 
vele a leány nyakát. A szerencsétlen leány elvérzett.

A bünpert ma tárgyalta Rónay Kamii elnöklete 
alatt a pestvidéki esküdtszék. A vádlott beismerte tettét 
s azzal védekezett, hogy mérgében nem tudta, mit 
cselekszik.

A tanuk s az orvosszakértők meghallgatása s a kér­
dések szövegezése után dr. Halász Lajos ügyész mondta 
el vádbeszédét. Utána dr. Kenedy Géza védő beszélt 
nagy hatással. Az esküdtek rövid tanácskozás után a 
vádlottat bűnösnek mondották ugyan ki a szándékos 
emberölés bűntettében, de egyúttal azt is kimondották, 
hogy a vádlott a vádbeli cselekményt öntudatlan álla­
potban követte el. Ezen felmentő verdikt alapján a 
törvényszék is felmentő ítéletet hozott, a mely nyomban 
jogerős is lett.

— A szerb kapitány bűne. Ismeretes az a sik­
kasztási affér, mely a szerb hadseregben néhány hó 
előtt kiderült, minek következtében Szimonovics al 
ezredes, a ki ez ügyben súlyosan kompromittálva volt s 
vizsgálati fogságba került, a börtönben öngyilkossággal 
vetett véget életenek. A vizsgálat azóta kiderítette, hogy 
Szimonovics alezredes és a szintén vizsgálati fogság 
ban levő Hajdin kapitány a hadügyminisztériumban 
mintegy ötvenezer frankot sikkasztottak es fontos 
okmányokat loptak el értékesítés czéljábúl. Hajdin 
kapitány fölött — mint Belgrádból jelentik — szombaton 
Ítélkezett a szerb hadbiróság, mely a kapitányt csalás, 
sikkasztás és okmány hamisításban mondta ki 
bűnösnek és ezért hat évi súlyos fogházbünte­
téssel sújtotta.

A polgári perrendtartás 
reformja.

— As Egyetértés tudósítójától. —

A polgári perrendtartás tárgyában egybehívott szak 
tanácskozmány ma d. u. 5 órakor folytatta Flósz Sándor 
igazságügyminiszter elnöklete alatt tárgyalásait.

Elsősorban a 3-ik kérdés felett indult meg a vita, a 
melynek első pontja a múlt pénteken is több felszóla­
lásra szolgáltatott alkalmat. A III. kérdés egészében a 
következőkép szól :

<111. Az érték kiszámítása az elsőbirósági és a fel­
lebbezési hatáskörök megállapítása szempontjából.

<1. Helyesek-e a tervezet 10. §-ának az érték ki­
számítására vonatkozó intézkedései az elsőbirósági 
hatáskör megállapításánál ?

«2. Helyes-e, hogy a tervezet 497. §-ának utolsó 
bekezdése és 543. §-a. a 10. §. intézkedéseit a felebb- 
vitel megengedhetöségének (197., 543. §§.) és a felül­
vizsgálat vagy felfolyamodás eldöntésére hivatott bíró­
ságnak (548., 575. §§.) megállapítására is kiterjesztik ? 
Vagy pedig nem volna-e czélszerübb itt különös 
tekintettel a bíróság egyesítési és elkülönítési jogára
— más és minő szabályokat felállítani ?»
A vita mindakét pontot összefoglalta, de annak meg­

indulása előtt Flósz Sándor igazságügyminiszter meg­
jegyzi, hogy a szövegben a <le nem járt» szavakat 
«meg nem Ítélt» szavakkal fogja kicserélni.

Gottl Ágost a jelenlegi praxist ecseteli. A kúria ki­
mondta, hogy az üsszküveteiés irányadó, miáltal bagatell- 
követelések is kerülnek néha a kúriára. Viszontkerese- 
teknél a nagyobb összegnek kellene mérvadónak lenni. 
A kereset ab ovo megvizsgálandó és a kereset meg nem 
állapítása esetén azonnal visszautasítandó.

Dr. Baumgarten Károly fölveti azon kérdést, hogy 
a megállapítási kereset értékhatára hogy lenne meg- 
sz^va; a miniszter erre megadja a szükséges felvilá­
gosítást.

Szabó Albert a 10. §. 2. pontjára nézve megjegyzi, 
hogy legjobb lenne az eredeti perrendtartási tervezet 
felebbviteli bírósági rendszerénél megmaradni, de ha

már a bifurkácziót alkalmazzuk, nem tartja helyesnek a 
10. §. kiterjesztését.

Vavrik Antal legczélszerübbnek tartja, hogy a vi­
szontkereset és a kereseti összeg összeadatik és a hatás­
kör a szerint állapittatik meg. Továbbá felvilágosításul 
megjegyzi, hogy az összeadott összeg csak a felebbvitelre 
nézve volna mérvadó.

Flósz Sándor igazságügyminiszter megjegyzi, hogy 
a visszkeresetnek csak a beszámításon felüli része vétet­
nék tekintetbe.

Papp József: Azon véleménynek ad kifejezést, hogy 
ezen perek csak egy pernek tekinthetők, minthogy 
mindig egy ítéletben döntetnek el. Az összesített érték 
veendő, azonban a visszkereset összegét nem adná 
hozzá. Beszámítás esetében csak az apasztott összeg 
veendő tekintetbe. Különben az a kérdés, vájjon a 
summa gravaminis vagy a summa liberti legyen-e 
mérvadó ?

Plósz Sándor miniszter: Az ítélet részbeni felebbezése 
esetén is az egész Ítélet felebbezettoek tekintendő, mert 
meg van adva a csatlakozási jog. Ha a summa grava- 
minist vennők mérvadónak, akkor a részitélet által 
gyakran elvonatnék a felülvizsgálat alól egy elvi 
kérdés.

Schmör Gyula járásbiró, Mohay Sándor, Győrfíy 
Gyula, Imling Konrád és Chorin Ferencz, mindnyá­
jan az összeadás mellett nyilatkoznak, mire a miniszter 
azon megjegyzéssel zárta be a vitát, hogy megfontolás 
tárgyává fogja tenni.

Ezután a IV. kérdés következett, mely a könyv­
vitel és a teljesítés helyének illetékességét tárgyalja s 
igy szól:

<1. Helyes-e a teljesítési hely illetékességének szabá­
lyozása a tervezet 32. §-ában ?

2. Helyes-e a tervezetnek a könyvkivonati követelé­
sek illetékességére vongtkpzó 34. §-a ?>
Plósz Sándor miniszter megjegyzi, hogy a tervezet 

általánosságban oda irányul, hogy senki se vonassék el 
illetékes bíróságától és hogy puszta állítások alapján ne 
állapittassék meg az illetékesség. A 32. és 34. §§. szü- 
kebbre szabják a kivételes illetékesség határait.

Ballal Lajos kere&edelmi miniszteri osztálytanácsos : 
A megrendelések gyűjtését szabályozó törvény a hazai 
forgalom egész fejlődésére kiváló fontosságúnak mutat­
kozik, minthogy az emporiumképes vidéki városok for­
galmának erősítését czélozza. Ennek következése lesz az 
is, hogy az alperes is nem messze fekvő városba, hanem 
a közeli bíróság elé fog idéztetni. Figyelembe veendő 
továbbá egy specziális magyar jelenség: hogy a keres­
kedők és iparosok követelésének legalább 70°/0-a nincs 
váltóval fedezve és ezen tetemes tartozás behajtásában 
az itt tervezett intézkedés áital nagyban gátoitalnának. 
A mostani javaslat favorizálja a be nem jegyzett keres­
kedőt és igy útjában all a bejegyzési kényszer keresz­
tülvitelének. Mindezen mozzanatok a mai állapot fenn­
tartását teszik indokolttá azon változtatással, hogy a 
bizonyítási határidő kevesebbre tétessék a mostani 10 
évnél.

Gottl Ágost helyesli a 32. §. intézkedését, de a 34. 
§. szerinte már túlmegy a méltányosság határán, mint­
hogy azaltal kedvezőtlenebb, lesz a mi kereskedőink 
helyzete a külföldiekével szemben; azért indítványozza, 
hogy az osztrák perrefidtartás 88. §-anak 2. bekezdését 
vegyük át a törvénybe.

Chorin Ferencz elejtené szintén a bejegyzett keres­
kedőkre a megszorítást, nemcsak a felperesekre, hanem 
az alperesekre is. Azt -hiszi, hogy elég lenne, ha a biz­
tosítási határidőt egy évre szoritanók.

Ruth Ferencz is sokalja a tiz évet.
BarthodeVzky Emil kizárólag a telep helyét fo­

gadná el mint az illetékesség alapját.
Vavrik Antalnak'aggalyai vannak a 32. §. ellen;

nem tudja, szükséges-e az írásbeli kikötés, a mely a ke­
reskedelmi ügyletek lebonyolítását könnyen béníthatja. 
A 34. §. intézkedését ném-kereskedővel szemben csak 
az általa tett megrendelésekből származó ügyletekre ter­
jesztené ki.

Töry Gusztáv, mint a nemzetközi ügyek előadója, 
arra utal, hogy minél jobban kiterjesztjük a mi keres­
kedőink jogát, ugyanazon mértékben fogja a külföld is 
igénybe venni ezen intézkedést.

Baumgarten Károly a régi állapot mellett nyilatko­
zik, épugy dr. Papp József is, a ki különösen a buda­
pesti ügyvédi kamara határozataira utal, továbbá dr. 
Stiller Mór é& dr. . Volfi Vilmos. Végül még dr. 
Győrjjy Gyula nyilatkozol! e kérdésben; a javaslat 
intézkedéseit elfogadja, a 34. §-ra nézve azonban meg­
jegyzi, hogy vannak egyes kereskedelmi ügyletek, a me­
lyeknek megítélését a nagyobb városok bíróságaitól nem 
szeretné megvonni

Plósz miniszter ezután, tekintettel az idő előrehala­
dott voltára, a mai tanácskozást bezárta s a következő 
ülés idejéül szerda délutáni öt órát tűzte ki.

SPORT.
— A magyar athlótikal klub szerdán, 1901. má­

jus 29-én délután 41 2 órakor az Orczy-kerti versenypá­
lyán athlétikai házi viadalt rendez, melyen döntésre ke­
rül a 100 yardos síkfutás a <Magyar athlétikai klub» 
bajnokságáért; rúdugrás a «Magyar athlétikai klub» 
bajnokságáért, 220 yardos sík futási handicap, két an­
gol mértfüldes sikfutási handicap, távolugrási handicap, 
sulydobási handicap.

MULATSÁGOK.
— Posta- óe távlrdatlsztvlselök nyári mulat­

sága. A budapesti posta- és távirdatisztviselők ének- és 
zeneegyesülete Mátyásföldön junius 8-án hangversenynyel 
egybekötött tánczmulatságot rendez.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzések. Péterfrennd Miksa szepesolasz1 

földbirtokos eljegyezte Löw Juliska kisasszonyt. Lliw 
Lázár ungvári főrabbi leányát. — Meinx Rezső győri 
üzletvezető eljegyezte Malisek Eugénia kisasszonyt Bu­
dapesten.

GYÁSZROVAT.
Porcznn Janói 1848/49-iki lionvédtiszt április 28-án 

meghalt Konstantinápolyban. Az elhunyt üreg harezos 
Világos után mindjárt kimenekült Törökországba és 
Konstantinápolyba telepedett le. Azóta ott élt. Magyar- 
országon kiterjedt rokonsága volt.

Folnl Mooionyl Jenő OG éves korában meghalt 
tegnap Budapesten. 1892 ik évig fontos szerepet játszott 
a közéletben és részt vett a románság minden politikai 
mozgalmában. Mint politikus a mérsékelt elemnek volt 
képviselője. A román túlzó politikusok összeütköztek 
vele az 1892-diki nagyszebeni konl'erenezián. Mo- 
esonyi Jenő ugyanis erősen ellenezte, bogy a románság 
a memorandummal Bécsbe menjen, mert e lépést 
ultima rationale tartotta s a románságnak 6 szerinte 
a memorandum elvetése után forradalommal kellett 
volna kivívnia követeléseit. Ha a memorandumban 
elpanaszolt bajaink nem orvoeoltatnának, akkor 
egyedüli fegyverünk jogaink kivívására a for­
radalom lehet csak — mondta Mocsonyi Jenő 
az említett román nemzeti konferenczián. A túl- 
zók paktálással vádolták őt és társát. Babes 
Vinczét és kibuktatták az elnökségből. Batinék 
nagyon haragudtak Afoesonyi Jenőre s csak mi­
kor belátták, hogy tapintatlan fellépésükkel pocso­
lyába rántották a románok becsületét, akkor kezdték 
megérteni. A román túlzók — a brassói frakezió kivé­
telével — Mocsonyi Jenőt a legutóbbi időkig renegát­
nak s a román ügyek árulójának tekintették, holott 
valójában ö volt a román nép és egyház egyik legsza- 
badelvübben gondolkodó embere. Mindig arra töreke­
dett, hogy a románok ismerjék fel Magyarország álla­
miságának fontosságát s az ellentétek kiegyenlítése mel­
lett hathatós módon propagálta a román-magyar szö­
vetséget. Mocsonyi Jenő a mellett, hogy a ma­
gyar társadalomban mint számottevő tag szerepelt, 
valóságos meczénása volt a román kulturális törekvé­
seknek is. Alapitó tagja volt az összes román közműve­
lődési és gazdasági egyesületeknek s nem egyszer nagy 
összegeket áldozott föl ama ezélokra, hogy a kölcsönös 
megértést egy lépéssel előbbre vigye. Jó szándékai azon­

ban a románoknak a feliengős politikai utópiákhoz való 
szívós ragaszkodása miatt hajótörést szenvedtek. A te­
mesvári < Dreptatea» támogatásával tett kísérletet békés 
intencziói érvényesítése érdekében. A «Dreptatea» szer­
kesztői is félreértették őt és hogy a túlzók gyanúsításai­
tól távol maradjanak, ugyanazon politikai hibákba estek, 
mint maguk a túlzók. A politikában ép úgy, mint a magán­
életben, czéljai elérésére mindig a legnemesebb érzelmek­
től áthatva dolgozott. Mindenki, aki érintkezett Mocsonyi 
Jenővel, úgy ismerte őt, mint szimpatikus, nyiltszivü és erős 
jellemű férfiút. Halála számos arisztokrata magyar 
családot is gyászba borított. Mocsonyi Jenő már hosz- 
szabb idő óta betegeskedett. A mnlt évben ugyanis egy 
kirándulás alkalmával kocsiját elragadták a lovak s ki­
esett a kocsiból. Ez alkalommal eltörte egyik lábát és 
súlyos belső sérüléseket szenvedett. Betegségéből felépült 
ugyan, de teljesen egészséges a szerencsétlenség óta 
soha sem lett többé.

Őzt. Schermann Teréz, dr. Snhermann Adolf 
tiszti főorvos édesanyja 90 éves korában meghalt. 
A köztiszteletben álló matrónát ma délután 2 órakor 
temették 'l'étényben.

TÁVIRATOK.
Trieszt, május 28. A római Piccolo közli, 

hogy ha a savoyai házban fiörökös születik, 
akkor Oroszország támogatásával a montenegrói 
fejedelemséget királysággá fogják kikiáltani.

PÁris, május 28. Hir szerint Marokkó minden 
pontban és pedig úgy a Pouzet-ügyben, mint a 
függő algíri kérdésekben elégtételt adott. A szul­
tánnak egy megbízottja Mazagánba ment, a hon­
nan a Pothuau gőzös Tangerbe veszi. A szultán 
küldöttjének az a megbízása, hogy a Marokkó 
részéről elfogadott föltételek végrehajtására fel­
ügyeljen. Azonkívül a szultán nevében rendkívüli 
követség megy Párisba. Hir szerint ez a követség 
Pétervárra is ellátogat.

Szófia, május 28. A bolgár lövészek nem 
tartottak meg közgyűlésüket, mert a nagy agitá- 
cziö mellett is csak igen kevesen jöttek Szófiába.

Szófia, május 28. (Szobranje.) Ritow képviselő az 
emigránsoknak a hadseregbe kivetei néiküi való vissza­
vétele tárgyában interpellácziót terj°sztett elő, a melyre 
Paprikow hadügyminiszter az.t válaszolta, hogy emi­
gráns-kérdés az Oroszországgal kötött egyezmény óta 
nincsen és Benderev és Gruev sem repatriálhat­
ták magukat.

Lion, május 28. A szoczialista kongresszus 910 szó­
val 286 szavazat ellenében elvetett^ de la Poorte indít­
ványát, melynek czélja volt kinyilatkoztatni azt, hogy 
Millerund miniszter a szoczialista párton kívül helyezte 
magiit az áltál, hogy egy polgár-miniszteriumbao tárczát 
fogadott el. Ennek a határozatnak következtében a 
szoczialista forradalmi part kiküldöttei elhagytak a kon­
gresszus termét.

Tanger, május 28. (Pieuter.) A marokkói követség, 
a mely Angliába megy és a melyről előbb azt hitték, 
hogy Miizjgánból egyenesen Anglia felé veszi útját, 
elsőbb csak Tangerbe megy. Odaérkezik a nagyvezér és 
a hadügyminiszter is, valószinüleg azért, hogy valamely 
küldetéssel Francziacrszágba utazzék.

Washington, május 28. Az Egyesült-Államok leg­
főbb bíróságának az uj szigetbirtokok jogviszonyai tár­
gyában hozatt határozata a már jelentett intézkedéseken 
kívül azt is tartalmazza, hogy a kongresszusnak joga 
van az e birtokokról behozott czikkekre vámot vetni és 
hogy az ilyen kongresszusi határozat alapján szedett 
vámok törvényesek. A legfőbb bíróságnak egy másik 
tegnap hozott határozata kimondja, hogy oly vámok, 
melyek az uj szigetbirtokokból behozott czikkek után az 
engedmény-szerződés létrejötte után, de az erre vonat­
kozó törvényes intézkedések hatályba lép'e előtt szedet­
tek, törvénytelenek és visszafizetendők, mert a szigetek 
az engedmény-szerződés után nem voltak többé külföld 
és más intézkedések behozataláig ugyanazok a jogaik 
voltak, mint az unió többi államainak.

A transzváli háború.
Brüsszel, május 28. Krüger londoni híreket 

kapott, a melyek szerint Mtlner a jövő 1 hónap 
közepén visszatér Dél-Afrikába. Ily módon az 
utolsó remény is eloszlott, hegy békét lehessen kötni.

London, május 28. Kitchener jelenti Preto­
riából, hogy a búrok veszteségeiről szóló utolsó 
távirata óta elesett G3, megsebesült ?.(j és fog­
ságba eselt 2G7 búr; 83 búr megadta magát. 
Azonkívül zsákmányul ejtettek az angolok 240 
puskát és sok lővőszert, 179 szekerei, sok lovat 
és más marhát.

London, május 28. A Reuler-úgynükség je­
lenti Middleburgból tegnapi kelettel: A Kmitzin- 
ger parancsnoksága alatt álló egyesült búr esapa- 
tokat dél felé való előnyomulásokban Bamboes- 
bergnél megállították Goringe csapatainak és más 
csapatoknak gyors mozdulatai. A mint a búrok 
látták, hogy dél felé az iit el van vágva, észak­
kelet felé vették ntjokat. Maian őrnagyot és 
Cloete hadnagyot, a kik a Maliin csapataival ví­
vott harezban megsebesültek, foglyokként Cradockba 
viték. Maian kommandóját szétverték.

Fokváros, május 28. Hivatalos jelentés sze­
rint Scheeper komandóját az Aberdeentöl északra 
levő hegyek közé szorították. Hatszáz búr két 
csapatban dél felé tartva, Thebustól keletre mint­
egy hét mértföldnyire a vasúti vonal mentén 
czirkál.

A khinai bonyodalom.
Berlin, május 28. Még nem biztos, hogy mi­

kor jön vissza Waldersee Khinából. A Reuter- 
ügynökségnek az a jelentése, hogy a fővezér 
junius közepén hagyja el Pekinget, csak találga­
tás ; jól értesült részről kőzlik, hogy Waldersee 
már junius elején elutazik Pekingből. A főpa­
rancsnokságról való lemondás következtében a 
kormányok között tárgyalások folynak az uj fő­
vezér kinevezését illetőleg. Valószínű, hogy egy 
franczia tábornok lesz a Khinában levő szövetsé­
ges csapatok főparancsnoka.

Frankfurt, május 28. Berlinből táviratozzák 
a „Frankfurter Zeitungénak: A német csapatok­
nak Khinából való hazaszállítására a Nord­
deutscher Lloyd több gőzhajóját fogják Khiuába 
rendelni. Egy-egy gőzös egy-egy zászlóaljat fog 
hazahozni s igy a 12.000 főnyi katonaság rövid 
idő alatt visszatér.

Peking, május 28. A követek remélik, hogy 
néhány ülés elégséges lesz a még függőben levő 
fontosabb kérdések rendezésére s arra, hogy az 
udvar visszatérhessen Pekingbe. Nagy fontossá­
got tulajdonítanak egy császári rendeletnek, a

mely Li-Hung-Gsang-ot és Csing herezeget uta­
sítja, hogy a tárgyalásokat gyorsan fejezzék be, hogv 
az udvar visszatérhessen Pekingbe. A rendelet egy­
szersmind utasítja Li-Hung-Csangot [és Csinget. 
hogy biztosítsák a szövetséges csapatok vissza­
vonulását. Itteni diplomácziai körökben azt hiszik, 
hogy az udvar szeretne minél előbb visszatérni 
Pekingbe. mert a szinganfui tartózkodás sok ké­
nyelmetlenséggel jár, A főbb khinai hivatalnokok 
itt előkészületeket tesznek a császár fogadására.

A közönség köréből,
Szt.-

Lukácsfürdö
gyógyfürdő 

Budapest-Buda.
Iszapfürdők, helyi lezep'.ezelée stb. Qlc.ő el üti a. Prospektust Ingyen küld 
*0600 az igazgatóság.

A legkedveltebb rom. kain. magyar imakönyv

HOCK JÁNOS imakönyve
a mely pazar szép kiállításánál, remek nyelvezeténél fogva 
vált közkedveltté.

Ezen imakönyv egyszerű kiadásban, keretrajzok nél­
kül, vászonkütésben -2 kor. Legfinomabb chagrinbörkötésberi 
aranymetszéssel G koronáért kapható.

Kis alakú kiadás fekete keretrajzokkal ára chagrin- 
bőrkötésben 8 kor. Legfinomabb borjubőrkötésben 14 kot. 
Legfinomabb borjubőrkötésben hordozható bőrtokban íi4 kor. 
Ugyanezen kötések szines keretrajzu szöveggel 4 koronával 
többe kerülnek.

Legújabb kiadás, hosszuk»« alakú (modern) kiadi.s 
vékony piros kerettel, borjú- vagy ecrasébőrkötésben 14 kor., 
ugyanaz selyemelőzékkel 16 kor., ugyanaz csattal vagy diszi- 
ésekkel 20 kor.

Imakönyv
fiatal protestáns hölgyek számára a legaján­

latosabb

Tóth Pál „Gyöngyvirágok“
ezimü imakönyve, melynek ára vászonkütésben 4 kor., finom 
bőrkötésben G kor.; kapható ezenkívül finom borjubör- 
peluche-, bársony- s egyéb kötésekben s—30 kor.

Ezon imakönyvek az „ATHENAEUM“ 
r.-társ.-nál, Budapest, VII.. Kerepesi-ut 54. jelen­
tek meg és ugyanott kaphatók.

KÖZGAZDASÁG.
Szatmár, május 28. A környéken mind°nütt nagy a 

szárazság. Április közepe óta nem volt eső, ellenben 
kánikulai melegség van folyton. A legelő, rét lesüit, 
minden gyümölcs lehull. A gazdák Ínségtől félnek. A 
tavaszi vetés szinte teljesen tünkre ment. A tengeri s-.k 
helyütt ki sem kelt.

Glasgow, május 28. A skót vasipari egyeztető hiva­
tal elhatározta, hogy a vasmunkások bérét ismét 
5°/„-kal leszállítja és ezt az intézkedést azonnal életb; 
lépteti.

London, május 28. Az itteni tőzsdén elterjedt hír' k 
szerint a Northern Pacific-ügyet végl°gesen rendezi 
azzal, hogy a Morgan-t irsaság a részvényeket 153-as 
árfolyamon rendelkezésére bocsátotta a tőzsdének.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í Vl»«zaéléiek a román kiviteli kikötőkben

A Romania Economica legutolsó számában érdekes ad. 
tokát közöl a román kikötőkben divó <szoká^okról> 
ennek kapcsán a román kikötőkben lábrakapott lisszi 
éléseket is ismerteti. A közleményből a következők 
közöljük :

Ha egyik gabonakiviteli rzégnek vagy bizományosi: i. 
a liraila és Turn Severin között levő állomások egyik- 
berakott uiuja volt valamelyik uszályhajón, akkoi 
élről szóló okmányokat (szállítólevél, raklevél) ügyr: .- 
utján szereztette be a feladási állomáson. Ezeket az cl - 
Hiányokat természetesen a hajó kapitánya is alair a 
ezzel mintegy igazolja a szállítmány helyes átvétel,-! A 
következő nap a kiviteli ezég Brsji.tbau megkapja 
okmányokat és bemutatja a hajó tulajdonosának, a k. 
azt a kapitány al.urasa alapján, szintén eliaija al . 
Írásával. Az igy fölszerelt papírokkal a ezég vala­
melyik hankczégliez fordul és ott az okmányokat - . 
jat maga részéről is ellátván az aláírassa!, előleg-. 
kér az árura. A pénzintézet ilvképen teljesen fed- 
zettur-k látszott, minthogy a szállítólevél, váltóhoz 
hasonlóan, az árut, illetve aunak értéket a bankra 
utalta. Eddig a dolog rendben volt : mind a mellett 
«szokás» az volt, hogy a hajó kapitánya, akár jó szór,-:, 
akar egyéb okukból, az okmányukat mar a beraka 
tehát az áru átvétele előtt aláírta, vagy pedig nagyo! 
mennyiségeket igazolt, miül a mennyi a hajóra rakatott, 
vagy végül jó, száraz áru herak.isit igazolta a szalu 
tásra alkalmatlan áru helyett. A hajótulajdonos, kinek 
a hajóskapitány a bizalmi embere, természetesen szintén 
aláírja ezt az okmányt és felelősséget vállal ezért. D-- 
mi történik akkor, ha a hajótulajdonos maga sem hitel­
képes és az áru értékét, illetőleg az arra kapott előleget 
nem tudja megtéríteni ? Mi történik akkor, ha az ám 
megérkezik és 2000 kilogramm helyett c sak 1500 ki: . 
grammot tesz a mennyiség? Ki felelős akkor, ha szár:, 
urnahelyeit nedves, csírázó gabona kerül lerakásra? Ili 
az áru kirakasa után sikerül a kiviteli ezégnek vagy 
bizományosnak az árut jól-rosszul eladni és jiag rosau 
banktól kiváltani, akkor ez utóbbi még szerencsés: : 
járt. Ellenkező esetben kénytelen a szállítólevelet alair 
személyek felelősségét ellogadni. Első sorban az ai: 
tulajdonosa vonható felelősségre : ez azonban időközben 
fizetéseit beszüntette. A bank most a liajótulajdon'-1 - 
lordul ; ez viszont nem akar tudni semmiről ; perre km:, 
dolog, az áru (ha ugyan még maradt valami belod- 
hivatalosan eladásra kerül és a hátralékért a ban 
éveken keresztül pere! a kiviteli czéggel, illetőleg a In, 
tulajdonossal szemben, mig végre jelentékeny id, 
kamat- és pénzveszteség után a jobiszemüleg elólegkc- 
kiadott pt-nzének egy részével kénytelen megelégeli. 
Így álltak a dolgok Breilában az utolsó 3—4 évbe: 
Hajótulajdonosok voltak és vannak, a kik semmi egy . 
bel nem tudtuk és tudnak jötállani, mint a kérdí- 
szullitást teljesítő uszályhajójukkal, minthogy egyelik, 
vagyontalanok. Már most, La az előbbi eset kapc 
perre kerül a dolog, akkor a hitelezőnek rendszer, 
meg kell elégednie a uszályhajóval, akár fedezi enn „ 
értéke a követelést, akár nem, akár terheli azt va 
mely előző tartozás, akár nem. Mikor ezek a viss 
élések már nagyon is elterjedtek, a brailai jelentékenv». 
Clégek, még pedig a bankok, bankárok és kivit- 
ezégek egyesültek és «Asociatiunea Comerciantilor» c- ,- 
alatt társaságot alapítottak, melynek czélja az alapszub..' 
lyok következő pontjaiból kitűnik :

<a) A kereskedelmi érdekek védelme általánosság!, 
és különösen a gabonakereskedelem és hajózási tor,., 
lom szempontjából, valamint az ezekkel összefüggő min­
dennemű műveletekre való figyelemmel; h) Ezen kér.-.- 
kedelim agak helyi szokásainak megállapítasz és szán - 
lyozasa ; ej A szükségesnek mutatkozó javítások b, 
hozatala, illetőleg ennek megkönnyítése a törvény = 
utakon.»

Ily módon Romániában külföldi mintára szervez: I" 
testület létesült, mely egyúttal a kereskedelmi birósa. 
czéljának is megfelel. Ennek első következménye :: . 
hogy a liomaniuban gabonaszáliilásra kötött szerződés 
két azzal a záradékkal látják el, mely szerint a szerző 
dósból eredő mindennemű félreértések a brailai kikütn 
kereskedelmi társulatának itelete alá bocsátandók. Ezzé. 
kapcsolatban megjegyzendő, hogy a iiukaresti és brail,: 
nagykereskedők ezentúl csak azokat a szallitoleveleke, 
fogadják el leszámiloiásra, melyek az üsszeálliiolt jel­
zőkben felsorolt hajótulajdonosok egyikétől ered.

es
ta

te
 U

i m
i



b

I Gyapju-aukcziók. Londocban a most még folya­
miban levő aukcziosorozat április hó 30 án oviit meg. 

Az esszkinálat ezen a sorozaton "62.000 bálra rúg,
xely mennyisig a kereslet fedezésére nagyon is elegen­
dőnek fog bizonyulni. Nevezetes bő kínálat a minden 

! ijíáju keresztezett gyapjúban mutatkozik és ennek foly­
ón ezek ára újabban 5—7 és fél százalékkal csökkent, 
l'ilenben a jó köztpfincm és a finom fajták ara a 
márcziusi aukc/.ió színvonalán tarthatta mágiit, sőt ezen 
fajiak árfolyama némileg még újabban meg is szilárdult. 
Lipcse és legutóbb a berlini német piaczokon szennyes- 
gyapju-aukeziók tartattak. Különösen Berlinben volt 
.Hánylag nagy kínálat es mintegy 26.000 vámmázsára 
nvjott, minek mintegy háromnegyed része el is kelt a 
lavalvi ottani vásári árakhoz képest 15—25 százalékkal 
olcsfbb árakon. A magyarországi vásárok legkorábbikat, 
a Icsonczi gyapjuvásárt e hó 9-én tartották meg. A 
mintegy 700 métermázsányi felhozatal legnagyobb része 
a vásár napja déli 12 órájáig elkelt, még pedig 15— 
20 százalékkal olcsóbo arakon, mint ugyanez időbeli 
tavalyi losorczi vásáron. A felhozatal mosás tekinteté­
ben részben nem elégítette ki a vevők követelményét. 
Fizettek 100 gk.-kint : selejtesebb kétnyiretüért 186— 
206 kor., jó középminőségü és jó mosása egynyiretü és 
kétnyiretüért 220—260 koronát, kiváló merinó minőségű 
kétnyiretüért 264— 318 koronát. E 1 oson ez i vásári arak 
a gyárilag mosott gyapjú értékére átszámítva 100 kilo- 
erammonkint 375—394 korona árnak felelnek meg.

* Kivétel a vasárnapi munkaszünet alól. He­
gedűs Sándor kereskedelmi miniszter legújabban két 
; -ndelkezést tett. a melylyel a vasárnapi munkaszünet 
dóit kivételeket a közszükséglethez képest megszaporitja. 

A miniszter ugyanis az ipari munkának vasárnapi szü­
neteléséről szóló 1891. évi XIII. t.-vz. 3. szakasza aiap-

.n a belügyi és földmivelesi miniszterrel, illetve a 
Horvát-Szlavon-Dalműt bánnal egyetértőleg kimondotta, 
íii?sry robbanékony áruknak a szállító es közükből való 
kirakása és hazaszállítása vasárnapokon, valamint Szent 
htván napján egész napon .1 végezhető. A rendelet 
„usik részé pedig arra ad engedélyt, hogy a kézi zálog- 
. eletekben a zálogtárgyak bezálogositusát es kiváltását 
vasárnapokon déli 12 óráig lehet végezni.

HERESKEDELEEE ÉS TŐZSDE.
** &z csztrálí magyar vaskartellröl. Jól értesült 

heivről jelentik, hogy a vask artel 1 megújítására vonat­
kozólag Prágából terjesztett hírek nagyobbára irányza­
tom kombinácziókon alapulnak. Nevezetesen hiány­
zik a tárgyalások sikerének legfontosabb előfeltétele 
egyrészről a magyar vasmüvek egyetértés?, másrészről 
s7. osztrák vasmüvek egyetértése. Mind a két csoport 
kebelében nagy differenciák vannak. A magyar rudvas- 
kartelI az állami vasmüvek és az államvasut-t.rsaság 
koépése óta feloszlott és az egyes tagok között olyan 
nagy differencziák vannak, hogy kevés kilátás van. 
a kartell megújítására. Nem is tettek még eddig 
kísérletet ebben az irányban. Osztrák részről szinté/’ 
kevés kilátás van a kartell megújítására. A wiltkcwit:: 
vasmüvek és a Wittgcnstein-csoport között fennálló szin­
dikátus a folyó évben lejár és az alpesi bánya-részvény- 
t.irsaságne k a Wittgenstein -csoport érdekkörébe való be­
lépése következtében a szindik átus megújítására nagyon 
kérés kilátás van. Csak ha egyrészt a magyar, másrészt 
dz osztrák érdekeltek maguk között megegyezésre jut­
nak, lehet komolyan szó a kartell megújításának gondo­
latáról. de előbb nem.

** A romániai kölcsön. Az Agence Boumaine je­
lentése szerint a kormány egyezményt kötött a nemz-',!
: tokkal, a melv szerint a bank a kormánynak kamat­
mentesen 15 millió frankot bocsát rendelkezésére az 
utolsó évek deficzitjének fedezésére. Az előleget 
az állam 50 év alatt fogja visszafizetni u bank 
évi jövedelméből reá cső részből, a mely most mégha* 
lúd ja a 622.000 frankot. A kormány meghosszabbítja a 
bank privilégiumát 1930-ig. Az érczkészletnek 40%-ról 
38%-ra való leszállítása csak ideiglenes lesz és csak ki­
vételes esetben lesz helye a minisztertanács beleegyezé­
sével. A bank az összes megyei székhelyeken fiókokat 
fog létesíteni, a melyek be fogják hajtani az állam- 
imcstar pénzeit, a mi nagy megtakarítással fog járni.

* *■ A budapesti kereskedelmi testület Hűttl 
Tivadar elnöklete alatt ma igazgatósági ülést tartott, 
;:>!yen a következő ügyeket intézték el : A kereskedelmi

uiiszter a polgári perrendtartásról szóló torvénv-
.vaslatnak egyes, a kereskedelmi köröket közelről érintő 

rendelkezéseire vonatkozólag a kereskedelmi testületet
- - ieményadásra szólitván fel, az igazgatóság a vélemé­
ny ■? 3 javaslat elkészítésével egy tíz igazgatósági tagból 
a‘:o albizottságot bízott meg. Az áruforgalmi sta­
tisztika értékmegállapító bizottságéiba gárdonyi Neu­
mann Frigyes testületi elnököt küldték ki. A tanácsko­
zás további során elnök azt az örvendetes körülményt 
hozta az igazgatóság tudomására, hogy a fr erencz 
József kereskedelmi kórház igazgatósága máris abba a 
helyzetbe jutott, hogy a kereskedelmi testülettel felvett 
kölcsönére 40.000 kór. résztörlesztést teljesíthetett. A 
kórház igazgatósagába néhai Deutsch■ Simon helyébe 
uinczer Imre, a budapesti kereskedelmi akadémia ve­
zérlő bizottságába pedig Julies Ferencz küldetett ki. 
Ezek után megfelelő elintézés áléi került : a kereskedelmi 
miniszter leirata egy gyári vállalat Miami segélyezés 
i agyában: a füszerkereskedök egyesületének átirata 
egy* kereskedelmi ezég tisztességtelen versenye ügyében, 
v Óül a kereskedelmi alkalmazottak vasárnapi muuka-
- Ttnete ügyében. A kereskedő ifjak társulatának meg- 
* -resésére ezen társulatnak ez idei táró vizsgalat aihoz a 
L reskedeimi testület gárdonyi Neumann. Frigyest, 
Klein Józsefet, Kunz Józsefet, Simon Jakabot és 
Lllmann Emil igazgatósági tagokat küldte ki. Köszö­
netéi vette az igazgatóság tudomásul, hogy Jtíössmer 
József néhai Ji/Ujssmer Ernő és néhai Kunz N. Janos 
elhalálozásának alkalmából a kereskedők menháza javára 
665 kor. összegü adományt küldött — és miután több 
uj tagot felvettek, elnök az ülést bezárta.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* ÁUattenyéiztéal felügyelők értekezlete. A

,agyar kir. állattenyésztési felügyelők a délmagyar-
rszági földművelők egyesületének temesvári kiállítása 

alkalmából Pirkner főfelügyelő elnöklete alatt értekez­
letet tartottak és beszámoltak a köztenyésztés támoga­
tása körül ez évben kifejlett ténykedésükről. A 20 fel­
ügyelői kerületben a községek részere 20%-os kedvez- 
■ énynyel, részletfizetésre eddig 3180 tenyészbika, 1140 
t nyészkan és 4000 tényészbaromfi eladást,! illetve vételt 
Közvetítettek másfél millió korona értékben. Egyúttal 
elhatározták, hogy a budget keretén belül még 250 
hikavéteit közvetítenek. Ez a szám azonban csak a felét 
teszi ki annak, a mennyit kérelmeztek. A délvidéki föld- 
rnivelők egyesületének közgazdasági működését Pirkner 
elismerőleg méltatta.

* A vetések állása Ausztriában. A hűvös tavaszi 
időjárás csak május első felében fordult enyhébbre, ez 
es a kielégítő csapadékok a növényzet eddigi lassú fej­
lődését elősegítették. A kedvezőbb időjárás folytán az 
őszi vetések Alsó- és Felsű-Ausztriában, továbbá az al­
pesi vidéken és Sziléziában kielégítő állapotba jutottak. 
Az őszi buzavetések Cseh-, Morva- és Gácsország egy 
részében, Közép-Csehország kivételével, a hol sok kiszán- 
tatott, részint jő, részint közepes terméssel biztatnak. Az 
őszi rozsvetések általában kalászba hajtottak és a 
déli tartományokban virágoznak, állásuk az alpesi vidé­
keken és Sziléziában nagyobbára jó, Cseh- és Morva­
országban részint közepes, részint jó-közepes, Gácsor- 
szigban gyengán-közepes. A repezevetések fagy és Megsze­
lek következtében ritkák és alacsony növésüek. Alsó- és 
Felső-Ansztrlában és Stiriában aránylag jobb termésre nyílj­
anak reményt. Késedelemmel történt a tavasziak el-
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vetése, mely sok helyen május hónap első, sőt Csehor­
szágban május hónap második hetéig is elhúzódott. A 
korai vetések egyenletesen és jól Keltek, fejlődésük az 
enyhébb idő beállta óta kielégítő. Az árpaveté^elcben 
heíyenkint utófagyok kárt okoztak. Cseh- és Morvaor­
szágban pedig esőtől és hidegtől sárgulnak. A nedves 
idő következtében a tavasziakat gyomok is ellepték. A 
kuJcoricza vetését csak Daimátországban végezték el, 
Alsó-Ausztriában szépen kezd kelni. A burgonya ül­
tetése részben még folyamatban van ; a korábban kiül­
tetett jól hajtott, a hideg idő és nedvesség nem ártottak 
neki. A ezukorrépát nagyobbrészt elvetették. A vetés 
kelését a hideg idő bár hatra itatta, de egyenletességének 
nc-m ártott. A korai vetések’ kapálását Alsó-Ausztriá- 
ban megkezdették, Gácsországban a fiatal vetésekben 
heíyenkint a fagy nagy károkat okozott. A komló jól 
telelt és erőteljes hajtásokat növel. Metszését mindenütt 
elvégezték. A herevetések' és rétek kezdetben lassú fej­
lődése utóbb kielégítőre változott. Kivételt csak Közép- 
Csehország és Morvaországok képeznek, a hol a téli 
erős fagy és egerek nagy kárt okoznak.

* A kivándorlás ellen. Sáros vármegye gazdasági 
egyesülete terjedelmes memorandummal fordul a képvi­
selőházhoz, melyben a kivándorlási bajok ellen orvos­
lást kér. Az emlékirat részletesen ismerteti a kivándor­
lási bajokat, mely a felvidéken, főleg Sárosban valóság­
gal lazszerüen jelentkezik, feltárja okait — nevezetesen : 
az öröklési rendszer, a zsellérkerdés, az eladósodás, a 
legelőhiány, az adók, a gyors meggazdagodási vágy, stb. 
részletesen ismerteti a kivándorlás arányát — valósággal 
elijesztő képet festve a felvidékről, — ismerteti annak a 
közgazdaságra karos voltát, végül felsorolja azokat a 
közvetlen és közvetett teendőket, melyek a kivándorlás 
terjedése ellen foganatba vehetők. — Az emlékirat a 
baj nagyságát tekintve, gyors intézkedést kér a törvény­
hozástól.

IPARÜGYEK.
— Két ipartestületi elnök jubileuma. Az ipar­

nak két derek harczc.su, vezető férfi a ülte ma meg ue- 
gyedévszázados szorgalmas munkásságának jubileumát. 
Gandel Janos^az egyik, a ki a budapesti szállodások, 
vendéglősük és korcsmárosok ipartársulatának elnöke, 
25 éve vezeti buzgósággal és áldozatkészen az ipartár­
sulat ügyeit, s munkálkodik a vendéglősük erkölcsi . és 
anyagi érdekein. Ezt a negyedszázados évfordulót ünne­
pelte meg az ip irtársulat ritka lelkesedéssel ma délután 
az uj városhaza közgyűlési termében. (Jundeliül együtt 
ünnepelték id. Kummer Ernőt is, az ipartársulat tisz­
teletbeli elnökét, a ki szintén 25 év óta veszi ki a 
részét derekasan u vendéglősipar fejlesztésének munká­
júból. A mai napnak egy harmadik ünnepelt;? is lett 
volna : Reitter Nándor, a kit azonban a negyedszázad 
betelte előtt néhány héttel ezelőtt elragadott a halál, s 
ma már csak kegyeletes megemlékezéssel adózhattak 
emlékének a kartársak. Az ünnepélyen jelen voltak : 
Márkus Józs.-Í főpolgármester, Halmos Janos és Ma - 
t us ka Alajos polgármesterek, JJeltai Ferencz és 
Barabás Bei a orsz. képviselők, (Jeléri Mór, az orsz. 
iparegyesület igazgatója, Fritz Péter a kereskedelmi és 
iparkamara titkára, Gluck Frigyes, számos fővárosi 
bizottsági tag, az ipartar nial tagjai, stb. Az ünnepi es 
közgyűlést Stadler Károly nyitotta no g, üdvözölve u 
megjelenteket. Az ünnepeitekért azután küldöttség ment. 
G und élt és hutámért, nőkor a b: re mb a léplek, le! 
késen megéljeneztek.

G:üfk Frigyes ipa:társulati aIelnök vázolta ezután 
Guiidef Janus 25 oszf-ndös i.y: 1 v mos minik -. ú ját. 
melyet a magyar vendéglős- • s szállód..s-ipar érd ». 
kifejtett. O szervezte »I a régi egyesületet, s modern 
alapokra helyezve azt, lem .-zielte köztük a L.izsiilati 
szellemet és az összetartás érzetét. Az országos szövet­
ség létesítése érdekében ő tette meg a kezdeményező 
lep s-két, lelkesen közreműködött a nytigdijc-gy'-süiel, a 
szakirányú tMioncziskoia let cm lése körül. A beszéd be­
fejeztével díszes löliralot nyújtott at az ünnepe it ne K.

Guruiéi Janos hálásan köszönte meg a kitüntetést 
és az átnyújtott szép emléket. De a dicsérő szavakat — 
úgymond — nein érdemelte meg, mert ina, 25 ev után, 
azt latja, hogy a vendéglős-ipar helyzete nem javult, sőt 
kedvezőtlenebb, mint volt. De ma felejteni akar minden 
bajt, gondoljanak a jövőre, tartsanak össze, talán utó­
daik majd boldogabbak lesznek. (Fljenzes.)

Glück Frigyes most Kummer Ernőt üdvözölte s 
átnyújtotta neki a társulat tagjainak emléktárgyát : egy 
diszs# lieget. Majd k- gyek-u sen emlékezett meg Reitter 
Nándorról, a ki az ünnep készülődései közepeit hunyt 
el. Indítványozza, hogy ezt a serleget, melyet az ip::i- 
tarsulat a megboldogultnak szánt, ürítsék alkalomadtán 
mindig néhai Reitter Nándor emlékezetere.

Érdekes jelenet következett ezután. A pinczér-iskola 
négy növend ke, egyik szak ácsnak, másik pinczemesler- 
nek, a harmadik portásnak, a negyedik piuczéruek öl­
tözve, üdvözölte az ünnepeltet, s dicsőítette a vendéglős- 
ipart, melyen csak ugv leint boldogulni, ha magyarok 
maradnak, szorgalmasok, törekvők, becsületesek lesznek.

Végül a küldöttségek jöttek egyenkint, es p- dig a 
vendéglősük uyugdijegyesülete nevében Bokros K.-roly, 
a szakiskola tanarai nevében [Valter Károly, az 1 — 111. 
kér. vendéglősök ipái társulatának nevében Bet z Károly, 
a helybeli szaksajtó nevében Kisti F. Lajos, a «Magyar 
vendéglős és Kávésipar» szerkesztője üdvözölte az üinc- 
p'-lteket, ez utóbbi egyúttal díszes emléklapot nyújtott at 
mindegyiknek, a melybe közi i-tiink számos jelese irt 
emléksorokat, nevezetesen Márkus József főpolgármes­
ter, Rákosi Jenő, Vészi József, Geltéri Mór, Mar­
ton]/y '1 alton és inasok.

Este hét orakor bankét volt a Hungária-szállodában, 
a hol ismét számos felköss öntőben volt részük az ünne­
peiteknek.

— A resiczal htdgyárl munkások sztrájkja-
Fialka Karoly alispán ina reggel Kesiczára érkezett. 
Egész délelőtt a főszolgabírói hivatalban a munkások 
kiküldötteivel tárgyalt, de nem tudott velük megállapo­
dásra jutni. Az alispán tanácsára Eberhardt Karoly 
főtiszttartó ma délután Budapestre utazott, hogy itt az 
igazgatósággal a munkások kívánságai ügyében tárgyal­
jon. — A munkások ma délután megint gyűlést tartot­
tak a Józsaligetben és azt határozták el, hogy csak a 
tiz órai munkaidő engedélyezése mellett állanak mun­
kába. A gyűlésen jelen voltak Fialka alispán, Gärt­
ner főszolgabíró és Kunji csendőrhadnagy harmincz 
csendőrrel; rendzavarás azonban nem történt.

KÖZLEKEDÉS.
() A vasúti állomás nevek megváltoztatása.

A helynevek egységes rendezésének eredményessége ér­
dekében Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter 
korábban már utasította a vasúttársaságokat, hogy mi­
előtt valamely vasúti állomás nevének megváltoztatását 
terveznék, az országos községi türzskönyvbizottsag véle­
ményét kérjék ki. Minthogy pedig az említett czél érde­
kében kívánatosnak mutatkozik, hogy a törzskönyvbizott- 

ság előzetes véleménye nemcsak az állomás nevének 
megváltoztatása, hanem a létesítendő uj állomás elneve­
zése tekintetében is kikéressék, a miniszter a korábbi 
rendelkezése kapcsán utasította a vasúttársaságokat, hogy 
uj állomások létesítésére vonatkozó előterjeszteseikben az 
említett bizottságnak az uj állomás elnevezésére vonat­
kozó véleményéről is tegyenek jelentést.

A BUDAPEST! ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 28. —

Gabonatőzsde.

A ké8zárnűzletben ma búzát élénken kínáltak, de 
a kereslet is megfelelő lévén, az irányzat meglehetősen 
szilárd volt. Elkelt 32.000 mm. búza, melyért 2*/2—5 
fillérrel magasabb árakat fizettek. A rozs ára nyugodt

irányzat mellett nem változott, Takarmányárpát 
gyengén kínáltak, ára csendes hangulat mellett nem 
változott. A zab ára mérsékelten emelkedett. Tengeri 
mérsékelt irányzat mellett változatlan maradt. — El­
adatott :

Búza. Tiszavidéki -. 100 mm. 78*5 kg. 7.95 k., 
100 mm. 79-3 kg. 7.90 k., 200 mm. 79*3 kg. 7.90 k., 
600 mm. 78'5 kg. 7.90 k., mind három hónapra.

Pestvidéki: 300 mm. 78 kg. 7.85 k., 100 mm.
76 5 kg. 7.671/, k., mindkettő három hónapra.

Bánsági : 2400 mm. 76 kg. 7.55 k., 2600 mm. 
76-8 kg. 7.60 k., 1000 mm. 77 kg. 7.60 k., mind 
három hónapra.

Bihari: 100 mm. 77 kg. 7.65 k., három hónapra.
Bajai: 2500 mm. 73*5 kg. 7.40 k., három hó­

napra.
Bácskai: 200 mm. 74 tg. 7.52•/, k., 200 mm. 

74 kg. 7.52V, k., 1400 mm. 75 kg. 7.50 k., 500 mm. 
7G'5 kg. 7.50 k., mind három hónapra.

Karczagi: 800 mm. 78 kg. 7.90 k., három hó- 
napra.

Becskereki : 6300 mm. 76*3 kg. 7.47 72 k., három 
hónapra.

Fehérmegyei: 850 mm. 80 kg. l.Sl'fa k., 700 
mm. 78*5 kg. 7.87'/2 k., 350 ram. 77*5 kg. 7.52y2 k., 
350 mm. 77*5 kg. 7.52y2 k., mind három hónapra.

Marosi : 3500 mm. 76 kg. 7.571/2 k., három hó-

Hódmezővásárhelyi: 5000 mm. 78 kg. 7.90 k , 
három hónapra.

Szent-tamási : 1300 mm. 75 2 kg. 7.75 k., bá­
róin hónapra.

Ó-becsei1100 mm. 75 3 kg. 7.721/, k., három 
hónapra.

Tengeri: 1000 mm. 5.45 L, készpénzfizetés mellett.
Rozs : 300 mm. 7.10 k.. 30ü mm. 7.10 k., 100

mm. 7.1 Í{/7 k., készpénzfizetés mellett.
Zab: 100 mm. 7.17 k, készpénzfizetés mellett.
Az árak 50 kilogrammunkra! koronaertékben ér-

Utótözed».

Az utótőzsde berlini eladásokra bágyadt irányzattal 
folyt le. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 693.75—
691.50-ig, magyar hitelbank 696. 694, ig, osztrák­
magyar államvasut 694 25—693.25-ig.

4 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 691./a 
692.—ig, magyar hitelbank 694.50-695.—ig, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 43G. - 437.—-ig, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 131. 132. ig, magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 444.-—445.—ig, osztrák­
magyar államvasut 673.25—673.50-ig. déli vasút 90.
— 91.—ig, rimamurányi vasmű 498.——499.—ig,
magyar koronajáradék 93.----- 93.05-ig, közúti vasút
573.-----574.—ig, városi villamos vasul u00.------
301.—ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 28. Hízott sertésárak : I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nehéz 76—80 I. Öreg közép . 
f. Fiatal nehéz 84 — 86 f. Fiatal közép 86 
-88 f. Fiatal könnyű 86-88 f. II. Magyar 
szedett: Nehéz —.— f. Közép —.— f. Könnyű
—f. III. Romániai: Nehéz —f. Közép
—f. Könnyű —f. IV. Romániai eredeti 
(Stach!) : Nehéz —.— f. V. Szerbiai : Nehéz S5 — 87 f. 
Közép 82—84 f. Könnyű 80—82 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szoká-szerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokásszeriilcg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 4.» klgr. vonandu le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
ránvadónak.

Sertéslétszám '. 1901. május 26. napján volt készlet 
ben 54.776 drb, május 27. napjan felhajtatott 517 drb, 
május 27. napján elszállittatott 1371 drb, május 28. nap­
jára maradt készletben 53.922 drb. A hízott sertés üzlet­
irányzata : csendes.

tendok.
A határidötizlet ma élénkebb vételkedvvel nyílt 

meg, mert u ro/:da sok helyen terjed. A búza ennek 
következtében emelkedő irányzatot követett, különösen 
miután a vidéki fedezési vételekhez u coulisse is csatla­
kozott. Búza októberre 7.75 koronára, vagyis a szom­
bati jegyzéshez képest S fillérrel, búza májusra 5 fillér­
rel drágult. Feltűnően emelkedett ina tengeri májusra, 
melyért erős küzdelem folyik az átvevő konzorczium és 
a contremine között. Ez a határidő ma 5.44 koronán 
indult és délben 5.G0 koronára emelkedett. A többi ten­
geri-határidő csekély forgalom mellett alig változott. 
Rozs és zab egyaránt szilárd.

Belelett •
Búza májusra 7.42, 7.44, 7 47, 7.49, 7.50 k.
Búza októberre 7.70, 7.71. 7.72, 7.73, 7.71, 7.73 k. 
Magyar haza októberre 7.76 k.
Rozs októberre 6.69, 6 70, 6 68, G.G7 k.
Zab októberre 5.71, 5.77, 5.76 k.
Tengeri' májusra 5.44, 550', 5.55, 5.60, 5.57 k. 
Tengeri juíiusru 5.38, 535, 5.34, 5.33 k. 
Káposztarepcze augusztusra 13.10 k.

Déli J ara ?>Ü percekor hivatalosan
Búza rn.iju.-ri......................................... k.
Búza ok'ünern-..................... ..... . . >
Magyar haza októberre ......
Koz-, októberi •....................................  >
Zab október; -......................................... »
Tengeri in;:ju?r:t..................... ..... . »
Tengeri jt.busza...............................  >
Kép augusztusra.......................... »

zárridn'ik : 
7.47 — 7.4^

7.78 — 7.79 
6.67— 6.68 
5 76- 5.78

5 31- 5 35 
12-90—13.—

Gabona forgalmi kimutatás.
A in. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901

május he 24 én esti fi órától május hú 27 én esti ö óráig 
Buuaveíiire vasúton p<i hajon erkezett s innen elszállított 
gabonáküldemenyekről és a budapesti tővámhivatalnál elü- 
jegyzetí gabona- és lisztmennyisegeuröl.

Az Rvu meg * it E N/&llittatot
naiun vasúton

búza 1 S2S0
a) r.elv:

39470 47730 150 o-.oo 2483
rozs 632 — 633 — 956 956
arpa 1023 — 1023 10 3420 3430
zab 1371 4230 5001 — 4354 4554
t^nzeri 1Ü0 44210 44310 - 24543 24543
repeze — — — — —
liszt 47*: 102 ;>7S 12318 62o7 1857»
korpa — 1240 1240 1011 3612 4623
ötozeii; u 11 >82 89232 1U1114 134S9 436/3 39164

liuza
h)

410
átmeneti forgalomban

310 - _
rozs 106 — 106 — — —
ama 603 603 — — —
»ah —

206 — 206 — — —
rt peze — — — — —
lisut 5Üü — ovo, — —
»arpa — — - -

1850 - lsob — — —

D.’ntaat jorg^lom. EECSÍ EEITEKTüZSDE
Délután J óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:

Búza májusra..................................... k. 7 47- 7.48
Búza oki *i. rre > 7.77— 7.78
Ma','var fiuza októberre . • . • • > 7.81— 7.82
Rozs októberre..................... ..... • • > 6 69-- 6.70
Zab októh rre > 5.76— 5.77
Tengeri májusra » 5.55— 5.57
Tengeri júliusra................................ > 5.3; - 5.35
Repeze augusztusra.......................... * 12.85-12.95

T érni ény tőzsde,
Szesz ára 40.50—41 k.

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén kezdetben igen barátságos hangulat 

uralkodott. A forgalom főkén az osztrák hitelrészvúnyek- 
ben volt elénk- bb, melyek az osztrák beruházási kölcsön 
kibocsátására való tekintettel nagyobb tételekben vásá­
roltattak és tetemesen emelkedtek. Nagyobb érdeklődés­
ben részesültek továbbá a rimamurnuyi vasmű rész­
vényei is arra liirre, hogy a német vasgy.irosok a vas­
tartók árát felemelték. Azonkívül még kedvező híreszte­
lések szállingóztak az oszlrak-magyar vask arte 11 megújítását 
illetőleg. Kiraamurányi vasmű-részvények .-nn-k követ­
keztében élénk kereslet tárgyát képezvén, rohamosan 
emelkedtek 8 koronával. Ellenben osztrák-magyar állam- 
vnsuti részvény* k teljesen elhanyagolva maradtak a 
rebiczai sztrájiunozgalom hatása alatt. A helyi értekek 
közül a budapesti közúti vasút részvényeit favorizálták. 
Éi«:nk vide!kedv mellett e részvények árfolyama 6 koro­
nával env-lki d'-lt. A második tőzsde-órában általános 
irányvaltoz. is állott be, a mennyiben Berlin számlájára 
nagyobhmérvü eladások történtek, minek következtében 
a vezető értekek erősen hanyatlottak. Osztrák hitel 4, 
osztrák-magyar ál iám vasú ti részvények 3.5U, magya" 
liitelrészvenyek 4, rimamurányi vasmű-részvények 4 ko­
ronával alacsonyabb jegyzéssel zárulnak.

Elötözade.
Az előlőzsde igen barátságos hangulattal folyt le. 

Osztrák hitel- és rimamuranyi vasmű-részvények élénk 
kereslet mellett jelentékenyen rmelkedtek : Osztrák hitel­
részvény 695 50—694.— -ig, magyar hitelbank 699.50 
—698. —-ig, magyar leszámítoló- es penzvaltóbank 
438.60-ig, magyar jelzálog-hitelbank 11. kib. 445.50— 
444.50ág, osztrák-magyar allarnvasut 676.75—G75.25-ig, 
rimamurányi vasmű 502. 499.—ig, magyar ko­
ronajáradék 93.05—92.85-ig, közúti vasút 569.-----
571.50- ig.

11 óra 15 pereikor záródnak : Osztrák hitel­
részvény 694.25—694.50-ig, magyar hitelbank 698.—-
698.50- ig, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 436.—
— 437. —-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 130.—
— 131.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 445.-----
445.50- ig, osztrák-magyar államvasut 674.50— 675.—ig, 
deli vasút 90. 91.—ig, rimamuranyi vasmű 500.—
— 501.—ig. magyar koronajáradék 93 ------95.05-ig,
közúti vasút 571.-----571.50-ig, városi villamos vasul
300.-----300.50-ig.

Déli tőzsde

Koca, május 28. (Az Egyetért*j tudi,.siló; mák távirata.) 
A mai elütózsde irányzatát különböző kedvező hírek 
befolyásoltak ; ugv, hogy a beruház.un küT-önre vonat­
kozó tárgyalások at 1 eg k"'zr iohh m gmditjak, hogy a v.«?- 
karteii meg is leire fog unni s hogy Klnnabuu u helyzet 
egyre javul stb., melyek k ipc? n az iizérkedési ért- k'T: 
árfolyama ismét emelkedett. A forgalom élén a hitel- 
részvenyek, alpesi bánya- és rima-murányi részvények 
voltak, de nagy üzlet ma sem jött létre, de az irányzat, 
kivált miután L rímből is kedvező j ien'c:°k«'t küldtek, 
mindvégig szilárd maradt. F> nz ma is bőven volt.

] 1 oraknr zur n a/c ; Os-irak nitclreszveuy 693.50, 
magyar hit, bank 6'»7. - , < zli .tk-u;,agyar allarnvasut
674.50, déli vasul 91.50, alpesi bánya . T/.vt-nyek 171.—, 
rinumuranyi vnsmii 550.—, prá-jai vasipar 1 815. —, 
májusi janci-'-k 98.5fii, német birodalmi márka 117.57.

A déli tiizsde igen nyűge i;a;i ny it m- g, az ár­
folyamuk n :o változtak. — .! .gyzin-k : Osztrák hitel-
részvény 695.25, magyar hitelb; nk 057. — , Láuderhank
417.50, union-nank 563.—, anglo-bank 282. —, bank- 
egyesület 488. —, közúti vasul Lit. A 256.—, osztrák- 
magyar allarnvasut 674 50, déli vasút 91.50, elbavölgyi 
vasul 505. —, /ük-nyugati vasút 490.—, alpesi b ntya- 
részvények 4 74. — , rima-murányi vasmű 5U0. —, prágai 
vasipar 1815. — , májusi járadék 98.50, magyar korona- 
járadék 92.85, török sorsjegyek 108.50, nemet birodalmi 
márka 117.57.

.7 délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrész vény 092.50, 
magyar hiteln szveny 696.25, angol-osztrák bank 280.—, 
bankez-yesii!' t 489. — , union-bank 563. —, Landerbank
417.50, osztrák-magyar áilamvasuí 674.90, déli vasul 

—, elbavölgyi vasul f.ol 50, cszaknyugoti vasút 589.50, 
dohányrt.bzvény 297. — , rirnamurányi vasmű 499.—, 
alpesi banyareszvenyek 4 72.50, májusi radfi'; 98.4'*, 
magyar koronájaradék 92.95. török sorsjegyek 1U8.5U, 
német birodalmi marka 117.57.

Becs, május 28. AlfAgyur ertéfcfífc mar laza.; 4* 
aranyjaradék 117.35, tiszai es szegedi kölcsünsorsjegy 
142.30, magyar vasúti költsön ezüstnen 1U0 10. magyar 
kei. vasút ad. kötvény 119.50, magyar leszámítoló- es 
váitób.-reszveny 435.—, magyar íeresKedeimi nank 
2480. — , magy. teronajarauék 92 85, 4tiy(l-os magy. füld- 
tehf rmt nteaitéai költ. 92.—, magyar hitelbank részvényük 
095.25, magyar nyereraeny-k.-sorsjegy 174 25, sasáé 
oderbergi vaaut-r. 359. —, rimamuranyi vasuiü 498.—, 
magyar ezukoripar —.

Becs, május 28 (Osztrák értékek zárlata] 4*2#/0-os 
papír-járadék 98.40, 4e/,-os oaztrák aranyjaradék
117.80, 1860. sorsjegy 140.15, osztrák hitelsorsjegy 
402.—, angol-osztrák bank 279. — , becsi Bankverein 
488. — , osztrák-magyar bank 1673. — , déli vasút rész­
vény 91 50, dunagözhajózáai társulat 834.—, dohány- 
részvény 296 —, cs. es kir. vert arany 11.35, nem?t 
bank váltók 117.50, 4‘2%,-qs c-züstjaradék 98 10, osztrák 
koronajaradék 97.25, J864. sorsjegy 211.50, osztrák 
hitelintezeti részvény 693 —, union-bankreszvény 563.—, 
osztrák Lándernaná 417—, osztrák-magyar allarnvasut 
674.—, elbavölgyi vasút 502.50, alpesi részvényét 472 50, 
20 irauKos arany 19.10, londoni ealtóar 240.42, 
bécsi tramway Litt. A. 254.—, Litt. B. 251.—, Lipótkohó 
444.— . Gyengébb.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Alacsonyabb berlini jegyzésekre a déli tőzsdén mérsé­
kelten gyengült az irányzat. — Köttettek : Osztrák hitel­
részvény 094.25—693.50-ig, magyar hitelbank 097.50-ig. 
osztrák-magyar államvasut 075.50—074.25-ig, rima­
murányi vasmű 500.—499.-ig, közúti vasút 571____
574.—ig, városi villamos vasút 300.——300.50-ig.

1 óra 30 peremkor latodnak: Osztrák hitel- 
részvény 093.75—094.—ig, magyar hitelbank 096.50— 
697.—ig, magyar leszámítoló- és penzvaltóbank 436.—
— 437.—ig, magyar ipar-és kereskedelmi bank 131.—
— 132.—ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 444.-----
445 —ig, osztrák-magyar államvasut 674.25—674 50-ig, 
déli vasút 90. 92.—ig, rimamurányi vasmű 499.—
— 500.—ig, magyar koronajáradék 93.----- 93.05-ig,
közúti vasút 573 50—574.—ig, városi villamos vasul 
300.---- 301.—ig.

Pramlum-fizlet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész­
vényben holnapra 5—6 k., nyelei napra 12—14 k., 
junius végére 28—30 korona.

Béoe, május 28. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) A hét elején sok helyütt zivatar járt, de általá­
ban nagyon érezhető a nagyobb eső hiánya. Az erős 
szárazság miatt való panasz és a newyorki emelkedett 
árfolyamok következtében vásárlási kedv állott be s a 
nagy kereslet folytán az irányzat megszilárdult. Az ár­
folyamok általában 2—5 fillérrel javultak, tengerit ki­
véve, a mely május—júniusra csak 1 fillérrel emelke­
dett, későbbi határidőre pedig megmaradt múlt heti ár­
folyamában. — Köttettek: Búza őszre 7.99—8.01 — 
8.—, rozs május—júniusra 7.65—7.67, rozs őszre 
7.08 — 7.06, zab őszre C.14—6.1S—6.17, tengeri május— 
júniusra 5.52, búza május—júniusra 7.71—7.73, zab 
május—júniusra 7.S5-7.87, tengeri július—augusztusra 
5.68—5.60, repeze augusztus—szeptemberre 13.50— 
13.60 korona. — Zárlatkor maradtak: Búza május—

júniusra 7.77, búza őszre 8.06—8.07. rozs őszre 7.09, 
zab őszre 6.19, rozs május—júniusra 7.68—7.70 k.

A szesz ára ma hanyatlott. Kontingens szesz azon­
nal szállítva 40,60 k. pénz, 40 80 k. áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, május 28. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) A tőzsde ma barátságosabb volt arra a hírre, 
hogy Waldersee visszatér Európába. Különösen bank- 
értékek javultak, ellenben nemzetközi értériek, különösen 
spanyolok gyengültek. Osztrák értékek Becsre javultak. 
Ultimópénz 3y2°/0. Magánleszámitolási kamatláb 3T9.u.

Zárlatkor jegyeztetik 4'2%-os papirjáradék —, 
4°/0-os osztrák aranyjáradék 100.40. elbavölgyi vasút 
—.—, magyar koronajáradék 93.40. osztrák-magyar 
államvasut 144.29, kassa-oderbergi vasút —, bécsi 
váltóár 85.—, magyar vasúti beruházási kölcsön 102 75, 
alpesi bányarészvény—, Disconto Commandit 186.25, 
általános villamossági Edison 203. — . gelsenkircíiem 
176.75, Laura-kohó 211.20, 4‘2%-os ezüstjaradók —. 
4°/0-os magyar aranyjaradék 98.90, osztrák hite! 
részvény 217.40, déli vasút 22.80, Károly Lajos-vasut 
—.—, orosz bankjegyek 216.25, 4,J/0 uj orosz kölcsön 
—. —, török dohányrészvény —, cl as-, járadék 96.90, 
magyar hitelbank —, Dynamit Trust 168.—, Har­
pen i 177.10. Szilárd.

Berlin, május 28. (Esti tőzsde) Osztrák hitelrészvény
217.25, déli vasút 22.80, osztrák-magyar államvasut 
144.10. Gyengébb.

Frankfurt, május 28. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény —. —, déli vasul —. —, Disconto-Comman 
dit 186.10, berlini Handelsgesellschaft —. . Harpen.
177.25. Laura-kohó 210.80, magyar aranyjáradók —, 
osztrák aranyjáradék —. —, osztrák-magyar államvasut 
—, német bank 202.—, drezdai bank —, geí- 
scnkirchcni —.—, Hibernia —.—, olasz járadék —. 
magyar koronajáradék —.—, osztrák ezüstjar.id k —.— 
Csendes.

Pamburg, május 28. (Utótőzsde.) Osztrák üelrész- 
vény 217.20. Nyugodt.

Hamburg, május 28. (Zárlat.> vb ezü=-‘társd-T 
98.—, I860, sorsjegy —. —, osztrák dói; va-'iü 22.7" 
4" , -os osztrák aranyjáradék ICO. —, osztrák hito!rés?v*ár:y 
217.40, osztrák-magyar államvasut Hí. , olasz járadék 
96.80, 4" u magyar aranyjáradék 98.95. Szilárd.

Paris, május 28. (Az Egyetértés tudósítójának * . 
irata.) 3 ura 4-0 perczlcor zár ódnak Osztr -
magyar államvasut —, 4%-os osztrák arany
járadék 99.40, osztrák Länderbank —, 3u/ü-us 
francz.ia járadék 101.15, oltomán-barí: 554.—, ,.,-os
francz.ia járadék 101.40, alpesi bányaró-zvények —. — 
déli vasul —.—, 4%-os magyar aranyarad- k 100.60. 
párisi bankrészvény 1095.—, olasz járadék 97.52 franci-•* 
törlesztési járadék 99.65, osztrák íüldhiHint. részvény 
1283.—, török dohányrészvény —.—. L gyadt.

Lón dón,, m áj us 28 (Megnyitás.) Angol consol 9 í
London, rn us 28. fZarlat.) 2'1/ fl-os angol consolok

93i:,/tf,. spanyol j;itradék 68 v, n egyszázalékos magyar
aranyjár üdék 9> ,, 4%-os rúpia 63!/,, íeszámitolafi
kamatláb 3'7X, i>"esi váltóár —. —, deli vasút 5.—,
olasz 1 lírádé k 9< F j, négy-ziiékvs osztrák arany-
járadék :—. —, Canada Pacific vasút lüu'/4i ezüst 
27]... Bágyadt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK;
Prága, m:Vv- Nyersem kor Au -:gban azon­

nal átvéve 24.70 k., juniusr t 21 VM !:., uj Campagne 
23 30 1:., finomított készáru Fr iv ; .n > i.— k

Hamburg, iu 28. v\ ycr r.zu k >r m/nu-ra 9 5 . 
juniu-ra vagy júliusra 9.52. :uz.tusra 9.55, szeptem• 
hfrr-1 9.47, október- d- •, :n": :rrc* 8.87 márka f.O 
ki lónk int.

Boriin, május 28. Bliza m "."u rr. 176. —, m’iij?* a 
171.75, szilárd ; rozs m ii; -a 1 43 5«i. mfiúsra 142.5 
s'/ii.ird ; zab májúira 139 75, fii fiukra 157.25, v.ltoza: 
lan: t ngeii májusra 113.75 jniiirra 109 25 tartott ; 
olaj májusra 57.50, októberre 52.90, javult ; szesz 
70-es helyben —. —. S,: ' írd.

Boroszlő. m.tjus 2<. Búza fi Í vben 1'.‘ifi', sárga h\:- ; 
helyii-n 18 20, rozs helyben 15.70, zab lir1ybnn 14.90, 
rep-ze helyben —. —, tprgf-ri lot.) kiloukict 13.25.

Köln, május 28. OI :j 61 59.
ParlD. május 28. Ma z.irva.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen
té ) A mai forgalom ig* n iauyha volt és az élelmi-
czikkek ára csökk* nt. Oicsóuio volt a bar fi es a
marha,hu?. A marhahús elejei 112 fillér, h ..túlj át 12v
fii lér, rostélyost 128 íiiivrért n; rtok a hús eskedők
legal, iloh 5 kilós vételeknél. A r * utáni való cs darabja
120 fi llcr, apraja >0 fii'ér, süt n való jó reze 160 iiticr,
idei fiiizott liba 550 filier, magló liba 4 koron a. Sp-rga
kilója 120 ti lér, apraja 60 fii'ér . Zöld borsó üt[erje 6u
fillér. Idei burgonya kilója 20 il! lér, sampiongoimb a 4
darab 20 fillér.

Bécsi vágómar fi. a vásár.
Bér S fSt. Mal X ), i':'* fi; _ < ( \;• Egyetértés tud*ősitása.)

A mai1 vásárrá í^lliajlottak 2941 drb magyar, Cí •
gafirzi a*, 53 drh bukovina*, 7'*<> darab n m< * ország .
ÖSSZeS! •u tehát 4389 drb v •g'imaríi at, közte 814 növendék-
marii t. A vásár.-n, minti .»gy 1 \ 00 darabbal kev esebb -i
hajtott ak fel mint a műit 11-Len, élénk han;gui;•t ura
ködöt t s noha ma * k hat í 11, i <7ükscgh let keliei:
fedezn i, a forgalom is, kü «,•**"- r;i az első óra han élénk
v* It s elsőrerdii ári. iák az ara 1—2 kormaval emfi
kedett. — Jegyeznek : magyar l. rendű hízott ökrök
64 7 9 k., 11. rendűek 56—63 1;: , HL rendűek 48 — 5
k., ga fi--•ui F r -ndii h zott ukr*"- *. 6>—74 t. , 1uvétele
s n 7 6 k., 11. rendit k 59 — 67 L III. r- ndü-k 50-58
k , né met 1. rendű hé::»a11 i krük 72-78 k„ kiv ételeseu
79-81 k, 11. ; e :■ ifi 62-71 k.. III. r • r;ü ,i 52—fii
k.. «iianyahb luzott vs paraszt ökör 46 - 52 k.. bikák r*i
tehenek 42 — 66 korona, mind luO Lilunkint, «-:vsuiy- 
bau, fogyasztási adó néUüi.

Bécsi sertésvásár.
Becs (St.-Marx), május 28. (Az. Egyetértés távirata. 

A mai vasárra bejelentett-k 12 227 sertcst s a vásár 
kezdetéig felhajtottak 53/.i fiatal i-s 64/8 magyar k 
ver sertést, összesen tehát 11.853 darabot. Az üzlet 
valamivel élénk oh volt, mint múlt kedden. — Jegyez- 
n^k : Elsőrendüek 79 — 80 fillér, kivételesen 81 f.íiér, 
középszerűek és venek 71—77 fillér, könnyű sertések 
6J 69 fillér, fiatal sertések 66 — 86 fillér kilónkiDt. élő 
súlyban, fogyasztási adó nélkül.

Szerkesztői üzenet,
Lajosmizse 453 Bérlők sem mondható.k föl. ha béri-- 

aduk a szerződés pontjait betartották. Ha ne::, tartottak l . 
akkf.r x nem felmondani kell a l.érlókm k a bérletet, fi ­
ner;. a bíróság előtt keresetet kell indítaniuk a «zerzóiés 
megsemmisitése iránt. Más mód nines.

Felelős szerkesztő: Dienes Márion.
Tulajdonos és kiadó

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, Írod. és Nyunda-Rész?. társasig.
Igazgató: Erdős Armand.

Napirend 1901 május 29.
Naptár ; Szerda, május 29. — 1 i • •. M .x.tu ktib

— Prot.: Maxim. — Görög-orosz: imájus lő.; Teo-Fv 
1 Zsidó: Sivan 11. — Nap k- ! ura 54 perczkorreg­

gel, nyugszik : 7 óra 29 perezkor • . — Hóid kél 
d óra 4S perezkor délután, nyugszik : 1 óra ;S perczk 
éjjel. Hold a földtávolban 6 óra . perez or délutée 

A horvRt miniaster fogad délután . ,r:: :ur 
A főváros közgyűlése -i n i órak.., az uj városházán. 
Bérmálás a belvárosban reggel 8 órakor.
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9—12-ig.

Nemzeti mnzeiun: Képtár d. e. 9 órától d. u. 1 
óráig. Többi tárai megtekinthetők 1 kor. belépődij mellett. 
Néprajzi osztály a csillag-utcza 15. sz. a.

Országos képtár az akadémiában nyitva délelőtt 9 tői 
u- Uig. Ugyanott a mezzotinto metszet-kiállitás.

Az akadémia Goethe szobája d. e. 10—12-ig.
Tavaszi nemzetközi kiállítás a városligeti műcsarnokban. 

Nyitva június 15-ig d. e. 9 órától d. u. 6-ig. Belépődíj 1 
kor. Csütörtökön 6-tól 11-ig sétahangverseny. Belépődíj 1 k. 

A Nemzeti Szalon d. e. 9 órától este 7-ig. Belépődíj 50 
fillér.

Mezőgazdasági kiállítás (Párisból hazahozott tárgyak) a 
városligeti iparcsarnokban d. e. 10 órától este 7-ig. Belépő 
dij díjtalan.

A magyar nők képzőművészeti és iparkiállitása az
iparcsarnokban d. e. 9 órától este 6-ig. Belépődíj 60 fillér.

Technológiai iparmnsenm nyitva d. e. 9 órától 12-ig.d. u. 
2-től 5-ig.

Iparművészeti mnzenm és az iparművészeti társulat 
allando hazába az üllői-nton hétfő és pentek kivételével 
naronkint 9—1-ig.

Mezőgazdasági mnzenm d. e. 9—1-ig.
Az uj m. kiz*. földtani-intézet múzeuma

14.) 10 órától 1-ig. Belépődíj 1 kor.
Közlekedési mnzenm a városligetben d. e.
Maxenmi könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7-i».
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. a. 3—8-ig 
Az iparművészeti mnzenm könyvtára nyitva d. e.

10 órától 12-ig, d. u. fél 7-töl fél 9-óráig.
Egyetemi füvészke-. t (az üllöi-uton) nyitva d. e. 8—12-ig 

es d. u. 2—6 órái,:
Allatkert nyitva egész nap. Belénti dij 30 kr.
Az nj országház kupolacsarnoka és lépcsőháza d. e. 

10-től 1-ig 40 fillér, azontúl este 6-ig. Belépődíj 1 kor.
Deák-mauzóleum a serenesi-oli temelőhen nyílva d. o.

'* órától 5-ig.
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános

könyvtára es terkép-gyüjtemenve nyitva 10—1-ig . 
Szabadalmi levéltár i Erzsébet-körút 19.) nyitva 9 — 1. 
Országos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható

murién csütoi tök-in d. e. 11—1 óra között, vár, ország- 
h.'tz-utcza, belügyminisztérium.

Magyar kir kereskedelmi mnzenm. Igazgatóság, keres­
kedelmi szakkönyvtár és keleti mintatár V., váczi-körut 

szám. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazai termékek állandó 
kiállítása és a. kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
háziipari kiállítás (melyben az üzlet vezetőség árusításo­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. Nyitva: 
9--12-ig és cl. v. 3 órától 6-ig. — A külföldi kirendelt­
ségek központi üzletvezdiösege (magyar kereskedelmi rész­
vénytársaság) V., váczi-körut 32.

IDEGENEK NÉVSORA.
Nádor szálloda Kimer G. T.-Madóecza — Lichtem»kert S. Székes- 

f--h"rv.,r — Oy-"".rgy S Vacz. — Rosner 51 Szeged. — Juh.tíz J. né 
S.-Cjriely — Prusinszky P. es nej» L. Szt -Miklós — Dr. Zaokay U. és 
ne..- osv.,r — Heil-r F. es fii H-szterczen.inya. — Szál ay V. Karán-
— i. — Aigner L. Szerd.hely. — Lufi M. Siófok. — Szemerédy A. Kassa. 
Ka. - ar S. SJmeg. — Lipprnann K Gyúr. — Hvffin nn J. Zemplén.

dnnirirltt sv-Alma■*. Gróf ‘‘ourtales 1. Giumbowitz. — Gróf i.eutrum 
R. Gracz. — Gróf Sztáray G Hűd ,pe?t. — Schw ibacher A es csaladja
— infrancisco. — RiíTault C. Or!, ins. — Trowbridge A. es csaladja Kar­
rt .ngton. — Hotcbkms I. es csaladja N.-Haven. — Kingsburn F. N -Ha­
va . Lucardó C. Pola. — I'wight T. N.-Haven. — henöix F. Hamburg.
— :n U. 1.. -New-York. — ILc-l-ervay H slmik — Oi lay de Carva A. 
Uce--a — Salinger M. Berlin. — Wei-soubeck N. V(lachen. J llr. Ascher 
i Leoben. — Hack R. Panes.,vs. — Luczecbadier N. Fettend. — 
Syri er - H. Paris — Goldschmidt F Paris. — Sack E. Hamburg. — 
K- >1 és nrje Ve-secz — Weis-ecbtck .V VRachen. — l'.eodix F. 
Hamburg. — Otto A. Magdeburg. — Lange C Berlin. — Kirn O. Mün- 
• lieu Szived? .1. Harséban. — Rosenbaum A. Sanfrancisco. — Alexandre-
— n N Hr ./i.ia. — Rutaiíu P Tente.v.-r. — H -ru-s B. Ferro. — Darvas 
.. r-.. D brest. — Borussen M. Bukarest. -- Freund ti. Hamburg. —

■k. — Lewicki B. Lemt«wg —• -tra-'er L Yrieszt. — Sdiultz 11.
— ,-r. — Kreisel B Gleiwitz. — Hiúin»«- A. Od-iieig. — ÍMarutte A.
P«r.s — Vlieger M. Aitneis. — Kodi G Köln. — H a» tara bean u G. Braila.
— u»-; ne-cu V. Lyon — Gasteja V. Bordeaux. — iMi mann G.
Bo: a ,x — Dr. Ham row-ki Gharluttenburg. — \ , mos L. .errett- —
Ser...rz r. .V-Varad. - Waltun >1 London. — 5L •• I., India. — Peck 
(. x .-.-York. — Guttmann K. Boro-zlo. — L-.iilheirn P. Berlin. — 
i i't-rlin. — Rus-nbauru M. Mlrnb-rg. — l-u-m-mn VI Ki,-ti

Erzsébet királyné szálloda es pension Í r. T ln K. Hatvan.
— :. Ko--i.Lai.tu 1 l éc-. Ki-- 1. Dei.reczen. -- I»r. Puliéin I. Bee«.

— ] .- yberger Z- . .•••- — Fölkér# n. Berlin. — 
!<I ; • K. S/eke-fehvrvar. — Toth G. Debrtc/.-n. -- I rater 1. Ii»brecztn.
— : G . ("songráo. — Őz-»', 'chonaig F -r.é e- le.mya N.-R-rr/ei —
Vem.-- I Nagy Lu-:afa. — Fodor I». Mélykút. — Ifj. Hath J Szeke-- 
H - Uri-sv J es neje (".-obinka — Nagy t Budapest. — Szhiba
J lv.,n — Debreczeni B. oárospatak. — Lichtenstein V Bee-. —
I .r • ny Gy. Zombor. — Nagy b. N.-Palanka. — Kis» B. ee neje 
L Szí.- Miklós

Pannónia szálloda. Jekelfalussy N. Bécs. — Rakovszky F. & -Ma­
rj^*1- ^akenberg X Bécs. — btaebr Fr. Béci. — Weissag Cz. Becs. — 
Wahiapfel L. Vógbesztercze. —- Sooky Ö. Ny.-Zsamkokrét — Miklós B. 
Rozvágy. — Dr. Hauer Bela Pozsony. — Küvessy Győző Szatmir. — 
Somogyi Albert B.-Gyarmat. — Geringer Ferenci Gy.-Szt.-Miklós. Balázs 
Ödön Debreczen. — Háincs Arpádné Tornallya. — Potyanszky Teréz Arad.
— Gellner ierencz Pozsony, — Nagy Ottó Szolnok. — Balint Miklós 
Gyűr. — Dr. Siliil Simon Tata. — Germán János Zilah. — Miklóssy Sán­
dor Rozsnyó.

Metropole szálloda. Warga Lászlónó Szabadka. — Lányi Ignácz 
Szzabadka. — Miekolczy János 2d.-Sziget. — Térffy István N.-Kauizsa. — 
Larkusovszky Samu Pozsony. — Dr. Burányi Gergely Keszthely. — Rein­
hard Rezső Gyöngyös. — Hordosy Endre Veszprém. — Salgo Sándor Pécs.
— Dr. Rondky Kálmán Pécs. — Neuzdek Kálmán Losoncz. — Taenády 
Dezső Lőcse. — Jakab Géza K.-Kőrös. — Lukács Ede Miskolc?. — Sem- 
berger Dezső Bécs. — S. Wachtel Bécs. — Oskár Rusdi Bécs. — Mihei- 
lovita Mihály Slatina. — Szent imrey Imre Tisza Polgar. — Forster A. 
Heves. — He rer Henrik Belisce. — Dr. Marboiko T. Kolosvar. — 
or. Kék Lajos Apatin. — Hodobay Józsefné T.-Szt.Márton. — Babies Ala­
jos Lajtaőryfalu. — Draskoviia Kálmán Csáktornya. — Gesner Péter Pri- 
vigye. Bakay József Otaceász. Bradl Henrik Bécs. Pakozdy Béla Komárom.
— Adamik Bertalan Palkonya. — Somogyi Géza Szinnye Váralja. Torma 
Pálné Leva. — Nyitray Max Zágráb. — Gcary Kálmán Zearnecza. — 
N'eujer lgnátz Párkány. — Cherebo T. Verebély. — Encz Alajos Miskolci. 
Heizer Izidor Sz -Fehérvár. — Dr. Grosepe Amoder Mareeiles. Lencaricz 
József Skrád.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHAZ.

19. bérletszünet. 
Budapest, 1901 május 29-én. 
A szentpétervári orosz csá­
szári operaház ballattagjai- 

nak vendégszereplése.
A bajazzók.

Dráma 2 felvonásban. Szö­
vegét és zenéjét irta Leon­
cavallo R. Ford. Ra<ló A. 

Személyek:
Nedda Szilágyiné
Canio Alberti
Tonio V'árady
Ruppe Gábor
Silvio Mihályi
1. pór Ney B.
2. pór Juhász

Utána:
Graziella.

Ballet 1 felvonásban. 
Végül:

Tánczegyveleg.
Kezdete 71/2 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bérlet 110. 

Budapest, 1901 május 29-én.
A bor.

Paraszt vigjáték 3 felvonás­
ban. Irta Gárdonyi Géza. 

Személyek :
Baracs Imre Gyenes
Baracs Matyi Rózsahegyi
Ba ráesne Alszegi
Jancsi Rmlai
Szunyoghné György né
Szunyogh Rózi Ligeti

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, J901 május 29 én.

Czirknsz-élet.
Operett 3 felv. írták I. T. 
Tanner, W. Palligens, Harry 
Greenbank és Adriau Ross. 
Zenéjét szerzetté lvan Caryll 
és Lionel Monckton. Ford. 
Fáy J. Béla és Faragó Jenő. 

Személyek:
Sir Ti tus 
Lady Diana 
I >ora, 
Reginaid 
Dick 
Gustave 
Biggs

Flobert
Drivelli
Drivelliné
Favorita
Lucille
Albertoni
Rudolf
August
Adolf^
Rendőrbiztos
Ultöztetőnő

Solymosi
Krecsányi

Raskó 
Szirmai 
Marton 
Kovács M. 
Delli
Kovács K.
Németh
Siposné
Bojár T.
Kápolnai
Kiss M.
Gondos
Újvári
Nagy
Szerdahelyi 
Izsóné

Mihály 
Esz t'-r 
(lőre Gábor

I hirbints
Kátsa
(Jzuglédi

Keziiete

Gabányi 
Gr ró 
Újházi 
Vizvá riné

Fahíd] 
f.atabár 
Kurzer i

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budap»--t, 1901 május VJ-é".
Szerelem es örökség.

Ezt k ",v. t: :
Ócska brigedéros 

Ó-I3ndán.
Kezdete 7 - , Órakor-

Kezdete 71/) órakor.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 május 29-én.

Ocskay brigadéros.
Szinmii prológussal. 4 felv. 
Irta: II er ez eg Ferencz. 

Személyek:
Ocskay L. Bihari
Tisza 1. Szerémy G.
Tisza J. Nógrády
Pyber Hegedűs
Uzoroczi Kazal iczky
Jávorka Góth
Dili B. Lenkei
A f.nlócz Szi-témy
I'«Ivari kamarás Bárdi 
Szőrén vi (.iái
'Jari.s'
O.-skay S.
Uzr-glédi

Mák'ik

s-gg

! >ay ka
Tapolczai
Mátrái

l'alass.i 
\ endrt-i 
Acs

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1901 május 29-én. 

Primadonnák.
Operett 3 felv. 1 változással. 
Szövegét irta: Pásztor k. 
Zenéjét szerzetté: Mader R. 

Személyek:
A grót 
Olivia 
Lopták 
Clariette 
Beppo 
Felice
Kovácsmester
Pista
A rendező 
Az ügyelő

Dalnoky
Margó
Sziklai
Szoyer
Ráthonyi
Füredi
Mátrai
Lenkei!
Karádi
Kunosi

Kezdete 7Va órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest. 1901 május 29 án.

Felfordult vili. e-
Kezdete 7 órakor.

Uránia
Magyar tudományos színház.
Budapest. 1901 május 29-én.

A táncz.
Kezdete 7Va órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1901 május 29-én.

Fokról-fokra.
Kezdete 7 órakor.

Színházi játék rendek.
A m. kir. operaház műsora: Csütörtökön Mignon- 

Pénteken Jó éjt Pantalon ur. — A Fáraó leánya. — Táncz- 
egyveleg. Szombaton A nürnbergi baba — Graziella. — Táncz- 
egyveleg. Vasárnap Ördög Róbert.
. A nemzeti színház műsora : Csütörtökön A vasgyáros. 
Pénteken A jó falusiak (uj betanulással először). Szombaton 
A jó falusiak. Vasamap d. u. A jó falusiak, este A dolovai 
nabob lánya.

A népszínház műsora: Csütörtökön Kölcsönkért vőle­
gény. Pénteken Kisasszony feleségem. Szombaton Kulcsun­
kért vőlegény. Vasárnap Sárga csikó.

A vígszínház műsora: Csütörtökön és Pénteken Ocskay 
brigadéros. Szombaton Csak párosán (először). Vasárnap 
d. u. A két árva, este Csak párosán (másodszor).

A magyar színház műsora : Csütörtökön A denevér. 
Pénteken New-York szépe. Szombaton Az ikrek (először). 
Vasárnap Az ikrek (másodszor).

A fővárosi nyári színház műsora: Csütörtökön Felfor­
dult világ. Pénteken és Szombaton Dr. Szeleimről. Vasárnap 
d. u. Szókimondó asszonyság, este Éjjel az erdőn.

WULFF E. czBPkusza
az állatkertben.

Ma szerdán, május 29-ikén esti fél 8 órakor

nagy elits előadás
felette dús tartalmú űs válogatott műsorral. Színre kerül az 

általános tetszést aratott

Transzváll jelenetek a búr háborúból,
egy 7 méter magas kőfal megostromlása. a búrok 

egyik bravúros művelete 41483

ZZ1LJ st th a nü -=§31
Azonkívül fellépnek az ■ --z-:-- riiüvesz-.-k - s művésznők.

Holnap, csütörtökön esti fel 8 órakor nagy előadás.
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1901. május 28.

„janis borult I Vízállás reggel 7 órakor 208 cm. Hőmérő reggel 7 órakor + 18 C. \ Leg^olvmero rej . 7 ó. 766 m/m.

A) Arntőaede.
I, Gabon a»e miiek — Arak koronáért ékbem.

el S#ez erő

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint keszuenzken SO klex kint — A minőségi súly lieklolitererikint e»

h 74 75 76 77 7 8 79 80 81

7.«C 7.50 7.60 I 7 60 ; ee 7.70 7 7C 7 80 7.80 7 60 7 90 8.-

7.40 7. -C 7 SO 1 7 6C 7 55 7 60 7.6C 7.(0 7.7C 7 3C 7 80 7 9C

7.40 7.50 7.10 1 7.60 7.55 7.6- 7 6C 7.70 7.7C 7 80 7 30 7 90

7 25 7 35 7.35 i 7.45 7.40 7 5C 7.50 7.60
7.4C 7 50 7.55 7 65

-*- — ------1---------- - - — - - “ - ~ —

Kcc.t- fi r «
Utóiét, e.íolyam 

100 kor.-ívni

Árfolyam
M 1 D 6 . * « kor -tói kor.-ig

i ZLozm _ 50 kg.-kint El-örendü ------------ — — — — — 7.20 7.35
K, z»?pminőségű —-------------- — — —_ 7.1C 7. VG

1 - Takarmány, eS- renou----------— — 6.40 6. 5
másodrendű— — — — mm 6 10 6.3G

<rpa _ 60 kg.-kint Sörfőzésre tiszavideki------------------—
„ felsőmagyarorszagi----------
. dunántúli------—------- - —

1 Coles . 50 kg.-kint 5.1C 5.3 C

f Sab____50 kg.-kint Elsőrendű . — — — — — — 6.95 7.20
Középminőségű---------------------- — — 6.80 e.8i
Belföldi ---------------------------------- S.3Í 5 45

1 Tengeri 50 kg.-kint Roman v. 1, igar — — — — — — 5.35
Cinquantin ... — — — — — —------ 6.25

5 40
6.25
5 50

?*;epcze 60 kg.-kmt ÜíKS4 r.:: z - z r. i z z i

Határidő
korona korona

Magyar haza _
50 kg -kint

lt«01 április...------------
7.78 7*79

60 kg.-kint

1901 jun.us— ------------

1901 április----------------

7.46 
/ 73

7.48
7.75

50 kg.-kint

)*U0 október____ —

1901 április— —-------

6.67 6.63

50 kg.-kint
1901 július ------------

. szeptember _ —
6.33

5.*4C

5.3-‘>

5 41

Zab__________
50 kg.-kint

1900 Oktober ------------
1901 annus —-------

i 73

Kap.-repoxa __ 1900 augusztus _ _
. február — — —

12.90 1J. -

H Leeeámoló árfolyamok III. lOllntél« termény ■ >.

[laza 50 kg.-kmt május------------ 7 43

*• ífcozs 60 kg.-kint május------------ 7.20
i 7engeri 50 kg.-kint május------- 5 59

’í ' ab 50 kg.-kmt május------------ 6 9C
fT.'rpa __________________________

B l^ap.-Bopozs-------------------------- —

IV. Hajózási fuvardíj.

Honnan ; n

( Fanc^ova — —-------
Újvidék___________ — 39—4U
Bezdan — — —-------

D.-Fuldvár-----------------

30 - 
26-28 
24 -26

í 60 -64
) 50-53

TTIsza j Zenta ------- 48—52
l

Lizává^

Bega |

Ti tel_________________ 40—43

Mitrovicz--------------------- 56-60

Temesvár----------------- 66-70
N. Becsfc. ... — ----------- 46—50

.... f vardij 100 kilograiumonkintu izalllta^i
adóval a biztosítási dijjalértetik. 

.-yörbe a fuvauijtetel X0 lillerrel roagasabo.

r a J
Pénz Áru

korona korona

Ingyen hordd
50 kg.-kint

Dlssnóesir budapesti— - —-------—------------------
vidéki________________________________

4J.- 49.5C

magyar la légeuszaritott vidéki------------
városi legen szar. tolt, « darabos----------- 40 50 41 -

60 kg.-kmt Szalonna — . . 3 ------------
füstölt________________________________

42 5C

Zsákkal együtt boszniai, 1900 évi. ueance-mmőseg — 12.25 11.50
göngysaly tisztaeuly . . 100 daraboa ------- 13.1” 13 75

helyett. „ . . 8b ------- 15.- 15.25
Minőség Szilva------- szerbiai . . ueance-mmőség------- 1C 75 11.-

600 grammookmt . .100 darabos ------- 11.75 12.—
50 kg.-kint . . 85 . 13 - 13.25

Ingyen hordo szlavóniai 1900 — — — — — — — — 19.- 19 25
60 kg,-kint Sztlvals — szerbiai 1900----------- ---------------------------- 18.- 18 25

luezerna magyar. 1900 —----------------
lóhere apiostemti 1900---------------------

38. - 
33. -

42. ■* 
38.-

80 kg.-kint B.r.m.s - e középszerű 1200-----------------—
e nagyixemú 1900 ---------------------

40.- 43.-

B) Értéktóaede.

é k p * P 1 r

I -

I. Államadósság,
a) Magyar államadosaag.

Aranyj. 100.600. ZOUO ar. írt óévért.drook. adóm.
AraoyjYradék. 10.000 ar. frtnévert. dbokb. adom.

10,űou ar. frt = 24.1 >00 k............. r l -lTjin t
Araoyjarudék, adómentes, Ibb ar* jUnjuá

Koronáért ék 11 járadék, adómentes------------- “ “
• * " jtmius k.
• * * június v.

1876. kel. vas. állaink. ar. frtb. 180 .r. 6l=M0 k. 
18S>y. allatnv. aranyit., adom. 100 ar. Ízt
1889. évi átlamvasuti eztistköksön-. — "
Aliarak. vask.czelj. ar. a-gorn.. 10 f. s.erl. *
1870. nyereményt., 100 irtot* <>rb 100 frt •
1870. . 50 . . 50 frt = 100 k.
Magyar regale-kárt. kötvény, adómentes — ~

; utrvat-sziavon , . »
agyar földtenermentesitéei kötvény, auomentes 

lton at-szlavcn ,___

Utolso árfolyam
pénz l áru__
10U kor-kínt.

117.35 117.85

117. - 117.50

Í17.3Í 117.85
83.50 84.-
92.93 93.25
93 - 92.10
93. - 93.10

119. 120.
120.75 121.71
too.- 1 ül.-
82.65 84.65

174.- 176.-
174 - 1 >6.—

39.65 ICC.40
99.- KO.-
92.7-'« 93.7;
93.50 94.50

Utolso árfolyam

lao
Ergefcpsplrefc pénz aro

100 kor-kínt.

4 */•
4**/»oo*/«

Timii e. szegedi nj.remk. «dóm.,100 frt = 100». 
Hor.it-ezla.OD jeli. föld., köt.. «161». 7'/, —

142.- 144.—

V/tte/0
* V/s
«'/„•/. 
4 7.
4 7# 
3‘z,.7.
4 7,
4 7.

b) Osstráfc AHA*Adósság.
Egyesített járadék papírban íebrnar-augusztus 

e május—november—
Egyesített járadék ezüstben január-julios-------

e apnlis—október _
Aianyj., adóm., ar. frtban, ÍCK) ar. frt = 140 k.
horonaertékO járadék------------------------ - —.—
Allamsorsj. 1864. evb. *60 frt. p. p.= o*b k_ 

I860. „ 600 . o. e. «= 1000 k—: I»«: : »«>:..= s? í-
: is«. . «««... = í-

98.25
98.25 
97.80 
87.8c

117.ÖO
97.25 

181.- 
140150 
170.50 
211.- 
211. -

58.75 
98. ZS 
98.3C 
93.30 

118.1C 
97.7 ó 

183. - 
142.50 
172.6C 
213. — 
213.-

6 7.
4 7, 
4*/.%

0 Uleeiitt.
Bolgár államv. zálogkölcsön 100 ar. frt a *40 á 
Boadyák»b'éresagovinai orez. kölcsön 1896. évből 
Bosnyák-herczegov. oraz.jyfcti köles. 1898. évről

94,76 
87. - 
95.-*

95.75
88.-
95.60

♦'.'»'/a Budapest főváros 1890. évi kfilcsöoe. adómentes 
« * o Budapest H/ökoe-lővaros kö'csöne adómentes _
4 •/» Temee-bégavClgyi nnzab. tarn, kölesooe —

I III. Záloglevelek es köloeönköi.v. 
a) BodK.po«;ti InUsatek kibteoáUaaL

í' .'/o Helvárori takarékpúnztar r.-t.— _ — — — —
«* , Egyusült hpeeti fővárosi UkarékpAnztar frtí an

« - „ í-v’!a r -'iientgy.ir r.-t. *W>i,l»-. :..
e Ganz as tar na va.s-int. s gépgyár r -t. köles. k".t.

6 °0 Ktsbir'okoar.k ortizagoe Kldhiteliut. ... ...í. '.inti
b 0, . . . 50*, evre _  
4*;,° , » . , 50*, evre Irmán
4 •/» M. agr.- ee joradékbank r.-t. stőlökötv.____ ___
*'/»'/• . • • • járadék jegy viaezafiz. 102°/,
<»/,•/, . . Zalogleu-: Ki ronaertekben._
4' Msgyor földbifelint. o. e.  ----------------frtban
4 . . .41 erre __ .
4 • 9 . % keroacertékbon í.O evre _
3•/,*/, . . koronaerlekbon «3 evre _
4 . . sxabély. ee talajjav. frtb in
4Magyar belyiérd. raaotak kötv. 60* , evre .
4 . . ÓU evre------------
4 •, , . . .60 evre 105*/«_
4' 1« t Magyar jelaálogbitelbank _ _ _ _ _frtban

4 V* e • _ _ _ __ _frtban

e e köze. kötv. 60 ev.e frtban

. . köze. kGív. 60 evre -frtb.m

. . tön. k. 60 6., vi. 110 frt.
e . k. k. <:o e. UK) frk. = 96 k.
, . oyer.-kőtv._______ ______
... oaztr. felOlb. —

Magyar oraUgos kCep. takarék pér, rt K»e frtb «n 
. • • » 50 e.-------

11 titkaiékjT. közp.'jelzailogb. ", 1, 3. 7, 8. kib.
. . ' . 4 , klb. ... _

[ * kV.z.r ki,tv'" z z.

Orszn/iis kiizpunf. hit»-!-*z>-v>-tk*-zet kutv...............
Oertrak.magyar bank 40*;,évre_______ frtban

Peeti hazat első takarakp. köze. kötv. ;",u évre

• • • . silogl. kor. ért____
Pesti m. kerítek, bank  _______ ______frtban

... • köt*, k. vieex. íío1 ,frtn
■ • a a küía. fc. VISU. 10;,# . _

fc) Vidéki én MúlfUlűl |Bt. MlbeesálAseL

Albma takarék ée hitelmtezet__________ ___
Aradi polgári takarökp. 40 érre__________

»/. 30 
87. '5

SS.?’.'
88 23

92.25 9'. ?-

98.50 29.5C
97.VG 98.50
89. _ 90. X

102.- 103. —
) 7.5C 93. 'C

10! 102. -
101. - 102.
9/. - • ?e.
97. 9d. -
96. 37.
93. 99.

KC.-j 100.50
9 . .25 9 2.2
91 . 9^. -
82.:0 8d.sr
91 . - 91 *50
9 .7. 96.,5
90. - 9 1 .
91 .Vj 92.%
97.50 93 5C
97.2v 98.2.
92. 92.
9-’.5C 91 .0
97.25 96.25
97.25 98. 'S
92.25 93.25
95. - 10u -

116 50 118 5C
113. — 121.
103. - 1G"„. -
9/.5C 98.50
97.50 98.50
90.SC 9! 50
97.2 93.2,
97. - 98 -
89 75 so. -
97.- 98. -
8 3.-G 89.-

100 - 101. -
99. - 1UC.-
95. •
98.2.' 99.26
91.50 92.5G
9 i. 94.
9 7.5G 98.25
92. 93.
97 5C 98.5C

102.-- 105. -
91.- 94.-

ioo.se; 101.ÍO

6',ee
é'/,•/• Aradmegyei takarékpénztár_______ _________ 98 - 99. -
6 •/, Bosnyák-herczegovmai szabad, országos bank c ic2.ro 1C3.50

Debreczeni eleő takaréknénztár ____________
Lrdélyr. m. jslzaloghitelb. 40 évre_______

97.- 98. -
b ' "#/I 99..% 100. -

• , , «U evre vnunaflz. 98.50 99.50
Hor'-át-ezlavon országos jelzálogbank_________ _ 98.75 99.75

4«;#; One , köze. kötv. 98.50 99.50
6 •/, Nagyi b alt. takp. 31V, e.. vissz. 110 0 _ = 102.—
6 % . . • 40 evre, visez. 106 ', _ 102.-
6 . . «40 evre. Ili. kib._____ 101.75 102.25

, . , 36 evre, IV. kib._____
Nagyszebeni foldhitelmtezet________________ __

98.25 99.25 1 . -lhJt
102.50 103.50

6'/,'/, 106.- 107.-
6 •/. 106.- 107.

. . VI, kib.________ 98 2C 99 26 10.—
Osztrák földhitel in léiét nyer.-kötv._______ 123 í'O 125. óC
Temesvár első takarékpénztár__________ ___ 100.— 101 .—

*'/.*/!

IV Elilbkaé|l kötysajék.

96.25 97 25

‘i’-I

Adria m. kir. tengerhajózási részvényt.__ __ __ »»•- 99.- - ’ —
4 */# Budapesti közúti vaspálya-tara koronáért. — — 95.50 98.50 170Í—

Somossy- Mulató.
Albrecht Ferencz igazgató. 

Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.
Csak néhány napig még a kitűnő májusi műsor.

MICHBLI BMMY k. a.
a jelenkor legjobb excentrikus Soubrette.

Mdlle Carmen Ruiz, franczia-spanyo! varieté diva. Will 
Mora’s nyújtó művészek. Krasucky ur csodálatos maj­
maival. A songorán játszó kutya, Prachtl-féle kutya- 

idomitása.

KÄTHE és ÁRMIN JÓZSEF uj színházi
paródiával. AMON élőképeivel. 

Úgymint az összes nagyszerű művészek fellépte- 
Nyári idény hely árak:

Proscenium páholy I. em. (5 személy) 10 frt, I. em. páholy 
(4 személy) 8 frt, II. em páholy (4 személy) 5 frt. Idegen- 
p áh oly ülés földszint vagy I. emelet I. sor 2 frt, ugyanez 
II. sor 1 frt 50 kr., ugyanez II. ern. 1. sor 1 frt 50 kr., 
ugyanez II. em. II. sor 1 frt. Balkonülés I—4 sor 1.20. 
Zenekariülés 1 frt 50 kr. Belépti a pénztárnál 1 frt. Be­

lépti az elővételi tőzsdében 90 kr.

Jegyek kaphatók a Mulató nappali pénztáránál 9—1 óráig és 
délután 3-tól estig, úgymint Weisz A. nagy tőzsde Károly- 
körut 26., Tőzsde Andrássy-ut 38. és 26. szám alatt egész 

napon át.

SZABADALMAKAT
értékesítő vállalat

Budapest, VII.. Erzsébet-körut 17. sz.
flnaueziroz találmányokat és belajstromoz védjegye­

ket ée mustrákat. 41406
Felvilágosítás díjtalan. Telefon 56—«6.

időjárás.
A m. kir. meteorologi'ii központi intízet t i:.
irati Jelenléte 1S01 májú-s 28-án reggel 7 árakor

11
A hő-

Allemáiek
mérséklet

*3
- =

Szél
iránya es

Vízállás, 1901 május 28-án.

Schfcrdint
Dua

Passac . . 
Linz . . .. 
Becs . . . . 
Pozsony .. 
Komárom . 
Budapest.. 
D.-Földvái. 
Mohács. . 
Gomhos . 
Újvidék. . 
Zir* ony. 
Pancsova 
Dremovs 
Orsóvá

Vmt 
Szered . .

Rábai
Győr

Bar' » .. 
Étzek. . . .

Sátra

tiitrovicza

+ 19i >

+ 231
+ 310 < 
+ 261 < 
-t 2 1 <
+ 2ŰU

C 2

> *

Béca
Xiszetó.... 
Temesvár .
N •Becsrerek. .

Tinát
M .-Sziget.

Tisaa-üjlak. 
V.-Nameny. . 
Záhony (Csap)
Tokaj.............
Tisza-Farad 
Szolnok 
Cscngrad. * 
Szeged .. ’ 
Török-Becse 
liléi ....

Körűr

40 > 3

Akna-Sslatine
Szatmar —
Eger — —- 
Un gvár — 
Késmárk —
Árva varalja 
Selmeczbanya — 
Budapest — —
O-Gyálla — —
Magyar-Ovár — 
Sopron — —
Hereny — —
Kesztnely — — 
Pécs — — —

Zágráb — -
Károly város ■■ 
Finine — —
Girkvemca— — 
Denreczen— — 
Kis-Kart aj — — 
Szolnok — — 
Szeged — — 
Araa — — —
Zsombolya — 
Temesvár — —
Versecz — — 
Ürenkova — —
Nagy-Várad — 
Koiozsvar — —
Nagy-Szenes — 
Becs — — —
Salznorg — — 
Klagenfari— — 
Póla - - -

Hamburg — —

Z Drier, — —
Biarritz — —
Nizza - — —
Pans — — —
Chnstiaosacd — 
Sloes n oi m — 
^aent-Pétervár —

Moszkva —
Kiev — —
Sarajevo —

Fiorencx —

Brindisi — 
Palermo — 
Malta -

NNE 1

+ 18 7 
+ 18 0 
H-18.4 
+ 20.0 
+ 13.Ó 
+ J6.7 
+ 17.G 
4-18 3 
4-17.0 
4- SO.r; 
4-154 
4-17.4 
4-1^: 
4-16.5 
4-13-5 
4-15 1 
4- 13.0 
4- 16.3 
4-! 7.0 
4-210 SVV 
4- 1 ?.4 
4- 18.6 
4- 19.5 
4- 28.2

N

6-2*3

+ I .4j 
4-IS 4
-4- 16.6 
4-210 
4- 16.5 
4-15 i 
-H8.C 
4-I6.C 
4-13.7 
4- 1G.G 
4-19-9 
4- 9.3 
+ !5.0 
4- 1*5-4 
1- 188 

i 3 5 
4- V/.4 
> 11.9 
*f 19.2

SE

Bsainit

17

EES

SW 2

25

14

< C

Sefccs:N-Várad 4- 
Fiksts: Tunke, -j- 

Ftksr B.-Jend — 
6 - "iVr.ttSe: Hék-s. 4- 

1 Hsneaa:Gyoaia 4-

> 25

Utrsa
> 3 Arad ... • — 20
> 2 Makó. . . 4-; 100 > 8

J magyurBiatm 1 + nail fölött, — nail alatt. > árad*1
< apzdaL

- - 6 -s

A szélirányok jelölése: N 
W nyúzol. -- Felhőzet: 0

23

24 1

13

észak, E kelet. S - d-*r
UL'-’-szen derült. 1 - több-

1,.,,. :: többnyire Lg; ul;-
* h-b = - k4 cg- szén borult,

R z; v;it;t r.
A deprusszi'V-: északnyugati és é-zaki Európát és a Hal» mi 

fél'Zijet dt-li 1-lét bontottak el, a maiMS nyrnas pedig k-• 
zöttük. dt-lnyu_rati >-< Kőzép-Furópa felett foglalt állást.

Az idő Furupaszerte változékony meleg és sok helyütt z. 
vataros volt.

A hőmérséklet északon újra emelkedett.
Nálunk az idő ugyarr s ik változékony és mele<?. Zivata; - 

voltak északnyugaton, a Dunántúl és a nagy Alföld keb-t 
megyéiben.

Prognózis a következő 24 órára: Továbbra is meleg ?• ir 
várliató, zivataros esőkkel.

r s é K p Otzfal-tk ( * fc » a p I
korona--rtek

li irh-Mbat

bi'almUizet
Líraal n:a/yer baac .
hwt! jujf)ar t. rost ti :«•
Cotoübeiix _ _ _ _

i»nzv.ilt'i hant_

inn bank _ .

4 '/• Budapest villamos városi vasút r.-t. ____ 95.- 96. -
4 */. Budapest-pécsi vasút---------------------------------- ---- 91.30 9Í.3C
* */• Deli vasút ___________100 marka = 118 k. 111 -50 112.óC
6 */. Első ea. kir. sz.i>. dunagCzhajózasi társ. _
* ’/. Kassa-oderbergi vasút 1889, _________________ 95.- 98.-
4 > . . 1889, 100 ni. — 119 k. 113.- 115.-

. . »891, -------------------------- 94.80 95.£0
4 */. . . 1891, 100 ni. = 118 k. 112.- 115.-
* */e . * (oszt. von.) 1889. ez. 8S.bC, 96.SC

Magyar folyam- és tengerhajózási r. t.____ 97.75 98.25
6 '/. M&gyar-gáesországi vasút I. kib.____ _________ 106.- 107.-
6 '/. . . íi- kib. _ 1C6.- 107. -
4 */. . • »«őst------- _ 93. - 94.-
t •/. Magyar ny. v. (ssékeef.-győr-graeo vonal)____ 104.5c 105.50
6 */. . . . 187«. kib. _ 104.ÚC 105.5C

Magyar v. ela. k. beruh, ezelra. 100 m. —118 k. 119.- 120.-
4 */. Osztrák-magyar államvaaot 1883. I00m.= 118 k.

. . I. klb. 1886 100 lr.-86k
**/.•/. Torontáli helyi érdekű vasutak ____________ _ 96.25 9/25

V. Bankok ressvényoL
ÁD|ol-osstrák bank — —_ _______  .
Buaapeeti bankegyesUlet____ ___________
Első magyar iparbank--------------- ------------
Fiumei hitelbank------------------------------ --
Budapesti gifb- ea penztár-egylet______
Hazai bank-reezveny-tarsaeag_______ _
Hermes ni agy. ált: valtóOzIet részét. _ .
H orv at kereszedeimi bank---------------- --
tiorvat leszámítoló bank------- -- ---------- .
Horvat-azlavun országos jelzálogbank__
Magyar általános hitelbank___________

. , . június
Magyar ipar- ea kereskedelmi bank _

- . • . • 1L -. JunidS
I Magyar jelzálogbitglbank —— — —

Utolsó árfolyam
pénz áru 
koronaerték

_ <00 
k. 400
_ 300 
k. 800 
_ 340

280. -! 282.- 
177. —! 179 - 
330.- 336.- 
163.-1 155.-
216*.— 218Í
2ÜC.— 202.—

208*.- 210!
696'.-1 69ÍÍ50

I «31.- i tsz".-

\ I. Tuürarékpénetúruk résivonyel.

Belva/on takaríkoenzfar._ _________ ___ 300
Budapest III. kerületi takarekoenztar ____il>t)
Budapest-érti* bet varom taXareLnenztar 300 K.
Budapesti lak. pénzt, es orez.-i , r,;. r. t. <uo K.
Egynelllt budapesti főváros, t. \..mLu_____ »500
Magyar aitalanoe takarokot.ii. t tr   600 K. 56v. — '76. -
liag>?r országos kőzpootí l.-iearetpenzt. _ UüO 1395 — "4Cf. - 
Festi bazai első takarekneLít^r ________ ___ 3IWU 16953— I6v0,3 —

III Bistositó-társaságok rssiv.

F.ecsi biztosító Uraasag_______________  <o<j 381.— 391 .—
B.cm elet- ee jaradek-biztosító Intézet____  400 1 5C4.— 514, -
Eltífl magyar altaianos biztosit.) tarsasag 3000 5200. — 53oC. —
Foociere. peeti biztosító lutezet_____________ :00 196.— 2C3. —
Magyar jég- ea viszontbiztoaito r.-t._____3JO 222. - 222. —
Nemzeti haloset-biztositú r.-t._______  300 á. 176. — 18 5. —
Fannonia viszontbizloeito inteist _ _ _ őfeo \Z1J — 1125.—

1III- Gösznalmek rasivanyel
Concordia-gőzmalom r.-t._        __ sgo ICO.-

• . . elsőbbségi r*w. soo 1 ä0°«
Elfő budapesti-gőzraalora r.-t. _ _ boo K. 965.
ErraébRt-gózu'alom-társ. ___ ___ _ _ _ 400 418.
l.ujM yőzina|..m r.-t. _ _______________ t*u 220.
Festi hengermalom-társ._r_ ____ ___ _ «DO \ 86C.
Feeti molnárok és sütők gőzmalom r.-L _ «00 41ü.
Festi V iktona-gőzmalum_ _ _ _ ___ jjno 319

IX. Bányák ás téglagyáruk re ser.
Budapeat-szentlőrinczl téglagyár___________ _a
Lgyoslllt tégla- ee ezeincn így ar r.t__________ 300
Eszatm. egyesült kösténb. es iparv. _ _ xoO 1

......................... •u-iiix.t r. t. K. «mi
r elsömagyarorsz. banya es kohóm. r.-t. _ jOO
István téglagyár r.-t. ---------------------------------- :-00
Kis-ssbesi gramthanya" r.-t._______ zOO K.
kőbanyai górtegla*;yar r.-t. __________ _ svo
kŐHzenbanya m tegiagyar r.-t._______ 30 h.
I.echner rakosi téglagyár r.-t._____________ 200
Magyar asphalt r.-t.____ ___ __ _ __ _ *00
Magyar alt. kósienbanya r.t________ __ __ L'OO
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. _ 300
Feterhugyi téglaipar r.-t______________  300 tL
Salgotarjam kőszéuhanya r.-t. _ _______ -00
Újlaki tégla- ée mészégető r.-t. slflv. jog. a 380

X. Vasművek és gépgyárak résav
Eleő magyar gazdasági gépgyár r.-t._____ 400 2 30.— 24 0. -
.Danubius* m. hajó- ee gépgyár r.-t._ 300 K. 1 44. — 149.—
> **ir> V •■» - •- Ufi./x : I ••»/.'. ••in • .. 300
Ganz es tarsa vasöntöde ée gépgyár____ sOO
Magyar belga fémipargvar r.-t. elsőbbe. 300 K.

Nadragi vasipar társulat _________   <08
.Nicholson* gépgyár reezv.-lars. _ zOO K.
Kimamurany-aalgótarjam vasmO r.-t_____ 300

Schlick-féle vasöntöde ee gépgyár _______joO
Teudloffs Dittrich gepgyr.-t. sor. elölj. 300 K.
Weitzer János gép-, waggongyar r.-t. _ 400 K.

XI. Kiíuyvmyemdák résavéayel.
.Athenaeum* irodalmi ée nyomdai r.-t. _ 300
1 rank Im-tarsulat____________   suo
,kot-mos* müintezet__________________  f00
-Fallas* irodalmi ee nyomdai r.-t___________ 400
resti könyvnyomda r.-L_______________   íuoo

444 — 44,.- 12«— ,Hungária" műtrágya és kénsav-gyár _ __ 400 250.- 210.-
425 - 431. - -'. — tiabegyar reezvenytxrsaaag _ _ __ _ _ «00 54C -

—Kőbányái polgári serfözfl részvény-tár. *00 k. 16/.- 17'.-
436. - < 37. - Magyar ezuknnpar r.-t. ...__________ 1 -JOO K. 183C.- 1E6C.
S4D. - 950 1 .— Magyar fern- es Urioaaru-gyarr.-L____ MO 254. - 2S8.

:go.- 380.-
893 75 69a 23 -0.— Magyar ruggyantaarugyar r.-t.___________ *0(1 255 -

!6*G - 1680 - •"t".— Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. n. 300 K. 5! - 5-:c.-
2470. - 248C.— 1 .— Magyar villa,-nosnart r.-t___________ __ *00 K. 244. - 246.
5b!. - 562, -

60.— Nagyszebeni villámommá r.-t.         1000
—.— Nemzetközi viliamossagi tarvasag       tOO
70.— Nemzetközi wacgonköicsőnző r.-t. _ __ «00 K.
—.— Popper í.ip :! i.aiuar r.-t. —        «00
—Quarnera rósz ven ytAr-asag . . __________*00

920.-
510. - 
S3C. —

9Zn. -
515. - 

1GC0. -

201.- 205.- —. — Boynl nagyszilloda rexzvenytAriai ig_ 300 K. 35*.-
20o. — 2C Szegedi ken.lerfonugyar r. t.._ _____  _ 1Ó0 S6C. — eo:. -
177. - 181.- —Sziszek 1 tárházak r.-t. ________ _________ *)»
4C5. - 476 - — . — Telefon-Hírmondó r.-t. ......................... ... i00 K.

2:7C. - 216C-. - —Tfrnkbirodalmi dohányegyedaruvagi r.-t. __ a9* 294.- 3-5-

.-I 16C -
I

. - I 499 s; 

. - 19C.-

. —I 200.-
- 195

XII Kűlömfále vállalatok rsstr.
Altalanos waggonkdlcsönző-társulat __ 400 iL 1010. — 1C40. —
.Apollo* köolajßnomito-gyar r.-t. _ __ 800 tL
Bantim-fele vegyi gyarak r.-t.________  áuo K. ti
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t-------------------  300 K. ;
Brassói cellulose gyár r.-t.____________ 300 K. ;
Budapesti általános villamossági r.-t__ 300 K. ,
Bpe-tt Zi«oinay-féleporcz.-fayenczegy.r.-t.3000 k. 2-
Elsfl magyar betűöntőd# r.-t. ___________  300 ;
Első magyar gylpjumoso- ee bízom. r.-t._ 400 f
Első magyar rpezveny serföződe________  000 2'.
Első magyar sertésbizlalo r.-t.____ ___ _ «00 t
Első magyar szálloda r.-t. —-------— _ l-:o i
Első pesti spodium es esonthszt gyár____ 300
fiumei nzshantolo- ee nxakemenyitd gyár 1000 21 
tischwindt-fele szeszgyár------------- <00 $

128C. 
220.- 
29C. — 
222.

2 20. - 
265. 
84C. — 

2276.- 
444. 
<45.- 
220.— 

265C.— 
9C0.

XIII. Kötlsiedésl vv.al. ?éi8T.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t___ _ -08
Aradi ee cseni; ti egyes. v. r.-t. tdrza--r._ 30»
1 ’n .1 -/'.oiubi ; -1 ; i. ;.ni h ly, 1. v. r.-t. _ 200
Barea-pairaczi vasút elsSbhs. reszv. ___  *08
Budapesti közúti vaspálya társ.  _   __ »oo

■ . ■ id. rAszj____ ._ 300

Budapesti ill“mo« városi vasút ____ 30V
Budapest-szeut-lőrincn h. é. "vaeut.^^ ÍZ 300 
Bpoot-ujpest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 300 K.
Debrecrvn-hajdunanási vasút h. e. v. eis. r. Ü» 
Deli vasul_______________ _____  * _ 4-0

Eíhő ea. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 
GMniczvölgyi va-mt r.-t. elsöbbs. reszv.
kassa-odernergi va4Ut_______ _________
haasa-tornai h.-lyi e-d. vasút r.-t. els.” 
Magy\r lolyam- es tengerhajózási r.-t.
Mcgyar-y»«országi vasút__________ ___
Magyar helyi erdt-kll vasutak r.-t.,_ _
Magyar nyugoti ve_3Ut_________________
liaraniaroei covaeiit els. részvény ... __ 
Marar uroai sovasut ti’irzsre*."zveny« __
Maramart.sí sovasut B. róazvényei____
Maro^vasarh.-szaszreg. vasút e!s. rosrv.
Oriente magy. tengeti hajózási r.-t. _
Ubztrak-magyar ailamvasút_______

4C5. - 406

572.25 £72 i id

255. - 2tíJ.— 
20C. 3CC.CC: 
9C. — 9 ■- - I

103. — ! 112.

Faea-barcsai vasút__________ ___ _
Szt.-I.t'.iinr7.-Szl.itina-\;isirzi h. e. v. . 
Temesvar-Múdosi h. érd. v. r.-t. els.

— "00 
1000 tL. 
._ 4)0- 

fég. 49)1 
. — 1U»
!tt. r. 300 
r. 800 K.

• 90 . - 91. -
835. - 84 2. — I
35í!-. 358*. 
397.- 299. - ,
419. 42r. '

<23*.- 425.’- 
"85.— 1 9C. — 
113.- 126.
118.— 125.-

1520. — 1 £80. -
Z'*‘.2''\ 674>" 
422.- 424. -

iirbkint (XIV. Sopsjegjek.
Bazilika eorsjegy _______________

. . oaztr. felülbélyegzáasel   ^
• . nyerőmen y-jegy ___________

Hrcevíroai ny«remenyzölesoa 1H74. évről __
Buoavaro»i sorsjegy___ ___ ...----------- ----  __ ,

, . oaztr. felUlbélyegzeesai™ >
,Jo Hív* egyecüleli sorsjegy ... ...................- —.

• , , oHZtr. íelülbdiyogz.
Magyar v!/.4l„glii^ihari^ ,n.*r -.-gy

Magja vóröe-kereezt sorsjegy_____________ _ t
• • ■ oaztr. felOlbélyeg*.

ül*ea vöröe-kerett sorsjegy_______ _____ _
• • • . oaztr. felülbelyegx.

0-/t:. L .lóim,-.mt-/. • i:\r-reni.-riv-jegy_ _ _
Osztrák voröa-kereezt sorsjegy_ ___________
Osztrák hitelintézeti aorajegy_______  _ __ __
Fálfly sorsjegy_______

^ 15. -I 16.
________ 16.4^' ;7.

293-50 397.CC 
1Í0. - '55. -

• felalb).)1000

XV. Pánenemek.
• racy. ee. ée lur. vert _____________

. eestrák vagy magyar 8 frtos_______ __

. $(> frankóé... _____________ ____________

. St- markai.............................................. ............

. török aranyóra ...____ _________ ___ __
Rémet bírod, vagy egyenert. bankj. (100 marka)
t ranrzia bankjegy 1100 frank)__________ ____
Olasz bankjegy 1100 lírai____
Fapirrubel darabonkmt__________________ _ __
Komán bankjegy (100 len__________________
Szerb bankjegy (100 ezüet dinar) _ _______ _ _

XVI. Váltók árfolyama (látra).

5 »/,*/.

Amsterdam _________
Brüssel_____________
London _____________
Nemet oankpiaczok_ 
Utász bankpiaczor____

bxajczi Lankpiaczok __
ksentpeterrar   

100 hollandi írtért „
100 frankért__ __

10 eterliagirt ___
loo márkáért____ —
100 líráért ____ _
100 frankért —. _
100 . ____ .
100 rubelért 

20.- 32.-
31 5G 3.1.S0
28. - 3C.
--C.5C 52.30

4T.2.— 406.
!SS. — 164.-
78.75 B: .73
81 75 85 75

1 11.35 11.40!
11.33 11.38

I 19.C8 19.12
' 19.08 19.12,
• 23.52 23.6C

• 117!50 • 117*. 7C
95.50 $'.72

; 90.:c 95.8
2.53% 2.541,

t —

199.10 199.5*.

240. 40 24C 80
117..V3 117 7C
90 9C.SG
Si.SC 55. eo
95.25 95.6^

Leszámoló árielyamok május 24-óról.

Magyar ált hitelbank —. — — — .
Osztrák hitelintézet_____________ _
Magyar aranyjáradék------------— -
Magyar koronajaradók------- — — -
Magyar ip. ea keresk. bank. — — . 
Magyar jelzáloghitelbank — — — . 
Magyar leszámítoló bank — — — . 
Rima-Muranyi vasmű r.-t. — — .
Bpeati közúti vaspálya t. — — —
Deli vasút____ —------------- — —
Oaztr.-magyar allainvaaut — — —
Budapesti nanKegyesület------------
Első magyar iparoant — — — — 
Hazai bank r.-t—---------------------

69G. - Pesti m. koránk, bank_ __________ Kőbanvai polgári serfiüző ...____—
686.- Magy. jug- es viszoiitbiz-t.____— — Salgo Tarjani fcffrxéob. t. — ^ ^ ^

Magyar ezukonpar r. t. ____ — — Kőszén banya es téglagyár r. t. — —
M. takp. kuzu. jelz-ilogb.____ ___ _ M. or.sz. K1 i/p. ti.;are<p. — — — —
Magyar asphalt r.-t----------------—
Belvárosi takarékpénztár r.-L _ _

KaSri.l-.-Mi.uo.il iy.1 ... __ —
Budapesti vili. városi vasút — — —

Auna m. mr. tengernajóz. r.-t. _ Magyar all. la .1:eapenztar ... — —
1. magyar alt. biztosító társ.— _ _ Budapesti viiiamossagi r.-t. — — —
Újlaki téglagyár r.-t. — _ _ ____ Magv. kerámiái gyár r.-t__ ___ __ _
Molnárok ed sütök gőz.m.......... .............. Felsőin, banya- es kolnuuQ _ —
Egy. tégla- es cementgyár r.-L — _ Egyes. Bp. föv. takarékp. —     _
Magyar villamossági r.-t.__________ Hórvát-sz.lavon je zálogb............. ............
F.sztergom—v/aszv rí kúsz.énbánva Pe-ti hazai első ta^arekperotar _ _
S.ilgó-tarjáni koszén ................... . Nu liol-'-n gépgyár r-t. ----------------

Kamatozó amc-tari utalvány Kainatlaba (6 hó)-- ---- ---- ---- ---------«'/,
Az Osztrák-Magyar oanK Kamatlába valtoleszauutolaenal_— — <X_

Járadékok ea nankzáloglevciek >
-Mas értékpapírok elzaiogu-^ta^

láaiogoaitaesneá_ — ________ _ 4*/i"»

n {

i.V;
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8 EGYETERTES, 8ZEKDA, MÁJUS 29. 1901
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
65?yszer! beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve S fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetést rovatban minden szó 
egyszeri bsiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s compact be­
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 5166. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra
szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküláetik és a blrdetes alatt álló szám ^oz^lb^tik. TELEFON 5163.

Kis hirdetéseket
»Ifogad az Egyetértés szamára 
L hbspGQti hivatal Papaövelde- 
tiUze 8. II. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:

Breuer nővérek 
dohénytözsdéje VI. kér.. Téréi* 

körút 54. szám.

Burger Vilmosné
d. tiánytőzsdéje Erzsébet-körut

51. szám.

3 né Árutőzsdéje 
3

IV. PetfiMér

Deutsch. Julia
d uh ány tőzsdéje Jozaef-kőrut 

6v. sí. (Barcse-utcza ■ aráin.)

Toldi Lajos
• nyvbereakedése

Fó-utcza 2. szám.
•Siftmiv.t V.Ultién hirdotezi

Iroda

Kladóhivatali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
0|yan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldeteti.

jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt itmeretlsn.

Özvegyek
és árvák figyelmébe! •"> éves, 
tapasztalt, kellő erővel, egész­
séggel magányos egyén vagyok. 
Éltes nőt keresek . boldog len­
nék, ha nagy családban nevelő 
apa, jó gazda lehetnék, vallás 
és Vagyon érdek nélkül. Leve­
let a kiadóhivatal közvetít „Öz­
vegy, árvau jelige alatt. 9127

Eiadas.
Balaton Almádi

fürdő i felszerelt nyaraló 2 hold 
földdel 3200 forintért eladó. 
Gzhu a kiadóban. 912S

Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénygyár 
raktárában. Budapest, V., 
BáBvány-utcza 6. sz.

37900

Gasrechaad
(főző) egy és két fözölukkal, leg­
nagyobb választék, legolcsóbb 
gyári árak. Fóliák Ferencz 
Teróz-körut 3. Kemnitzer- 
utcza sarok. Telefon 13—20.

______________________ 41232

A hamisítatlan jó bor
mértékletesen élvezve: 
orvosság! A hegyi borok, 
ezek köz! a líadacsony-borvi- 
déki, zamatra és kellemes izre 
nézve a legjobbak. Ilyent ajánl 
k öl csün-hordókban. va sutra 
feladva Raksányi Károly 
bortermelő Babiton-Henvében. 
Az 1900-iki teher édeskés hek­
tója 55 kor., a vörös 05 kor., 
az lö99-iki sa\ anykás fehér 
ő0 kor., az l.'890-iki 100 kor., 
Is99-iki aszu 2'M> korona. 9129

Kőcseresznye.
Kiváló szép, nagyszernél, ke­
mény cseresznyét, befőzéshez, 
5 kilós postákosarankint 5 
koronáért bérmentesen szál­
lít Mertz Nándor, Nagy­
váradon. 9120

Kárpáti juhturó
(úgynevezett liptói), legfino­
mabb. 5 kilós bödöny, bér­
mentve, utánvéttel 7 korona.

Kárpáti borovicska
valódi,legfinomabb, régi, 5 kilós 
palaczk, bérmentve, utánvéttel 
7 kor 50 fillér. Ganovszky 
Gusztáv, Szepes-Szombat
(Szepesmegye). 41273

Bntor-miihelyem
rögtöni kiürítése végett fa­
ragott hálószobák, Író­
asztalok és könyvszekré­
nyek minden stylusban elő­
áll it ási áron alul eladatnak. 
Budik asztalos.Damjanic-h- 
utcza 50. sz. 41413

Bronzcsillár
villany és légszesz részére a 
legszebb kivitelben a legol­
csóbb gyári árakon. Fóliák 
Ferencz Tercz-körut 3. sz. 
Kemnitzer-utcza sarok. Tele­
fon 13—20. 41231

SISTIANA
Adriai íanceri fürdő

- Thurn és Taxis Sándor horezog. FFha.iln

Vasútállomás

Duino-Sistiana
az osztr. déli va>ut 

állomása.

tengeri iürUők.

. \ . -úti itt Triesztül] 11 ra. Előkelő 
jueiV.r. R- ■ -i I. M.vt.a. líeleg

rkoc-i az allomusn;,:. 40750
FRAKZ GAXSMULLEE, ->v -

RcgeLben a hotel Munch ps Erzherzog Kari szál Indában Becsben.

Valódi
régi kisusiöa törköly-pá- 
lir.ka kerestetik nagyobb 
mennyiségben megvételre. 
Ajánlatokat a kiadóhiva­
talba kérek „Törköly“ 
jeligével. 11417

Alkalmazási keres.
Egy tisztességes

özvegy asszony gazdasszonynak 
ajánlkozik helyben vagy vidékre, 
ki a külső- és belső gazdaság­
ban is jár! as. Úzv. Gittler 
Edém* IV.. Vfifzi-uV‘7.a . fz. 
földsz. 4. 912 .

I

A gazdaság
linden ágában jártas, föld- 

míves iskolát kitűnő sikerrel 
végzett., jó ajánlatokkal ellátott 
okleveles tanító, a szünidőben 
június 1-tül szeptember 5-ig 
mint gazdasági segéd, vagy 
felügyelő alkalmazást keres 
ura dalin ak vagy gazdaságokban. 
Megkeresések :.K S. tanító. 
Pátyod, u. p. Porcsalmo. 
Szatmár-niegye1*, czirnre ké­
retnek. 1143S

Oktatás.
Nevelonőket,

oki. tanítónőket, franczia, an- 
(t0l német és zeneismerettel, 
magyar gyermekkertésznőket, 

bonneokat lelkiismeretesen 
ajánl és elhelyez a nyárra is 
Saegheöué 5 Lujza. Buda­
pest. VI.. Bessevzffy-ntcza 
22 ez ám. kt ^ 49

Tamtóuő
fenyvesben ellátást keres 
franczia órákért (Páris). vagy 
fizetésért. Czim a kiadóhiva­
talban.

íüüüfels.

MSSBmagaKs^aMBk i
.\iasiolat !

Tekintetes gyógyszerész ur I 
Az ön által készíteti _Ich- 

tiol-Salicyl“ teljesen ki gyógyí­
tott régi sümürbajomból. Fel­
hatalmazom, hogy levelemet 
nyilvánosságra hozza. 40832 

* Gödöllő. Mikes Mihály.

Az Erényi-féle

Ichtiol-Salicyl

6„a||
uüi

Hagy

a -ümörhántalom minden .le­
ned, viszketegséget, bűzös izza- 
dást, ótvart, fekélye- sebeket 
biztosan elmulasztja. Szagtalan 1 
Ártalmatlan ! Ára 3 k<>r. uta­

sítással. Sz. {küld

fizetek annak, ki a Bartilla 
fogvizónek használata mellett,
üvegje 35 kr., valaha ismét 
fogfájást kap, vagy szája bűzlik.
(Csomagolásért kilón 1U kv.)
B art illa-W inlilo r Ede
Wien, 19/1. So'mmergasse 1 _ _ ...... _ „ , -
Főraktár Bndapeet, Törők J ÉNY! BuLA
Kiiály-utc/.a 1 *2.. Andrássy-ut 29 
Dr. Egger. Váczi-körut 17 
Csakis „Bartilla fogi'iz" k^ 
rendű. Harnisitások bejelentése 
jól jutalmaztatik. ____ 40788

gyógyszer»--z Szabadszálláson. 
A főraktárban is kapható: 
Török József. Király-u. 1*2.

czédulákat.
Eladok 13 latos ezüst

evökészletet 12 személyre 
140 írt. 0 személyre 05 fittül 
kezdve Á-s feljebb. Mindennemű | 
finom ezüst tárgyak barokk j 
és franczia stvlu.-ban. Nagyi 
raktár arany férfi kán ezek­
ből, massiv aranygyűrűk 9 fit 
40 kr., arany férfi órák 12 frt. 
arany női órák 9 írttól kezdve. 
12 darab massiv evőeszköz 

0 frt 50 kr. 40002

Képes árjegyzéket bér- 
mentve és ingyen.

Grüníerpr A. Béla
örökösei

Budapesten Harisbazár, 
Városház-íer 9., I. en. 23., 
uj szám Váczi-utcza 30.

fnn

KUTTNER BÉLA

Vili., József-körut 77. sz.
Előfizetési dij havonta 
csak 1 kor. 60 fillér +r , ,

i sSiifS
gTT» ífH

•4 M t
UTÓDA

dr. WiRKMAKN JÓZSEF
hites szabadalmi úgy vívó

Erzsébet-körut 42.
Felvit v..-il.,s •• pro.p ■■■ ■ -

Ápold bőrödet 1
Fenti egészségügyi szabályt csak úgy lehet észszerűen »•? 

-ikerrel ervénye-iteni. ha mosakodá-ra a legenyhébb <-s zsír- 
szappant használjuk, t. i a Coering-szappant a 

kayclyiyaí. Doering-szappant használjon mindenki, ki az 
arcroörét szépnek és rugalmasnak meg akarja tartani. Dcc- 
r ing-szappant a foagclylyai használjon mindc oki. 
ar.inek érdes vagy érzékeny bőre van. Anyák ezzel mo-ng.is- 
2 '•% gyermekeiket, mert ez a bőrt sz*-p gyengén »■> üdén tar' a 
Ooering-sxappan a bagolyba! mindemét kapható 
r.ü fillérért.

FöraM ,a - A. & Co. Wien X. Raktárak Hmla-
í esten Török J., Siesse! N. és Ysa* Kochmeits- 
Isr- utóda; Settoiheim 2V$iksa és Tsa, íir, 
Egger Leo és Egger J- Tstalímaycr és Seitz, 
ßatsinyi Károly ••zeg-.-kné). ]

lÉá-íls hnsrepfei 8 sait™
“ , 6 S‘ 6' S5

IT i rr erei sí | rt| TB1 sípI I I1 1 I 1| 1 É 1 K » «“
1 fi I M í a I kJ

Egész é^ast át

T3TTgyoilB'Ea
sr> .:ö •.y%>»*. Rd eV-1 $r~v

n gÚJ s

M I I
i

!| Fiirdöidény május !5 töl szeptember la-iq. |
IT ZUT.^SL W sitii Ely és ,1 S25»i 1 rSffi sa ej y

I magyar bútoripar-társasága Bukarest. Belváros ÍV.. Kcroaaherczeg-u.2.1 h.r3m v.-:. r

Ozondfis levegőjű klimatikus magasiati gyógjuw
I Üdülőknek, Basedow-kórosoknak. Ideg-, tüdő- és 

vérbajokban szenvedőknek. Karlsbad! utókura.
Házilag kezeli konyha. Peosio rendszer.

Teljes kényelem. Jutányos arak. Prospektussal szolgál

* a fürdőigazgatóság.

Több -. í/ i,a div.itos asztalos- és kárp 
ó-némát -*b. stílben, a lege 'Vszerúbbt.ül le? 
garnitúrák behúzása selyem, plú--. Iranczii 
jo mino-vgbeo. A tartósságért : t»b évi kéz----- ge* nyu.oni

E A I® UJ K M:
Tí>ijes hálószobákat ■' Fj1. ->U. v

ebédlőket . - ’ •- 1 • ‘
szaloxiberen dezéseli et

rpuos bnto,. u. m barokk, angol. I

öl a legfinomablog a legmuJerimoD l-'vg-ni-an. • 6, -é
1, késze akt ár

érszogóny3savkor gyomorh’:-cr. 
Etíés’Ziógos tiszta.

300 frt
120.

210

41421

i r-tt szövettel .1 dii’án. !><
1 c ttom u n
1 magas ebédlö-diván 
1 Íróasztal 
A legújabb batoralbumunkát tub:- i::ir;t 

mentve LiilJjok. Bevásárlás

2S ».Mg
22 (g

“15

1 kihúzó-asztal 
1 ágy
1 szekrény, kétajtós 
1 konzol tükör

490 képpel 5'i i:!!»-r bc-küMe- 
eselt-n az 50 fill-'-rt vi--zaadji,k.

»: í
- 12

12 16 .f
15 18 .(

I zenekar. Naponta kan avers--.ív >:.
Lawn T.tnnisz I. • .. ' • - . T >

I Vasúti állom: .3 Kn^'.ái :»9s;a • - .. : 
társaskocsi közlekedés - Kényeim* 
katlanul o’.csó árak. — K'ttinc konybr.. -

rars-i$rcv!;'i3?ui:

» fürdBgondnoksig |

Jt:.\t2zav:. -->« ,:_ü

3 24 .

lÜPfiiP

f H I i7 I

Ilii Iliiültüz' éstm\

Á Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 
Safe Deposit-össstáiya|

-z.óhFn figyelmezteti a t. ez. fcSZunsvg-t 1

és betörésmentes pánczélteremben berende- |

^M^HBS^a9BBaB^Baa8a»B^gHHgSaB^3BBaBEaHaBag38aHH 

0 B f t

E f? jti íb m « f* ^ p fillánydi El w m m

A U'f n ffS'i't ///. ft Ut iH-.rf !.I- A
sirti L'ióUitcsoH /ifi k i /*

zeit magán-letét pénztáraira (Safe-Deposits).
K/en p-'-iizt a . csakis a bérlő kulcsával és csakis a bérlő által nyit-

Oilli mellett.
j Stájerországi országos gyógyintézet, régi hírnevű { 
I liegyi források 29*2 R. (37 C . hőmersókkel j 

és aczélforrás.
9 v• z'•vógyIntézőt. • •- ? aj-kitri
S» . l.e “7! «*.

; t I liban , t. :;g. r f l
y.. r. .. ' p*zn. n ..ui.’.tvdi Alpe;

hatók ki.
I.:v. fi szak férfiak né/te -zorínt - zen p »* 11 /1. * r;» k ki‘ m > íi - • ■ n ■ ■/*•■''-ikn*-! b/’.rva K

tüz és betörés ellen feltétlenül vedvo vaunak Ezenfelül a pánczul-terem 
folytonos őrizet alatt áll

KúifwMi 1 ,k;'.,.l . l-Z'-dr-k óta eok ezer magánk tvtp 'n:. á. .'1 lenn. A
an.'.llül. f.!.I túmadásnak még csak kísérlete történt volna safe depo- §»tg| 11
Bitókra, meri az'" ezen Lei. n.i-z-s ;.IU n..ujt .- i-l iegyőzhetetlcnmck g; aBSaBCTH* 
tekintetik.

Belényesen ;i kir. júvíiíbirú: .iritui 1301. jnnms 4-én d. e. 
10 órakor megtarími-ló bírói arvcrc-'ii ;.-.n: b'm! 2500 katasz­
teri .’aold terj.'dcimu Bili;::- in- u-; - •'i K;i: íj • ■ -1 I -i,;;..:
községek határában fekvő úri 1 kkui . - t..:>b m.iiouiuial ellátóit - itg 
inkább erdőségekből álló nemesi birtok . .'látni.

Az árverési teltételek mi gunlhatók ré- /.Ifi• -s telvilágositás nyer-

Köhögés, rekedtség, elnyálkásGúás stu. eliti
41321 "17* a.lcd.1

WüheSmsdorfi maSáta-kivonati.i 
14-szer kitüntetett ezukorkák p

cró< mvlula tártaim;:L miu-f 
'_r. r. -i!l;-iiilobb «•< nyalkaoldoótf, = iiv 
kornvk. mciick c/nkuni. 1

• li'»/ hatástalan ::uyag</i :art.Fi

í iFiók Budapesten: váczi-utcza 18. szán..

lietö Dr. Csengey Gyula ügyvédnél Budapesten V. kor.. Baivánv-

I Csak akkor valódi, : ,t

j liiiíierle József • l. !

TT r • riy-’TyBpK'QW'i

nem v i .szélt
Cyogyeazközök

t rn..-/

tb'ivbh '-z./.-ul - táj

lile!
L legnagyobb fvkba

: m.leg Üirttok (klllonh..//, h-
nfur.lix. In-Vgfurd-.n, hyúr.......
it. (Brand Tu. n»i-d>zer»* n-'.i /•.

..tok
atkozás

ot kit fryt eredm- ny I

útja nil. » verkennp. -i -szervek báotal- 
in'-.i'...:. í ... fi:■ iz .ru- iz.'il« t. r«uz. traumatikus izzadrnanx.-k. 
H->- ; k r . - a hityv-zrrvrk hétvégeinél. r.»mpa» park • l.-zza
• ut.ák- /, r. :t fenw-.-M hold), jól utak gyakori pih-i.-

iv-..k-l. Uyugyz<-n-. • fUrdó-tfrem. ‘tk.-zv. oIv. m» r. huY.r
«7-iba Lawn-i^imi'-tvr. g. vi-n-livlók, szórakozó beivel;, hang.rr-e .>
L, I. v I. vad..'/.»•. Iwl.t.-zat ; . v-uy-zerttr. U-...-
..... nr.--. k :• -ma a fürdőben.

I k-rr.ii..'3* I o»r-H >-.• áron). Igazv.t - • (ur-l.. •
_• v. . ; . • • r • n • ' "! V él in:-

: • Neuhuus (Cilii mellett) gyovy-

a legbiztosabb védelmei nyuíijiik nönziür-betörések és lopás ra 
el’rn éríéknapirok, ékszerek, okmányok és mindennemű éríéli- r| 
tánjyaíc» :i nézve.

A |..'mrz.-itcr.-m a déMötü «»r.'ikhan :i k..z:,- .-bal u. -b kinthetü és a láto­
gatóknak kimentő leim.-mkkai I» I > ibi " .hita-okkal tn\ ♦ -11 cz.m!_- .1 a

Pesti magjai kereskedelmi bnnfc ssfe-deposit osztálya
-|(,l•, V her., Dorottya utcza 1 szám

\Üjsm kell gummi!

Klein Józsefnél,
Váczi körnt 7. sz. ■'J

Vidéki mogvendolésck a leg­
nagyobb titoktartás mclV-tt 

utánvéttel eszközöltetnek.

Dr Kuiéipf F

I fürdő igazgatósághoz int-dók
Prospektus ingyen és bérraentve.
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Pályázati hirdetmény.
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• aelőtt a belváro-iban. hol a helyiségek foladiua 
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Magyar királyi államvasutak.

mesén 1 Jszá.GiStattak.

A uiag>-. kir. államvasutak Érsekújvár állomásán lévő pálya- 
vendéglői üzletre líKJl. évi szeptember hó 1-től számi!-»tt
három évre ezennel nyilvános pályázat hirdettetik. --------------------------------_ ___________ ________ __________

\z ezen iizi^tet bt-rbe venni óhajtók tVlbivntnak. In.»v s/a-
: .ilvszeruen öélvc-zeze!', va amint kellő l»iZ'.n\ilv;«iiyuakal ! •! 'M Pr&s$>i ^ 15’’*
- reit a.mbttu.:: f. évi június hó lá-ta deli 12 óráig $ áSFtl BS 57
: >i A. V. h u d a p« ? t -: • a 1 p a r t i 11 z 1 e t v f17. • ■ t <'»s * • ■- általános o-z‘ Fx . o. g WT&m ÜT$3

következő megjelölés mellett nyujt-ák be: „Ajánlat az - 
üIvari pálvaven léizlő bérletére 15200,’1901 számhoz."
' Az ni: nla. 1. te vő köteles ugyanezen üzletvezető«*'-: gyűjt - 

táránál í. évi jtinius hő 14-cn deli 12 óráig bánatpénz fi­
ll,'UU koronát készpénzben vagy állami letetetie alkalm;; jB
értékpapírokban letétbe helyezni, vagy oda po.-:ta utján külön Ej , , c*» » u **

' jjiisazEgetpe egy arnyas kertben fekvő

:F' Versenytárgyalási hirdetmény.
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I Budán a IS8. képűiéiben, a Osás^áHönd® köze-
F.7 S Jü. V«. r-. —. 1*^-1 ítx A A </a Sir Ji rí “tr **»2^ rC' **51 V® m

F-Üiiv xtnak 
«ételt,

el au;
athelv
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__ j___ 7 4 án külön
borítékban beküldeni.

A bánatpénz letetele nélkül az ajánlat nem \ telik figye­
lembe.

A bánatpénzről nyert pénztári elismervény az ajánlathozj 
nem csatolandó.

Tájékozásul közölt étik, hogy az összes a vendéglői űzi- l 
czéljaira szolgáló helyiségek fűtéséről és világításáról a berb- • 
aját költségén maga tartozik gondoskodni, d- viszont n-k:i 

,-rre a ezéiru készpénzfizetés mellett az intézet részéről éven-! 
ként 95 köbméter tűzifa vagy ezzel egyenértékű szt-n és í.»1 j 
kg kőolaj kedvezményes áron és megfelelő havireszletekben 
szolgál tátik ki. |

Ezen Férk-tre vonatkozó részletes feltételek az alulírott 
üzletvezető- g forgalmi és kereskedelmi osztályában (Te réz­
korát 92. sz. félemelet, ajtó 12) hétköznapon a hivatalos órák 
alatt (reggel 8-tói — délután 2-ig) megtekinthetők, miért i- az 
ajánlattevőkről fel- ‘eleztetik, hogy a feltételeket ismerik s 
azokat magokra nézve egész terjedelmi>kben kötelezőknek 
elfogadják.

A magyar királyi államvasutak fentartják maguknak azon 
ogot, hogy az ajánlattevők közül a megajánlott Összegre való 

tekintet nélkül szabadon választhassanak.
Budapest, 1901. évi május hó.

m3 Az üzletvezetőség.

! Ezon 25 óv óta fennálló és legismertebb rendelő intéző 
tét legmelegebben ajánljak.

Titkos betegségeket
a legelhanyagoltabb legidültebb hugycsöfolyást. a 
legsulvosabb húgyhólyagba)okát. bujakóros sebeket, 
syphilis utókövetkezményeit, önfertöztetést. el­
gyengült férfieröt electro-massage vagy psychro-
phon által; nőknél fehér felyást befecskendezes 
nélkül: ideg- és hátgerinezhajt; a legmakacsabb 

bőrbetegségeket gyógyít avorsan és biztos sikerrel

Dr. KAJDACSYI
V. os. és k. ezredorvos és kórházi föofvos

rendelő intézetében 
Budapest. IV..Kigyó-utcza 5.(Klotild-paicta)l. em. I

Bemenet a lépcsőnél. - Rend. 1 - S- s-ig. estve 7 —S óráig.
Levele ie dijtalanul. titoktartás mellett vá'.a.-zolLilik : gyógyszerekről I
i9 gouicskodva lesz. — Hölgyek és férfiak részére külön

- ^ _

(éhen, a villanyos menté«, kiiáiássai a Ít?is8«= na,jv:Ba“ deli
Andr.

rt munkák!:t pályázni óhajt..k. lúg _
:i!:; :t f. évi június hó £22*1/.*
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Az üzlet vezet őség:*

53ä$5L

;X,Lír,:.i i ivsmüenkinek hasznos1VU t

ét bMtorzott modern i.r/ían'aüé-, 4 és 5 tágas j 
szoba fedett ^eraodák és meíiékhel^isé™ | 
erekkel olosán isér-he adatnak. Stuzelebbá fe 
világ,ositás a iiaSajdosvosnáS ¥8., izabeZSa-tatoza, 
39. sz. L em. alatt kapható.

I A mii! 'iiak.
FI tételeket ttrtnlinnz* 
'Vunott kapható a r-

•> fo
124 iívgyszogméter, a márvanv-l 

p-en mintegy 41U folvó m-t-t!

Köotjtilár ^ RADÓ ANTAL I

i l.mpel R. IWüdiiner F. és Fiai)

fi májusi füzetek 
= a következők:

várótermek. — Díjazás mérsékelt.

jVííl^SZáth. Szent péteresernyője. L m 241. 
jMíl^SZáth. Szent péter esernyője, ii. füzei 242. 
jYíikszáth. Szent péter esernyője, m. fai 243. 
JVÍi)(5Záth. Szent péter esernyője, m. fai 244. 
//íil^SZáth. Szent péter esernyője, i. lüiet 245.

A nagy humorista legérdekesebb regénye, mely 
először jelenik meg olcsó kiadásban. =

p2ÍoJÍ 5andor Elbeszélő költeményei. 24Ö.
U. Bevezetéssel ellátta Radó Vilmos. Illusztrálta 
Telegdy László és Neogrády Antal. ■■--

Megrendelhetők: LAMPEL RÓBERT (WO Di AN ER F. ÉS FIAI)
cs. és kir. udv. könyvkereskedésében Budapestén, Ándrássy ut 21. SZ. és minden könyvkereskedésben.

(y; vy vy v-'d

Egy-egy szám 
ára 30 fillér.

Minden fűzet egyen­
ként kapható. - —

Teljes Jegyzék min­
den könyvkereske­
désben kapható.

Az eddig megjelent 
szamok rcszietíize- 
tésre is kaphatok. =

I Az f.:y l.'Oon.i- bélyeggel ellátandó ajánlat. Helyhez a 
I -zinlén evy konm.ts bélyeggel ellátandó és sajutk.-zuh-g ala- 
j írandó költségvetés csatolandó, következő felirattal nyújtandó 
I be ; „Ajánlat a vallás- és kuzokt. in. királyi minisztérium által 
használt épületben levő ínurványlvpvsök, nyughelyek *-3 l'ulyusu- 
lemezek szeruzosére."

A tiU koronával megállapított bánalp.-nz készpénzben, v.iiry 
óvadékképes papírokban legkésőbb az ajánlati tárgyalást meg­
előző napon a magy. kir. államvasutak főpénztáránál teendő 
le. A letéti jegy azonban az a .u,lathoz nem csatolandó.

í-.Z'-n íelteieleknek meg in-m felelő, valamint később érkező 
ajánlatok figyelembe nem vetetnek.

A magyar királyi allain vasutak igazgatósága fen tartja magá­
nak azon jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül szabadon 
választhasson.

Kelt Budapesten, 19ul május hú.

Az igazgatóság
1-90 (Utánnyomás nem dijaztatik.)

I

pótol mindannerTiü nagyobb Lexikont.

Med. univ.: m FABiim
emerit kórházi orvos Speczialista

gyorsan es alaposan gyógyít bármily régi és makacs

titkos betegséget
(hucycsőfolyást sebeket, syphilist stb.).

Impotentiát (férfiúi gyengeség)
még idősebbeknél is meglepő eredménynyel. — Biztos 
siker folytán honorárium utólag is fizethető. Levelekre 

j dijtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
I Lakik: Budapest, Erzsébet-körut 12.1. em.

Rendel d. e. 9—15 ; este 6—8-ig. 40090
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j Két díszes féíbőrköíesben 20 korona.
Havi részlet 2 korona.

•Uikban

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban, Papnövelde-ntcza 8.!®

Levágandó és levelezőlapra ragasztva vv.iy 
alanti czegnek bekut 'en.í .

T. Gárdonyi cs Társa (-.''fnek
Ewriapest, VBL, Miks.>utcza 3.

A fenti elörajz alapján m*vi !• ^ 
az Athenaeum Kézi Lexilconát. ■;

kötésben 20 korona árban 
fizetendő. .koronás havi r* eletekben a s:- Ubi.- -tói 
kezdödőleg a Gárdonyi cs Társa ezóg i ran ál
Budapesten, mindaddig, m;. a ma tel '1- ara ; >? 1 *-ztv*? 
nincsen és kérem a mit megküldését. .!.»gátban .FI a c;--*g- 
nek az esedékes és le nem fizet* ít rész! !«• *. a por!* -
költség hozzászámitása mellett, postai megbízással bevonre. 
A részletek be nem tartása az egész, számla összeg t 

I esedékessé teszi. Az el-ö részlet a szálllifu-ku; utánvétetik.

Lakhely és kelet: ..........................................................

Név és állás : ..........................

Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, Ijö, Papnövelde-utcza ti., az ^Egyetértés** hírlapkiadó, üodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gepein
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